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PO VČERAJŠNJIH OPTIMISTIČNIH NAPOVEDIH

Morda je še vedno dokaj daleč 
konec bombardiranja v Vietnamu
Včeraj nov sestanek ameriškega poslanika s sajgonskim predsednikom • «Nan Dan» o dosedanjih 
pogajanjih v Parizu - Johnson skuša predvsem podpreti predsedniškega kandidata Humphreya

SEDMI DAN V VESOUU

HANOJ, 17. — Glasilo severnovietnamske KP «Nan Dan» 
Podaja obračun petih mesecev pogajanj v Parizu in ugotavlja, 
da ameriški predstavnik vedno odklanja zadostitev zakonitih 
potreb vietnamskega ljudstva in svetovne javnosti. List pra­
vi: «Vietnamsko ljudstvo jasno izjavlja: ZDA morajo ustaviti 
bombardiranje Severnega Viet- Bunker se Je davi že tretjič v dveh
hama, ne da bi kaj zahtevalo v 
zameno. Vietnamsko ljudstvo 
odločno zavrača vse zahteve 
ZDA o recipročnosti, in če se 
ameriška vlada ne odreče svoje­
mu trmastemu stališču, si bo 
Prevzela vso odgovornost za na­
daljevanje vojne in za pomanj­
kanje napredovanja pri pari­
ških pogajanjih.«

“Američani so najprej zahtevali 
recipročnost; potem so menjali ton

dneh sestal s sajgonskim predsed­
nikom. V poučenih krogih pravi­
jo, da je Bunker poročal Tleu o 
zadnjem razvoju naporov, da bi do­
bili privolitev Hanoja v načrt, ki 
je po vztrajnih govoricah bil baje 
že predložen Severnemu Vietna­
mu. Zatrjuje se, da predvideva na­
črt konec bombardiranja Severne­
ga Vietnama v zameno, da ta pri­
voli v udeležbo predstavnikov saj- 
gonske vlade pri pariških pogaja­
njih. Zatrjuje se, da so predsednik

' Ti An nArinroHcorinil/ Van V i lir*in vprašujejo, kaj se bo zgodilo po Tieu, podpredsednik Kao Ki in
ustavitvi bombardiranja: končno so 
postavili zahtevo po znakih, ki bi 
omogočili domnevo, da bo prišlo 
bo zmanjšanja sovražnosti še pred 
ustavitvijo bombardiranja. Johnso­
novi poizkusi izsiljevanja ne bodo 
ustavili nezadržnega napredovanja 
vietnamskih sil in položaj sile na 
bojišču, ki ga je ameriški pred­
sednik omenil v svojem govoru 10. 
oktobra, je pridobljena prednost za 
Vietnamce in ne za Američane.«

Ameriški poslanik v Sajgonu

predsednik sajgonske vlade soglas­
no sporočili Johnsonu, da odklanja­
jo tak predlog.

V Sajgonu trdijo, da se je vo­
jaško stanje ugodno razvilo za­
nje in da se bo ta razvoj nadalje­
val. Zato pravijo, da je bolje ča­
kati, «dokler ne bo Hanoj privo­
lil v neposredna pogajanja s Saj- 
gonom«.

Govori se, da je Bunker predlo­
žil včeraj sajgonskemu predsedni- 

1 u skupno izjavo, s katero bi na-
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povedali ne samo konec bombar­
diranja, temveč namen «zavezni- 
kov», da začnejo razgovore s pred­
stavniki narodnoosvobodilne fron­
te. Dodaja se, da je Tieu odklonil 
podpis te izjave.

Danes pa je Bunker baje pred­
ložil sajgonskemu predsedniku ne­
koliko drugačno verzijo izjave, ki 
ne bi več omenjala začetka poga­
janj z osvobodilno fronto, popol­
na ustavitev bombardiranja pa bi 
postala navadna «pavza, ki bi tra­
jala nedoločen čas». V Sajgonu 
pravijo, da bi konec bombardira­
nja spravila sajgonskega predsed­
nika v težak položaj doma, češ 
da bi ga obtoževali, da je dovolil 
ZDA »prodati« deželo. Zlasti na­
sprotujejo vsakemu popuščanju vo­
jaški krogi, bodisi sajgonski kakor 
tudi ameriški. General Raymond 
Davis, kj poveljuje enotam v bli­
žini demilitariziranega področja, je 
v Sajgonu izjavil, da bi ustavitev 
bombardiranja pomenila »samomor 
in polom«. Dejal je, da bi severni 
Vietnamci «lahko izkoristili ustavi­
tev bombardiranja in premestili 
svoje topništvo do demilitarizira­
nega področja, bombardirali zavez­
niške sile in povečali pošiljanje 
ljudi in materiala na jug«. General 
je odpotoval v ZDA, da sporoči 
svoje nasprotovanje vojaškim in 
političnim voditeljem v Washing- 
tonu.

V washingtonskih uradnih kro 
gih so še vedno zelo rezervirani 
glede možnosti popolne prekinitve 
bombardiranja v bližnji prihodno­
sti. Prvotno se je govorilo, da je 
tak korak zelo blizu, sedaj pa vse 
kaže, da ni tako blizu. Posvetova­
nja in pogajanja se še nadaljuje­
jo in ZDA skušajo še vedno izsi­
liti od Hanoja večje ali manjše 
koncesije. Johnson bi želel namreč 
podpreti Humphreja med sedanjo 
volilno kampanjo, s tem da bi vsaj 
začasno ustavil bombardiranje in 
prikazal, da je izsilil pri hanoj- 
ski vladi popuščanje.

Seja CK ZK Slovenije
LJUBLJANA, 17. — Predsedstvo 

in izvršni komite CK ZK Slove­
nije sta na današnji skupni seji 
med drugim razpravljala o poro­
čilu o delu CK med 5. in 6. kon­
gresom, o predlogu in pripombah 
na predlog novega statuta o pred­
logu za sestavo organov zveze ko­
munistov Slovenije In o pripravah 
proslave 50-letnice komunistične 
partije Jugoslavije. Na seji je bilo 
sklenjeno, da se razširjena seja 
CK ZK Slovenije skliče za 30. okto­
ber, na kateri bodo razpravljali o 
predlogu statuta Zveze komunistov 
Slovenije in nekaterih kadrovskih 
vprašanj.

«Apollo7» na polovici poti
Prehlajenim kozmonavtom primanjkuje tablet - Četrti te­
levizijski prenos - Zaskrbljenost zaradi ciklona «Gladys»

NA SEJI ZVEZNEGA IN GOSPODARSKEGA SVETA SFRJ

HOUSTON (Texas), 17. - Danes 
zjutraj ob dveh in osem minut je 
ameriška vesoljska ladja «Apollo 7» 
opravila točno polovico svoje dol­
ge poti, ki bo merila sedem mili­
jonov in dvesto tisoč km. V tistem 
trenutku so bili Schirra, Cunning- 
ham in Eisele že 130 ur in šest mi­
nut v vesolju.

Ameriški kozmonavti so že opra­
vili večino nalog, ki so jim jih za­
stavili, tako da tehniki vesoljskega 
centra v Houstonu in baze v Cape 
Kennedy že sedaj lahko govorijo o 
popolnem uspehu

Vesoljci so še vedno prehlajeni, 
vendar se ne zdravijo več. Na raz­
polago so jim namreč ostale le še 
tri tablete, ki jih pa hranijo za tre­
nutek, ko jih bodo najbolj rabili, 
se pravi ob vrnitvi v atmosfero, ko 
se bo pritisk v kabin’ «Apolla» znat­
no povečal. Ker imajo vsi trije koz 
monavti zaradi prehlada zamašeno 
nosno votlino, bi jim povečanje pri­
tiska utegnilo \ vzročiti počenje u- 
šesnih bobenčkov, kar pa bodo sku­
šali preprečiti z zadnjimi tremi 
tabletami «actifeda».

Okrog 13.15 (po italijanskem ča­
su) je bil danes po televiziji četr­
ti direktni prenos iz vesoljske lad

dje. Kljub slabi kakovosti slik je 
bilo videti aparature ladje, katerih 
delovanje sta gledalcem opisovala 
Cunnigham in Schirra. Slednji je 
tudi pokazal «spalno sobo« v «A- 
pollu«. Prenos je kot po navadi 
trajal kakih deset minut.

Tropski ciklon «Gladys» povzro­
če še vedno velike preglavice ame­
riškim vesoljskim tehnikom. Ve­
trovi orkana pihajo danes s hi­
trostjo 160 km na uro, v samem 
osrčju ciklona pa s hitrostjo 240 
km na uro. Čeprav izvedenci ra­
čunajo, da bo prihodnji torek, ko 
se bo »Apollo« po načrtih pogrez­
nil v vode Atlantskega oceana v 
bližini floridske obale, ciklon že 
mimo, so danes vzpostavili nova 
rezervna področja bodisi v Atlan­
tiku kot v Pacifiku, ki se jih bo 
do poslužili, če bi se pristanek ob 
Floridi izkaza! za nemogočega.

Orkan je zajel tudi pokrajino ve­
soljske baze v Cape Kennedy, kjer 
je že pripravljen na rampi ogrom­
ni «Saturnus 5», ki bi moral de­
cembra prepeljati v vesolje ladjo 
dApollo 8». Tehniki proučujejo mož­
nost, da bi raketo postavili na var­
no v skladišče, kar bi zahtevalo od

Špiljak: rast gospodarstva je hitrejša 
kot jo predvideva srednjeročni načrt

Izvozni potencial se je zadnja tri leta povečal za 50 odst. - Pri 
gospodarskih odnosih s tujino pa niso bili povsod doseženi zado. 
voljivi rezultati - Težave za prodajo kmetijskih pridelkov v tujini

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 17. — Predsednik

zveznega sveta Mika Špiljak je na 
današnji skupni seji zveznega in 
gospodarskega sveta zvezne skup­
ščine v svojem poročilu o izvaja­
nju gospodarske politike ugotovil, 
da dosedanji rezultati skupščine ka­
žejo, da je potrebno obdržati dose­
danjo osnovno strategijo gospodar­
ske politike. Pripomnil pa je, da se 
nekatere važne komponente refor­
me in načrta ne izpolnjujejo na 
zadovoljiv način, in da so zato po­
trebne nekatere spremembe v na­
črtu in ukrepi za njegovo izpol­
nitev.

Po zagotovilih Špiljka je rast go­
spodarstva letos hitrejša, kot jo 
predvideva srednjeročni načrt. V 
naštevanju rezultatov gospodarske­
ga razvoja zadnjih let je Spiliak 
med drugim omenil, da se je iz­
vozni potencial zadnja tri leta po­
večal za 50 odst., da je zavaro­
vana stabilnost dinarja, hranilne 
vloge prebivalstva so se v dobi od 
1965 do 1968 povečale za 2,5-krat, 
t.j. za pet milijard novih dinarjev.

prišlo je do občutne preusmeritve, tivnosti dela. Po poročilih predsed- 
proizvodnje in pomembnih akcij jnika zveznega izvršnega sveta se
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SOVJETSKA DELEGACIJA SE JE VRNILA V MOSKVO

Danes bo češkoslovaški parlament 
ratificiral pogodbo o okupaciji

Besedilo novega sporazuma še vedno ni bilo objavljeno ■ Menda se bodo kmalu 
umaknile v celoti čete Vzhodne Nemčije, Poljske, Madžarske in Bolgarije

šest do osem ur dela.

V POSLANSKI ZBORNICI SE NADALJUJE RAZPRAVA 0 AMNESTIJI

Senat odobril dekret o pomoči 
kmetovalcem prizadetim od toče

Cui o italijanski obrambni politiki - CK K Pl nadaljeval razpravo 
o predkongresnih tezah ■ Saragat bo obiskal Veliko Britanijo

RIM, 17. — Tudi senat je danes z vsemi. Na vsaz. način pa se ne pa se je v letošnjem prvem pol- 
ratificiral zakonski dekret o pomo- smejo izogniti obravnave tudi te- lfctJu zmanjšal od 1512 na 1136 mi- 
či kmetom pri škodi, ki jim jo je žavnih vprašanj ko< je na primer ‘^fvm^ftoe°btetaične ovire v 
prizadela toča. Ta dekret je že vi češkoslovas a zadeva. I Drevozu kj onemogočajo nadaljnji
veljavi od 30. avgusta in se nana Odgovorni z*. zunanje zadeve Gal-1 ^Uarskih odnosov med
sa na kulture, kot so vinogradi, a- luzzi je podčrta , da je iz logike bližnjima zemljepisnima področje- 
grumi, sadje in oljke. Dekret pred-! politike blokov izšla tudi sedanja ma na obeh straneh Jadrana 
videva finančne prispevke, posojilanapeta politična atmosfera lngrao
in druge olajšav' za prizadete kine I je prvenstveno govoril o strategiji Delegacijo voda preds-edmkpa - 
tovalce. za Var bodo v letoma 'enotnosti delavsko gibanja in j« ^"1 ̂  ■>
letu predvidoma porabili pet mili-1 pri tem analiziral krizo, ki jo v I sko programiranje m „iavmpurj 
jard lir, v naslednjih petih letih | sedanjem razdobju preživlja delav

PRAGA, 17. — Sovjetska dele­
gacija je včeraj odpotovala iz Pra­
ge, kjer so sklicali parlament na 
izredno zasedanje, ki bo jutri. Če­
škoslovaška skupščina bo tako odo­
brila sporazum o prisotnosti sovjet­
skih čet, istočasno pa bo verjeb 
bo t,a sporazum ratificiral tudi 
vrhovni sovjet SZ 

O vsebini sporazuma niso znane 
hobene podrobnosti in ga bodo ver­
jetno objavili šele po ratifikaciji. 
Znane so samo govorice, da bo 
ostalo na področju CSSR 60-70 ti­
soč sovjetskih vojakov, medtem 

se bodo čete ostalih štirih čla­
nic varšavskega pakta umaknile 
Ni znano, kdaj se bo umaknila 
glavnina sovjetskih čet in spora­
zum menda ne določa nobenega 
voka, tako da ostane še vedno 
v izključni sovjetska pristojnosti 
odločitev o datumu umika.

Sovjetska delegacija je odpotova­
la iz Prage brez kakršne koli sve­
čanosti m so jo na letališču samo 
Pozdravili najvišjd državni funkcio- 
barji predsednik vlade Cernik, 
Predsednik skupščine Smrkovsky, 
Podpredsedniki vlade Hamouz, Hi- 
sak in Strougal, presednik socia­
listične stranke Kučera, predsednik 
ljudske stranke Posplsil, namest- 
bik zunanjega ministra Pudlak m 
Predstavniki oboroženih sil Pnso.- 
ba sta bila tudi sovjetski velepo­
slanik Cervonenko in poveljnik o- 
kuoacijskih čet maršal Pavlovski.

Predsednik madžarske vlade Je- 
boe Fock je danes izjavil, da bodo 
sprejeli ukrepe za umaknitev maj 
džarskih čet, ki so sodelovale pr- 
zasedbi Češkoslovaške Izrazil jo 
zadovoljstvo nad zadnjim sovjet­
sko češkoslovaškim sporazumom 
*n nato na seji skupščine dejal, da 
bodo na Madžarskem nadaljevali po­
litiko »demokratizacije ib reforme 
gospodarstva«

Walter Ulbricht je danes govoru 
gojencem vojaške akademije m de­
jal, da je intervencija sil varšav­
skega pakta dokazala odločilno vlo­
go Sovjetske zveze ter da je ta 
intervencija zagotovila meje socia­
lističnih držav .

Maršal Koševoj, poveljnik sovje.- 
skih čet v Vzhodni Nemčiji, te po­
slal Ulbrichtu telegram, v kate-

not. Opazovalci menijo, da pomeni bi navezali »kolikor _ je _ mogoče hi­
ta telegram, da bodo v kratkem 
umakni M vzhodno nemške čete 
iz CSSR Kot je znano, so sode­
lovale Madžarska, Bolgarija in Polj­
ska pri zasedbi samo s simbolični­
mi silami, medtem ko so iz Vzhod­
ne Nemčije poslali močnejše tan­
kovske enote.

Tajnik romunske partije Ceause- 
scu je v Jašiju včeraj izjavil, da 
sedaj obstoječa nasprotja med so­
cialističnimi državami niso nepre­
mostljiva in da gre za deviacije 
marksistično leninističnih načel. 
Dejal, je da se morajo vse komu­
nistične partije po svetu truditi, 
da pomagajo k izboljšanju odnosov 
med socialističnima državama in na 
to dodal, da bo Romunija nadalje 
razvijala odnose s svojimi socia­
lističnimi sosedi in predvsem s So­
vjetsko zvezo ter da je odločena 
krepiti svojo obrambno moč in 
spoštovati vse obveznosti, ki Izha­
jajo iz varšavskega pakta.

V Varšavi so obsodili na osem­
najst mesecev zapora 21-lebnega 
študenta Topolskega sina bivšega 
poljskega ministra, češ da je ak­
tivno sodeloval na študentskih de­
monstracijah marca letošnjega le 
ta. Vest objavlja mladinski tednik 
«Walka Mlodyoh», pri čemer gre za 
prvo uradno vest o sodnem po­
stopku proti mladeniču, ki je bil 
voditelj študentskih demonstracij.

Bivši češkoslovaški gospodarski mi 
nister Ota Sik ne bo zaprosil v 
Švici politični azil, kot je včeraj 
sporočila policija iz Berna. Zapro­
sil pa je za začasno bivanje in za 
možnost predavanj izključno o stro­
go znanstvenih gospodarskih vpra­
šanjih.

Schroed«r zagovarja 
uporabo
jedrskega orožja

tre in varne komunikacije med vla­
dami članicami NATO in ameri­
škim predsednikom«, da se omogo­
čijo nagle odločitve o morebitni u- 
porabi atomskegr orožja.

Popoldne je skupščina izglasova 
la resolucijo, ki se izreka za »ome­
jitev bombardiranja v Vietnamu in 
začetek razgovorov v Parizu, «ki' 
naj dokončno napravijo konec bo 
jev», pripeljejo do «umika infiltra- 
cijskih komunističnih čet iz Južne­
ga Vietnama i- do normalizacije 
v jugovzhodni Aziji*

Na jutranji seji je zahodnonem- 
ški minister Schroder zagovarjal u- 
porabo atomskega orožja. Dejal je, 
da »konvencionalne sile atlantskega 
zavezništva morajo biti dovolj moč­
ne ne samo, da lahko nemudoma 
reagirajo, temveč tudi da bo za­
vezništvo imelo možnost sprejeti 
hudo odločitev, d., prvo uporabi je­
drsko orožje*. Pripomnil je, da je 
«v evropskem interesu, da se jedr­
sko taktično orožje v primeru po­
trebe uporabi v koristnem času in 
kolikor mogoče naprej* In glede 
tega »imamo zaupanje v odločenost

pa 29 milijard Ur.
Danes so zasedale skoro vse ko­

misije poslanske zbornice, ki pro­
učujejo proračun. Živahna debata 
je bila v komisiji za obrambo, v 
kateri je odgovoril na pripombe ko­
munističnih poslance obrambni mi­
nister Gui. Gleda načrta, da bi na 
redili varnostni pas atomskih min 
v južni Evropi je dejal, da so ta 
načrt samo proučili in da ne gre 
za nič konkretnega Komunisti z 
odgovorom niso bili zadovoljni in 
so zahtevali razne podrobnosti, o 
čemer bo minister spreovoril na 
prihodnjem sestanku 

Glede italijanske obrambne poli 
tike pa trdi Gu,, da je proračun 
za obrambo še vedno v skladu s 
predvideno politiko pomirjevanja in 
da kljub češkoslovaškim dogodkom 
predvideva zvišanje samo za (i od­
stotkov v prihodnjem letu, s čimer 
se bo možnost nakupov povečala 
na raven leta 1966 zaradi naglega 
naraščanja cen. Gu' je še zlasti o- 
pozoril na prisotnost močnih so­
vjetskih pomorskh enot v Sredo­
zemskem morju Zavrnil je teze, da 
je Zahodna Nemčija glavni krivec 
sedanje napetost v Evropi, saj je 
to sovjetsko stališč« zavrnila celo 
KPI. Dejansko pa premik obsežne­
ga števila čet, ki imajo veliko vo­
jaško zmogljivost, v ČSSR pred­
stavlja določeni riziko, saj bi lah­
ko države varšavskega pakta iz­
vedle, kadar bi hotele, napad na 
ozemlje Zahodne Nemčije odnosno 
proti južnemu delu atlantskega za­
vezništva, ne d., bi se morale pred­
hodno zbrati njui čete.

V poslanski zbornic so danes na­
daljevali z razpravo o amnestiji za 
študente in deiavce Zaključili so 
splošno razpravo, jutri pa bodo na­
daljevali z obravnavanjem posa­
meznih členov.

Predsednik vlade Leone je usto­
ličil komisijo za proslavljanje pet­
desetletnice zmage, kateri sam 
predseduje. Podpredsednik je mi­
nister Piccioni, v komisiji je več 
ministrov in med drugimi oseb­
nostmi tudi tržaški župan inž. Spac- 
cini.

Centralni komite KPI je nadalje­
val razpravo o tezah za prihodnji 
partijski kongres. Pajetta je v raz­
pravi dejal, da predkongresna raz­
prava z razliko socialistov ne snoe 
zanimati samo notranjosti partije, 

I temveč mora biti odprta diskusija

sko in komunistično gibanje.
Tiskovni urad predsedstva repub­

like sporoča, da bo Saragat obi

čevalec za državni proračun po­
slanec Lorenzo Isgro. V delegaciji 
bo 15 operaterjev naslednjih sek­
torjev: neželezne rude in kovine;

like sporoča, da bo baragai odi- kem}.js;tlj proizvodi; stroji za grad- 
skal na vabilo kraljice Elizabete j beTn.-,tv0 j,n rudnike: kmetijski stro- 
Veliko Britanij' 22. aprila prihod- ] jj za obdelovanje riža in tobaka; 
njega leta. Obisk bi moral biti že . stTOji za obdelovanje plastičnih sno. 
letošnje poletje, pa so ga odložili vj. gradbeni material in higiensko

)' • 1 1: I—-.1- . .IaNma LMM'iZa MM.1 i • 4ft.1rn.til m tzaradi italijanske vladne krize.
Liberalec Baslim je danes izja­

vil, da ne bodo na noben način za 
virali postopka o zakonskem pred-

saoitarmi predmeti; tekstilne suro­
vine in tekstilni proizvodi; sadjar­
stvo. Med drugimi bodo zastopani 
SAVA iz Milana, Mcntecatani Ečb-

med podjetji, ki so pripomogle k 
napredku proizvodnje.

Osnovni vprašanji nadaljnjega 
razvoja sta po besedah predsednika 
zveznega izvršnega sveta vprašanje 
zaposlenosti in potreba izvozne eks­
panzije. V zvezi s prvim vpraša­
njem je Špiljak izjavil, da je poleg 
ukrepov, ki se sprejemajo za po­
večanje zaposlenosti, poudaril, da 
vse delovne organizacije v svojih 
investicijskih programih moderni­
zacije predvidevajo sredstva za za­
poslitev delavcev, ki bi postali od­
več, ter da se z ukrepi gosnodlir­
ske politike mora spodbujati od­
piranje novih delovnih mest za za­
poslitev novo prispelih kadrov.

V zvezi z ekspanzijo izvoza in 
izenačenja plačilne biiance je Špi­
ljak ugotovil, da na področju go­
spodarskih odnosov z inozemstvom 
niso bili povsod doseženi zadovolji­
vi rezultati in da zaradi nesoraz­
mernega večjega uvoza ni prišlo do 
načrtnega povečanja deviznih re­
zerv. Dodatni ukrepi so te pomanj­
kljivosti z dobrim delom kasneje 
odstranili. Predvidevajo se nadalje 
ukrepi, da se s temi državami in 
gospodarskimi grupacijami razvija 
predvidena trgovinska izmenjava, 
za kar so pogoji. Predsednik zvez­
nega izvršnega sveta je v zvezi s 
teni opozoril na nekatera vpraša­
nja, ki zavirajo hitrejši razvoj tr­
govinske izmenjave. Po njegovem 
mnenju je dosedanja organizacija 
jugoslovanske zunanje trgovine za­
starela, neustrezna, nezadostno gibč­
na. Nadalje je opozoril na velike 
možnosti za zmanjšanje primanj­
kljaja v trgovinski izmenjavi, s po­
večanjem dohodkov s turizmom, v 
pomorstvu, prometu in poudaril po­
trebo, da se v bodoče pospeši gra­
ditev trgovske mornarice in pove­
čanje turističnih in prometnih 
zmogljivosti. _ .

Posebno poglavje v poročilu je bi­
lo posvečeno reproduktivnim spo­
sobnostim gospodarstva, v katerem 
se med drugim izraža skrb zaradi 
povečanja zakonskih in drugih ob­
veznosti gospodarskih podjetij. V 
zvezi s tem stanjem se pripravljajo 
ukrepi za razbremenitev gospodar­
stva Potrebno je odločno prepre­
čiti tendence nadaljnjega poveča­
nja obveznosti gospodarstva in isto­
časno skrtieti za to. da se skupna 
bremena enakomerno razporedijo, 
je poudaril špiljak. Ozrl se je nato 
na razvoj ..metijstva in na težave, 
ki so letos nastopile zaradi otežko- 
čene prodaje kmetijskih pridelkov 
na inozemskem trgu zaradi restrik­
tivnih ukrepov nekaterih zahodno­
evropskih držav, in je dejal, da mo­

je na ločenih sejah zveznega sveta 
in gospodarskega sveta popoldne 
razvila živahna razprava, ki se bo 
nadaljevala jutri. Po razpravi bo 
posebna komisija, ki spremlja r?/.- 
pravo, pripravila predlog resoluci­
je o nadaljnji realizaciji srednje­
ročnega načrta.

B. B

Nikezič v Parizu
PARIZ, 17. — Jugoslovanski zu­

nanji minister Marko Nikezič jo 
prišel davi iz Nevv Yorka v Pariz. 
Popoldne ga je sprejel francoski 
zunanji minister de Murville in se 
z njim pogovarjal eno uro o odno­
sih med Francijo in Jugoslavijo. 
Govorila sta tudi o raznih medna­
rodnih vprašanjih in predvsem o 
trgovinskem sporazumu, ki bi ga 
Jugoslavija sklenila i državami 
skupnega tržišča. S tem v zvezi je 
Nikezič izjavil časnikarjem: »ča­
kamo, da bo jutri objavljeno spo­
ročilo v Bruslju. Pritiče namreč 
ministrom skupnega tržišča odlo­
čati o nekaterih ukrepih, ki nas 
zanimajo. Neki časnikar je Nikezi- 
ča vprašal, ali je Jugoslavija za­
skrbljena zaradi novega odnosa sil 
v vzhodni Evropi in Sredozemlju. 
«Kar se nas tiče, je odgovoril Ni­
kezič, mislim da, če se vlade ob­
našajo razumno, ne sme biti na­
vzočnost sil sama na sebi zaskrb­
ljujoča. Samo iz uporabe teh sil bi 
lahko nastale komplikacije in bi 
dale razlog za zaskrbljenost.*

Nikezič je tudi izjavil, da se nje­
gov sedanji obisk v Parizu ne sme 
spravljati v zvezo z uradnim obi­
skom, ki ga bo Špiljak napravil 
januarja 1969.

Na vprašanje, kaj misli o vče­
rajšnjem sporazumu, ki so ga v 
Pragi podpisali glede navzočnosti 
sovjetskih čet v ČSSR, je Nikezič 
odgovoril: «Ni mi znana všečna 
sporazuma. Govorili smo že d / lj 
o tem vprašanju.* N« vprašanje, 
ali je Jugoslavija zaskrbljena za­
radi sedanjega stanja, je Nikezič 
odgovoril: »Upamo, da se bo sta­
nje izboljšalo.*

BERLIN, 17. — Neonacistična
skrajna desničarska stranka NPD 
je sklenila, da sama razpusti svo­
jo sekcijo v zapadnem Berlinu, 
Grozilo ji je namreč, da jo bodo 
poveljniki zavezniških čet razpusti­
li, kot je to zahteval socialdemo­
kratski župan. Poleg tega gre za

SfI ' ssr «liberalci dogovoril, da bodo itd. I nih stroškov in povečanje produk- ten so bila ostra notranja trenfa.
poslanec
z 111___ 1..
kako združili njegov in liberalni
zakonski osnutek, tako da bo osta- inimimininiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiii»iiiiHiiiiiiiiiii|ii»,,"*i*i"iii,|,,iiiii**,,i,,,,*iii,ii,,*"i,,i*|i|,*,,,,,||,||,»
lo samo eno besedilo zakonskega
predloga. TEŽKA ODLOČITEV V STOCKHOLMU

V razdobju ou 27 julija do 11. 
avgusta, ko je bila običajna letna 
kampanja za varnos' na cestah, so 
ugotovili, da se število nesreč ni 
zvišalo kljub bistvenemu poveča­
nju prometa Promet je narastel za 
10 odstotkov, nesre- je bilo letos 
11.855 (lani 11.371), smrtnih žrtev 
509 (lani 502), ranjenih pa 10.173 
(9.503).

Gospodarsko sodelovanje 
med južnima področjema 
SFRJ in Italije

BEOGRAD, 17 — Od danes do
28. oktobra bo na obisku v Jugo­
slaviji skupina italijanskih gospo- 
darsidh operaterjev, ki bodo obi­
skali glavne centre južnih repu­
blik, m sicer Split, Sarajevo, Tito­
grad in Skopje ter bodo zaklju­
čili svoj obisk v Beogradu.

Potovanje je organiziral državni 
zavod za zunanjo trgovino (ICE) 
pod okriljem ministrstva za zuna­
njo trgovino. Namen obiska je raz­
viti izmenlavo med srednjo in juž­
no Jugoslavijo in Italijo ter ugo­
toviti možnosti razvoja gospodar­
skega. tehničnega in industrijske­
ga sodelovanja med južnima pod­
ročjema obeh držav.

V letošnjih prvih šestih mese­
cih je Italija ohranila prvo mesto 
v trgovini z Jugoslavijo z 2637 mi­
lijoni dinarjev. Jugoslovanski uvoz 
iz Italije se je povečal za 17 od­
stotkov, in sicer od 1283 milijonov 
novih dinarjev (64,15 milijarde lir) 
v ustreznem razdobju lanskega le­
ta na 1501 milijon (75,5 milijarde 
lir). Jugoslovanski izvoz v Italijo

Yasunari Kawabata 
Nobelov nagrajenec
Prvič je Nobelovo nagrado za književnost prejel 
Japonec - Od 1948 je bil predsednik japonskega 
PEN kluba in od 1953 je član japonske akademije

STOCKHOLM, 17 — Nobelovo nagrado 1968 za književnost 
so danes podelili Japoncu Yasunariju Kaivabati. Prvič je tako 
prejel kak Japonec Nobelovo nagrado za književnost. Utemelji 
tev Švedske akademije pravi, daje bila nagiada dodeljena Ka 
wcbati «zaradi njegovih mojstrskih odlik pripovedovalca, ki iz­
ražajo z veliko občutenostjo,--------------------
bistvo japonske dur.e». Najbolj \m Japonskem v dvajsetih letih

PARIZ, 17. - Skupščina zahod 
noevropske zveze je soglasno odo­
brila priporočilo, naj se uvede »rde­
ča telefonska proga*, ki bi povezo-

— .............. ..... ......... vala atlantski pakt in sedež var
rem se mu zahvaljuje za skupno gavskega pakta v Moskvi, da bi 
akcijo pri «zatiranju protlrevoiu- <<?manjjajj nevarnost morebitne U; 

- * ” ” 'B n' porabe jedrskega orožja v zahodni
• .. »a 11 I?ll*IOniV\

olje'v CSSR« V telegramu je na­
dalje rečeno, da sovjetske oboro­
ženo sile izredno upoštevajo obna­
šanje vzhodnonemških vojaških e-

in srednji Evropi*.
Sprejeli so tudi priporočilo, naj

ZDA, da res uporabijo jedrsko o-
rožje za obrambo Evrope*. * temveč mora biti odprta
lll•lll^llllllllllllllllllllllllll||||*||| ,•<*||""||l|||,"|,,|,,*,l|,l,,,||||*H,,|,|,,l,,l,||,,,,,l|,|,||,"|*Mnul|,,ll,,,l,,,,,lll,,<l,ll,ll,l,l,,ll,,lll,,,,,lll,,llllllll,ll,llll,,,ll,,,1,,*,lll,

Jacqueline Kennedy se poroči z Onassisom
NEW YORK, 17. — Vdova umor­

jenega ameriškega predsednika 
Jacqueline Kennedy in grški bro­
dar Aristoteles Onassis se bosta po­
ročila v najkrajšem času, verjetno 
že prihodnji teden. Presenetljivo 
vest sta objavila danes bostonski 
list «Hera!d traveller« in «Washing- 
ton post«, pozneje pa je to potr­
dila sama Jacquelinova mati, go­
spa Auohinloss

V kratkem poročilu, ki ga Je 
Jacquelinova tajnica Nancy Tuc- 
kerman razdelila časnikarjem, je 
rečeno: »Gospa Auchinloss sporo-

na dan in kraj poroke, da bo Pa 
že jutri dala časnikarjem nove in­
formacije.

Jacqueiline Kennedy je stara 39 
let in ima dva otroka, desetletno 
Caroline in osemletnega Johna. Po 
tragediji, ki jo je zadela 22. novem­
bra 1963, ko je bil njen mož John 
Kennedy v Dallesu umorjen, so se 
pogostoma pojavile govorice o nje­
ni novi poroki. V zadnjih časih so 
vsi časopisi pisali, da se bo verjetno 
poročila z bivšim angleškim vele­
poslanikom v Washingtonu Lordom 
Harlechom, tako da je bila da­
našnja vest povsem nepričakovana.ča,dase bo njena hčerka Jacqueline 

Kennedy prihodnji teden poročila 
z Arlstotelesom Onassisom«. Tajni- I Aristoteles Onassis, ki spada med 
ca je tudi dejala, da nista še zna- | pet najbogatejših ljudi na srvetu,

69). Leta 1946 se Je poročil s Tino 
Llvanos, od katere se je ločin pred 
sedmimi leti. Ima dva že odrasla 
sinova, Aleksandra in Kristino. V 
zadnjih desetih letih se je družil 
z operno pevko Marijo Callas, nju­
na »ljubezen« pa se Je končala 
kot zagotavljajo Onassisovi prija­
telji — pred več meseci.

V Atenah zatrjujejo, da se bo­
sta Kennedyjeva vdova in grški 
magnat poročila na otoku Scorpion, 
ki ga je Onassis kupil pred nekaj 
leti. Na atenskem letališču se je 
medtem zbralo veliko časnikarjev 
in fotografov Pričakujejo namreč, 
da se bo Jacqueline pripeljala v 
Atene s privatnim letalom danes 
ponoči ali Jutri zjutraj.

pomembne knjige novega No­
belovega nagrajenca so. «Zasne­
žena vas» (1935», «Tisoč žerja- 
vov» (1949), «Kyulo» (1962). Ta 
dela so bila prevedena v razne 
jezike

Dr. Anders Oesterling, predsed­
nik Nobelovega odbora pri šved­
ski akademiji, je danes zvečer na 
radiu izjavil, da je Kmuabata pri­
pomogel, da se je zapolnila du­
hovna vrzel med Vzhodom in Za­
hodom. Ko je hvalil način, s ka­
terim je on obdeloval erotizem, je 
Oesterling dejal, da je Kaivabata 
stkal mrežo itmajnih skrivnostnih 
odtenkov, ki česdo zatemnjujejo teh­
niko evropskega pripovedništva): ■

V Stockholmu menijo, da je bi­
la izbira letošnjega nagrajenca za 
književnost med najtežjimi v zad­
njih letih, švedska akademija ie 
imela preteklo noč izredno zase­
danje in po zatrjevanju opazoval­
cev, se je odločitev nagibala na 
Kaivabato, na irskega dramatika 
Samuela Becketta in poljskega dra 
matika Witolda Gonbroioicza.

Yasunari Kamabata se je rodil v 
Osaki l. 1899. Imel je komaj dve 
leti, ko mu je umrl oče zdravnik 
in leto kasneje še mati. Vzgajali 
so ga stari starši, vendar je ostal 
že pri šestnajstih letih sam, ko mu 
je umrla še sestra in stari starši. 
Uspelo mu je, da je kljub temu 
študiral naprej in l. 1924 je di­
plomiral na univerzi v Tokiu iz 
angleške in japonske književnosti.

še zelo mlad se je vključil v li­
terarno skupino «Shinshiko» (No­
va smer), ki je bila ena izmed 
prvih avantgardnih struj japonske

Njegov prvi spis je bil «Dnevnik 
šestnajstletnega dečkaa, avtobio 
grajsko delo, ki mu je sledilo več 
dolgih pripovedi, med katerimi, je 
kritika zlasti lepo sprejela sPle 
salke iz lzuja». Pozneje je postal 
tudi član uredništva neke revije 
Njegov roman «Zasnežena vas» iz 
l 1935 je ostal eno izmed najbolj

Šele sedaj nagrade 
na beneški bienali

BENETKE, 17. - Mednarodno
razsodišče 34. mednarodne umet­
nostne bienale v Benetkah, v kate­
rem so bili Emil Langui (predsed­
nik), Rene Berger, Cesare Brandi, 
Maurizio Calvesi, Robert Jacobsen, 
Dietrich Mahloiv in Riszard Stani- 
slaivski, je dodelilo uradne nagra­
de tako:

Nagrado 2 milijonu lir predsed­
stva vlade za tujegu slikarja je pre­
jel Francoz Niccla.- Schoffer (na­
grada dodeljena soglasno)

Nagrado 2 milijona lir predsed­
stva vlade za tujega kiparja je pre­
jel Bridget Rile*. (Vel Britanija; 
dodeljena večin glasov)

Nagrado 2 mdijuna lir beneške
občine za italijanskega slikarja je 
prejel Pino Pascal (z večino gla­
sovi

Nagrado 2 mvijuru lir - 1 m’li- 
jon beneške občini in l milijon be­
neške pokrajine za italijanskega 
kiparja ie oreje, Gianni Colnmbo 
(soglasno)

Nagrado milijoi, lir prosvetnega
ministrstva za umetniku grafika, ne

‘ nujuuij le(J „nrodn st ie oreiel Ne-
M?mureih dSl m°derne iavonsk* ( mec Horst ' lanssn, fečiio gl a-

Med vojno se je ukvarjal — kaj , , , .
malo prepričan - s časnikarstvom: I R^disče jt 1 odeltl se sledeče
bil je nasprotnik vojnih tendenc. poseb”e nua'ad' 
ki so v tistem času prevladovala 
m Japonskem

Poleg že omenjenih romanov - 
med temi velja «Tisoč žerjavovi> za 
njegovo najboljše delo — je na 
pisal tudi rtSinove gora» in «Je 
zero».

Na Japonskem je Kaivabata silno 
popularen in ima zelo velik vpliv 
v japonskem literarnem svetu. Na­
vezan na tradicijo in staro kultu 
ro svoje dežele živi daleč od ve­
likih mest v majhnem kraju Ka- 
makura. Bil je tudi predsednik ja­
ponskega PEN kluba, od 1953 pa je 
član Japonske akademije. V zad­
njih letih je opustil pripovedništvo 
in se je predal intenzivnemu eseji­
stičnemu delu in literarni kritiki.

L. 1959 je v Frankfurtu prejel 
«Goethejevo medaljo», l. 1961 pa 
mu je japonska vlada podelila «kul­
turno medaljo)). Nobelovo nagrado 
za književnost, ki znaša letos 
350.000 švedskih kron. mu bo izro- 
čil kralj Gustav Adolf na slavnosti 
v stockholmski Koncertni palači 10. 
decembra.

Pred Kawabato sta že prejela dva

Nagrado rOavii E Brighl Eoun- 
datiom (Los A\gelts >J)‘J!>0 lir) 
za kiparja prejm' Edgard Negret 
(Kolumbija)

Nagrado »Da uto E Bright Foun­
dation* (Los Angeles, miiijon lir) 
za slikarja pod 4- leti, ki ni še ni­
koli prejel mednarodnih nagrad na 
beneški bienali, dobil Guido Mo- 
linari (Kanada; z večino glasov).

Enako nagrado za kiparja in pod 
enakimi pogoji je dobi1 Corel Visser 
(Nizozemska, večino glasov).

Isto nagrado (tod W0 000 lir) za 
grafiko - pod eruikimi pogoji — je 
dobil Gustave iVlarchoui (delgija, 
z večino glasov,

Nagrado «Carlo Cardazzo» (500.000 
lir) za italijanskega ali tujega u- 
metnika je dob.. Jiro Takamatsu 
(Japonska; z večino glasov).

Nagrado tGavina S.P.A.* (2 mi­
lijona lir) sta prejela «ei aequo» 
(oba z večino glasov) Mario De 
Luigi (Italija) i> Luc Peire (Bel­
gija).

Nagrado *Tht Ziuta and Joseph 
James Akston Foundation* (3 mi­
lijone lir) za skulpturo, ki bo po­
stavljena na prostem, je prejelo (z

književnosti. Pozneje je sodeloval Japonca Nobelovo nagrado, toda večino glasov) delo tAntično pre­
jmi reviji «Bungei», ki je bila naj i oba za fiziko: Hideki Yukawa l. ivansalsko mesto V* (1966) Vladi- 
bolj ugledna literarna publikacija \ 1949 in Sinitiro Tomonaga l. 1965. \ mira Preclika (ČSSR).



PRIMORSKI DNEVNIK » 2 18. oktobra 1968

Vrem« včeraj: Najvišja temperatura 
30.5, najntžja 15.6, ob 19. url 17.1 sto- 
pinje, zračni tlak 1002,6 raste, vlaga 
50%, veter 10 km severovzhodnik, ne­
bo Jasno, morje rahlo razgibano, tem­

peratura morja 20 stopinj. Tržaški dnevnik
tkane«. PETEK, lt. oktobra

LUKA
Sonce vzide ob 6.25 in zatone ob 
17.14 — Dolžina dneva 10.49 — Lu­
na vzide ob 1.55 in zatone ob 15,51 

Jutri, SOBOTA, 1». oktobra 
ETBIN

NA PODLAGI SKLEPA NOVE DICGIL IN CUL

Osrednji vodstvi CGIL in FIOM v Rimu 
zahtevata sestanek sindikatov s CIPE

Na njem naj bi pojasnili predstavnikom delavcev neka­
tere nejasne točke iz poročila o zadnjih sklepih CIPE

Včeraj smo poročali, da sta No­
va delavska zbornica CGIL in CC 
dL na skupnem sestanku sprejeli v 
zvezi z zadnjimi sklepi CIPE skup­
no stališče, v katerem sta med 
tirugim zahtevali, da se skliče se­
stanek s predsedstvom CIPE ter 
da se bosta zato obrnili na osred 
nji sindikalni organizaciji v Rimu, 
ki bi to zahtevali. Sestanka se je 
udeležila tudi pokrajinska zveza 
CI9L, ki pa je sprejela ločeno 
»tališče, o katerem smo tudi že po­
ročali.

Vberaj pa je Nova delavska zbor­
nica CGIL v Trstu sporočila, da 
»ta na podlagi omenjenih sklepov 
obeh sindikalnih organizacij taj­
ništvo CGIL in vsedržavna FIOM 
poslali predsedniku vlade Leone- 
ju, ministru za proračun in načr­
tovanje Colombu, podtajniku pred­
sedstva vlade Galliju in glavne­
mu tajniku CIPE Caronu nasled­
nje pismo:

Tajništvo CGIL in FIOM meni­
ta tudj zaradi pobude tržaških sin­
dikalnih organizacij, da so nujno 
potrebna nekatera pojasnila glede 
obveznosti, ki jih Je sprejel CIPE 
11. oktobra, kakor je razvidno iz 
uradnega poročila, izdanega na 
koncu sestanka. Pri tem mislimo 
na točke tega sporočila, ki se na­
našajo na najbolj odločujoče dele 
spomenice, ki so jo svoj čas pred­
ložile vladi sindikalne organizaci­
je Pri tem gre za proizvodne na­
črte, zagotovljene ladjedelnici Sv. 
Marka, iz česar sledi, da ne bocio 
premeščali njenih delavcev ter za 
namestitev novega suhega doka, da 
se omogoči nadaljevanje gradbene 
dejavnosti v tej ladjedelnici. Po­
leg tega je treba čimprej zagotovi­
ti. da bodo sprejeti sklepi za po­
morsko in pristaniško dejavnost 
ter za pospeševanje prometa na 
splošno, tako da se neha gospodar­
sko propadanje Trsta. Pri tem gre 
tudi za obveznost glede nove pobu­
de državnih udeležb na kovinar­
skem področju, ki bi omogočile na­
predek tržaškega gospodarstva. Ta 
obveznost pomeni jasno smernico 
delovni skupini, o katerem govori 
zadnje poglavje omenjenega poro­
čila CIPE. Poslednja točka pome­
ni odločilen element, ki bo omogo­
čil, da sa sprejmejo ukrepi, ki bo­
do preokrenili sedanje propadanje 
na gospodarskem in socialnem to­
rišču v Trstu. To zahtevo so sin­
dikalne organizacije večkrat pouda­

rile. Med dragim so to pribile v 
svojem skupnem poročilu z dne 
11. oktobra 1968, ko so se končali 
razgovor] s senatorjem Caronom 
in poslancen Gallijem.

CGIL in FIOM tolmačita odloč­
no zahtevo tržaških sindikalnih or­
ganizacij v tem smislu ter pro­
sita za takojšnji sestanek s pred­
sedstvom CIPE. Do tega sestanka 
naj bi prišlo čimprej, tako da bi 
lahko napravili konec vznemirjeno­
sti, ki je nastala med tržaškim 
delavstvom in prebivalstvom zara­
di negotovosti glede omenjenih 
točk.

300 milijonov lir 
za pristaniško ustanovo

V zakonskem osnutku, ki ga je 
včeraj odobrila prva komisija le- 
želnega sveta, je tudi izredni pri­
spevek 300 milijonov lir za usta­
novo tržaškega pristanišča. Gre za 
uveljavljenje deželnega zakona št. 
26 iz novembra lani, po katerem 
se dežela pooblašča, da daje sred­
stva za uresničenje načrtov za pri­
pravo trgovinskih centrov, tržišč in 
zbirališč kmečkih pridelkov, vštev- 
ši področja za prevozno službo. 
Kot je znano, mora pristaniška u- 
stanova preskrbeti za železniški 
priključek na pomol VII. za obno­
vitev cestnega mostu na Sprehaja­
lišču Sv. Andreja ter za zgraditev 
ceste k paviljonu 74 kakor tudi za 
druga pomožna dela. Z deželnim

......

prispevkom bo uprava pristaniške 
ustanove lahko poskrbela za ures 
ndčenje teh del.

Jutri stavka 
gradbene stroke

30101968
OB 14 BPI

Jutri bo enotna stavka delavcev 
gradbene stroke, ki so jo napove­
dali vsi trije pokrajinski sindikati. 
S stavko nameravajo delavca po­
novno priklicati pozornost javnosti 
in oblasti na krizo gradbene indu­
strije, ki prizadeva vso stroko: zi­
darje, pleskarje, delavce lesne, ope­
karske in cementne industrije. V 
zvzi s tem opozarjajo sindikati, da 
se je število delavcev, zaposlenih 
v zidarski stroki, znižalo v slabih 
štirih letih za 1607 enot, v lesni 
industriji pa za 410 enot. Za to 
krizo je več vzrokov, in sicer pre­
malo naložb v gradbeno dejavnost, 
birokratske ovire, zaradi katerih 
nastajajo zamude pri izvedbi načr­
tov, zamuda pri odobritvi mestne­
ga regulacijskega načrta, zamuda 
pri rešitvi urbanističnih vprašanj 
itd.

Sindikati tudi poudarjajo, da se 
delodajalci ne držijo delovnih po­
godb ter da niso vključili gradbe 
ndh delavcev v ukrep za ublažitev 
posledic brezposelnosti ter za mezd. 
no integracijo. Zaradi .tega so po­
trebni nujni posegi za povečanje 
zaposlitve ter za okrepitev grad­
bene dejavnosti, saj je znano, da 
primanjkuje 10.000 stanovanj. Spri- 
č ovsega tega pozivajo sindikati 
delavce, naj strnjeno stavkajo.

Vsedržavna konferenca 
o avtobusnih zvezah

Na XX. vsedržavni konferenci o 
avtobusnih turističnih zvezah so 
včeraj — četrti dan zasedanja, — 
razpravljali o turističnih progah, 
ki naj se v prihodnji sezoni uve­
dejo v italijanskih pokrajinah in 
deželah Lacij, Umbria, Marke, To­
skana, Emilia-Romagna. Benečija 
in Zgornje Poadižje.

Danes je na vrsti razprava o 
koncesionarjih in njihovem delu. 
Konferenca je v prostorih Kultur­
nega in umetnostnega krožka v 
gledališču Verdi.
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Zaskrbljenost za bodočnost pokrajin 
v bodoči deželni ureditvi države

Naloge pokrajinskih pristojnosti v taki ureditvi bo treba 
točno določiti . Na zasedanju so sprejeli tri resolucije

S soglasnim izglasovanjem treh re­
solucij se je včeraj zaključilo v 
Trstu IV. zasedanje predsednikov 
pokrajinskih uprav. Prva resolu­
cija poziva izvršni odbor Zveze ita­
lijanskih pokrajin, naj stopi takoj 
v stik z vlado in parlamentom ih 
naj jima predoči resen položaj kra­
jevnih uprav ter naj zahteva ta 
kojšnje ukrepe za rešitev vpraša­
nja avtonomije in gospodarske-fi- 
nančmih težav italijanskih pokrajin. 
Poleg tega pa je v resoluciji reče­
no, da morata vlada in parlament 
točno opredeliti oblast, vlogo in 
naloge pokrajinskih uprav v zve­
zi s prihodnjo deželno ureditvijo.

Druga resolucija zahteva od vla­
de odobritev ukrepov v korist kme­
tov, ki so bili prizadeti zaradi po­
plav, toče, suše in drugih narav­
nih nesreč, ki jih določa zakon 
štev. 917 od 30. avgusta letos, ter 
ustanovitev stalnega ((vsedržavne­
ga solidarnostnega sklada« z držav­
nim prispevkom; tretja resolucija 
pa se nanaša na uveljavitev zako­
na o lovu in zahteva pravično raz­
delitev dohodka od davkov in do­
datnih davkov na lovska dovolje­
nja, kakor tudi čimprejšnjo dokonč­
no sestavo zadevnega zakonskega 
enotnega besedila.

V razpravi, ki se je zaključila 
pred glasovanjem o resolucijah, so 
govorili predvsem o vlogi in na 
togah pokrajinskih uprav v bo 
doči deželni ureditvi z ustanovitvi­
jo deželnih uprav z navadnim sta­
tutom, o gospodarskem načrtova­
nju in krajevnih financah. Zlasti je 
prišla na dan zaskrbljenost za «u- 
sodo pokrajinskih uprav« z dokonč. 
no deželno upravno ureditvijo, če­
prav je ministrski podtajnik za 
obrambo sen PeUizzo, ob otvoritvi 
zasedanja izjavil, da imajo lri bo­
do imele tudi v prihodnosti po­
krajinske uprave v družbeno-poli- 
tičnd in upravni ureditvi države 
važno mesto in vlogo.

Pokrajinski predsedniki pa zah 
tevajo, da se z ustanovitvijo dežel 
z navadnim statutom z zakonom 
določijo prvenstvene in osnovne u 
pravno politične pristojnosti po­
krajin, ker se upravičeno bojijo, 
da se bodo pokrajinske uprave, po 
začetku delovanja deželnih uprav, 
znašle v stanju, da bodo vse pri 
stojnosti, ki jih ima sedaj država, 
prešle izključno v deželne roke.

Zato Je predsednik pokrajinske 
uprave iz Imperie Manfredi, go­
voril o nenadomestljivi vlogi po­
krajine tudi v bodoči decentralizi 
rani deželni ureditvi. Član izvršne­
ga odbora Zveze italijanskih po­
krajin prof. Sensind, pa je bil mne­
nja, da je sedaj jalovo poudar­
jati »važno vlogo« pokrajine v bo­
doči deželni ureditvi, ko se še ns 
ve, kakšno vlogo bo pravzaprav 
Imela pokrajina. Po drugi strani 
pa je predsednik pokrajinske u- 
prave iz Cagliarija prof. Meloni de 
Jal, da je treba najprej določiti 
vlogo in meje oblasti krajevnih 
ustanov, upoštevajoč pravilo, da ni 
mogoče odvzeti oblasti manjši 
krajevni ustanovi, če jo lahko u- 
čdrikovito izvaja, ter da je treba 
r zvezi s tern tudi pravično raz- 

javna finančna sredstva, v

zvezi z nalogami, kd jih imajo kra- takole: 200 milijonov lir za ureditev
jevne ustanove.

Razpravo je zaiključil predsednik 
zveze odv. Gava; ki je najprej iz­
ključil «pravilo», da ustanovitev 
deželnih uprav nuj.no narekuje uki­
nitev pokrajin. Po njegovem mne­
nju ni potrebno nobeno uradno za 
govarjanje obstoja pokrajinskih u 
prav, marveč je treba točno do­
ločiti naloge in vlogo pokrajinskih 
uprav v okviru dežel z navadnim 
statutom. Sicer pa je priznal, da 
bo z ustanovitvijo dežel nujno pri­
šlo čto nekaterih popravkov pri­
stojnosti pokrajinskih uprav, ki se 
bodo morale pravočasno prilagodi­
ti novemu stanju. Odv. Gava je 
poudaril, da je treba zato čimprej 
postaviti zahteve in predloge, da 
jih bo parlament lahko proučil in 
upošteval.

Ob zaključku je oov. Gava de­
jal, da je treba zahtevati, da bo­
do morale dobiti pokrajinske u- 
prave nove pristojnosti na vseh 
tistih upravnih' področjih, ki jih 
bo država prenesla na nove dežel­
ne uprave z navadnim statutom Z 
deželno ureditvijo, je dejal Gava 
morajo pokrajinske uprave dobiti 
del državnih pristojnosti. »Tega 
vprašanja, je poudaril, ni mogoče 
rešiti z nasprotovanjem deželni u- 
reditvi, marveč ga bomo lahko re­
šili s pravilno razdelitvijo pristoj­
nosti med deželno in pokrajinsko 
upravo.«

Sestanek izvoljenih 
komunistov-Slovencev

Jutri bo ob 16. uri bo v veliki 
dvorani Ljudskega doma št. 19 v 
Ul. Madonnima št. 19 zasedanje 
Slovencev, ki so bili izvoljeni na 
raznih kandidatnih listah KPI po 
vsej deželi. Na zasedanje so po­
vabili občinske in pokrajinske sve­
tovalce župane, slovenskega dežel­
nega svetovalca in slovenskega po­
slanca. Sestanka se bodo udeleži­
li tudi tajniki sekcij stranke ter 
voditelji množičnih organizacij.

Poročilo bo prebral Dušan Lo- 
vriha, član vodstvenega deželnega 
odbora KPI. Sledila bo razprava. 
Vstop z vabili.

Seja prve deželne komisije
Prva deželna komisija, ki se Je 

včeraj popoldne sestala pod pred­
sedstvom svetovalca Oociannija, je 
odobrila z večino glasov zakonski 
osnutek o izrednem financiranju 
Javnih pobud in nujnih posegov. 
Proti zakonskemu osnutku so gla­
sovali komunisti, predstavniki 
PSIUP pa so se vzdržali.

V začetku seje sta predsednik 
deželnega odbora Berzanti in po­
ročevalec Bianchini orisala pomen 
in namen ukrepa, s katerim name­
ravajo podelati izredna finančna 
sredstva za nujne posege v višini 
1250 milijonov lir. Ta vsota izvira 
iz višjega dohodka, ki so ga ugoto­
vili v primerjavi s proračunom za 
leto 1968 To vsoto bodo razdelili

carinskih naprav na prelazu Ro­
kovo na italijansko - avstrijski me­
ji, 300 milijonov lir za zgraditev 
športne palače v Vidmu podporo 
200 milijonov lir pordenonskemu 
velesejmu za nakup zemljišča, ki 
ga potrebuje, ter za zgraditev pa­
viljonov in naprav. Drugi prispev­
ki so namenjeni za uresničenje 
načrtov na podlagi lanskih zako­
nov ter za razna pomožna deia 
na pomolu VII.

S Uradi ustanove «Ente Rinascita 
Agricola« so se skupno z uradi 
mednarodne cvetlične in vrtnarske 
razstave (Ortoflora Trieste). teh­
ničnega glasila ((Rinascita Agrico­
la«, deželne enoteke, tajništva med­
narodnega festivala kmetijskega 
filma, Garden Cluba, Cvetličnega 
kluba in Združenja rejcev rjave 
alpske pasme, preselili iz Ul. Del 
Teatro Romano 17 v Ul. Corti 4, 
telefonska številka je ostala ista: 
29-592.

Tako so v Repnu spremljali reportažo s Kraške ohceti na ljubljanski televiziji. Kraška ohcet bo 
ponovno na sporedu TV Ljubljana v nedeljo ob 9.30 

O"11""1... ................................................ .................................. ............................................................ .

OB PRIČETKU NOVE SEZONE

V dveh sezonah v Slovenskem klubu 
58 večerov z nad 4700 obiskovalci
Slovenski klub je odprt vsem dobromislečim Slovencem - Vabilo mladim in zlasti šolnikom

Kakor smo že poročali, je bil v 
torek zvečer v Gregorčičevi dvorani 
prvi redni občni zbor Slovenskega 
kluba, na katerem je predsednik 
prof. Vladimir Turina podal izčrp­
no poročilo o delovanju kluba v 
zadnjih dveh letih. Najprej je po­
zdravil predstavnike SKGZ, SPZ in 
prosvetnih društev ter v imenu čla­
nov kluba izrekel hvaležnost in pri­
znanje ustanovitelju kluba dr. Ro­
bertu Hlavatgju. Pripomnil je, da 
si je klub, ki je prej deloval že tri 
leta, pred dvema letoma izbral or­
ganizirano obliko in šteje danes 110 
vpisanih članov. Spomnil se je dveh 
preminulih članov kluba, in sicer 
Marije Domicelj ter dr. Edka Križ­
niča. katerih spomin so prisotni po

tudi napisano je v klubovih pravi­
lih, da so klubova vrata odprta 
vsem tržaškim in tudi drugim do­
bromislečim Slovencem.»

Ko je govoril c dosedanjem delu 
kluba je najprej pripomnil, da je 
imel SK v zadnjih dveh sezonah 
skupno 58 večerov. Razen preda­
vanj, Gallusovega koncerta, lite­
rarnega večera mladih, družabnih 
večerov, predvajanja filmov, raz­
stave tržaških likovnih umetnikov 
itd., je klub v prvi sezoni priredil 
tudi izlet na kmečko ohcet v Ljub­
ljani, večer slovenskega gledališča 
in izlet v Moskvo. V tej sezoni je 
bilo nad 2200 obiskovalcev, ali po­
prečno 70 na večer.

V drugi sezoni, ki se je začela
je podrobneje poročal o delovanju 
kluba in dejal: «Velika večina čla­
nov spada v srednjo in starejšo ge- 
neracijp, t.j, k tisti, ^generaciji, ki 
se ji pozna, da je skoro četrt sto­
letja bila brez vsake duševne in 
kulturne hrane, lastne narodu, kate­
remu pripada, in si želi, da nadok­
nadi izgubljeno, kar ji je bilo ukra­
deno, česar je bila oropana. Manj 
je mlajših, povečini je to povojni 
rod, ki raste in živi v povsem dru­
gih razmerah, vsaj v takih ne, ko 
se ni smelo ne pisati in ne govoriti 
v materinščini, ko ni bilo šol, tiska 
in niti kulturno-prosvetnih organiza­
cij. Zdi se mi, da ta mladina prav 
iz teh razlogov ne čuti take potre­
be po kulturni hrani in se raje 
ukvarja z vprašanji in delom, ki jih 
mi starejši težje razumemo. Mladi­
na gre svojo pot, tako kot je šli.j 
vsaka, važno pa je, da ostane na­
rodno zavedna, da se ne odtuji. 
Vendar, če mi dovolite, bi rad izra­
zil svoje mnenje, da v naših raz­
merah ta miselnost ne bi smela pre­
vladovati. Pri nas je potrebno so­
delovanje starih in mladih. Nada­
lje, nobenega naj ne moti zgreše­
no mišljenje nekaterih, da je SK 
emanacija kake stranke, skupine 
določenega svetovnega nazora, in 
zaradi tega ne prestopijo klubove- 
ga praga. Da to ni res, imamo do­
kaze v samih članih in obiskoval­
cih, ki so različnih svetovnih nazo­
rov, gledanj in ideologij, a so ne­
malokrat napolnili do kraja to dvo­
rano. In če se ozremo na bogato 
vrsto naših sodelavcev - predavate­
ljev, ali so vsi enega in istega pre­
pričanja? 'Poudarili smo večkrat in

SEJA VODSTVA TRGOVINSKE ZBORNICE

Nove pobude in finančni 
prispevki trg. zbornice

Zbornica namerava organizirati med drugim 
stalno razstavo z naslovom «Trst proizvaja*

častili z enominutnim molkom, nato 6. novembra 1967, je klub obiskalo

Vodilni odbor trgovinske zbornice 
je na svoji zadnji seji razpravljal 
o proračunu organizacije za poslov­
no leto 1969 in predvsem o novih 
pobudah, ki jih namerava prevzeti 
v bližnji bodočnosti za razvoj mest­
nega gospodarstva.

Odborniki so vzeli v pretres tudi 
zadnje sklepe medministrskega od­
bora za gospodarsko načrtovanje 
ter naglasili _ pomen predvsem dveh 
točk, namreč gradnje avtoceste Vi­
dem — Karnija in gradnje cestne­
ga predora pod prelazom Monte 
Croce Carnico, za katero se je CI 
PE to pot prvič pozitivno izrekel. 
Odbor zbornice je mnenja, da bo 
tako tržaško pristanišče lahko za­
jelo nove prometne tokove, tržaška 
industrija pa nova tržišča v srednji 
Evropi. Odbor je nato z zadovolj­
stvom vzel na znanje tudi namero, 
da bo IR] zgradila na našem pod­
ročju park kontejnerjev in same 
kontejnerje, kar bo posebnega po­
mena za uresničitev tako imenova­
nega načrta «STIMAT».

Kar zadeva pobude, ki jih name­
rava prevzeti zbornica v prihod­
njem letu, se te nanašajo na pode­
litev finančnih prispevkov Konzor­
ciju za zidani dok, tržaškemu ve­
lesejmu, pokrajinski ustanovi za 
turizem itd. Te pobude se obnav­
ljajo iz leta v leto. V bližnji bodoč­
nosti pa bo zbornica pristopila še

k novim pobudam: tako namerava 
organizirati stalno razstavo z na­
slovom »Trst proizvaja« in razstavo 
deželnega marmorja; podprla bo tu­
di pripravo podrobnejše študije o 
kamionskem postajališču na Kra­
su^ delno finansirala gradnjo turi­
stičnega letališča, in podobno.

Predsednik dr. Caidassi je poro­
čal o sestankih deželnega gospo­
darsko- socialnega odbora, katerih 
se je udeležil pred kratkim. Odbo­
ru je bila poverjena naloga, da iz­
reče svoje mnenje glede namere 
deželne uprave, da zaprosi državo 
za izreden finančni poseg, v smislu 
člena št. 50 deželnega statuta, da 
bi v Furlaniji Julijski krajini u- 
resničili, v prihodnjih sedmih letih, 
tiste infrastrukture in tiste gospo­
darske posege, ki so predvideni v 
načrtu za gospodarsko socialni raz­
voj dežele. Odborniki so izrazili 
mnenje, da bi morali zastopniki 
stanovskih organizacij in ustanov, 
ki so zastopane v zborničnem odbo­
ru,_ stalno slediti delu omenjenega 
deželnega odbora.

Odbornik dr. Rustia - Traine je 
nato poročal o publikaciji »Trieste 
’68», ki jo pripravlja zbornica v 
okviru praznovanj petdesetletnice. 
Publikacija, ki bo kmalu natiskana, 
prinaša pregled gospodarskega raz­
voja na Tržaškem od leta 1918 do 
danes.

nad 2500 ljudi, kar pomeni v dveh 
sezonah nad 4706 oblškovAlčev. Pre­
davanje ■iii okrogla miza o Krasu 
sta vzbufLdg,, veliko zanimanje in 
prav iz vrst Slovenskega kluba, je 
poudaril prof. Turina, je izšla po­
buda za ustanovitev zadruge «Naš 
KrasV odboru te zadruge so tudi 
nekateri člani SR. ki so uresničili 
zamisel o otvoritvi kraške hiše — 
muzeja in kraške ohceti. Sledila so 
predavanja, okrogla miza o pogojih 
kulturnega in umetniškega razvoja 
v matični domovini in v zamejstvu, 
družabni večeri, glasbeni večeri, iz­
leta v Hrastovlje i.i Moskvo itd. 
Največji obisk v pretekli sezoni je 
SK zabeležil ob predavanju prof. 
Steleta in predvajanju filma v ške- 
denjski dvorani ob 30-letnici Spa- 
calove likovne ustvarjalne umetno- 
ti. Dr. Turina je poimensko nave­
del vse predavatelje s Tržaškega in 
iz Slovenije ter sodelavce, katerim 
se je zahvalil za sodelovanje. Po­
hvalil je člane, ki ne zamudijo no­
benega torkovega večera, poudaril 
pa je, da zaslužijo grajo nekateri 
kulturniki, zlasti šolniki, ki se u- 
kvarjajo z mladino, (saj ni bilo ma­
lo večerov, ko bi tako oni kot mla­
dina brez strahu lahko prisostvovali 
predavanju), ki pa se v klubu po­
kažejo morda enkrat v letu.

Ob zaključku svojega poročila je 
še pripomnil:

«če hočemo in si želimo, da SK 
ohrani se vnaprej tisto raven, ki 
jo je dosegel, da ostane tudi v bo­
doče aktivno prosvetno-kulturno 
sredisce tržaških m okoliških Slo­
vencev, potem ne more biti dvoma, 
da smo vsi dolžni vestno izpolnje­
vati svoje dolžnosti, da ne bi prišel 
dan, ko bi morali reči ne ’mea’f 
ampak ’nostra culpa’.t>

Nad 4000 abonentov 
Teatra Stabile

V časnikarskem krožku fe bilo 
včeraj ^ srečanje skupine tržaških 
gledaliških delavcev in časnikarjev 
s člani ansambla «Teatro Stabilen 
iz Genove, ki v teh dneh z velikim 
uspehom uprizarja v Avditoriju Gol. 
donijevo komedijo ((Enega izmed 
zadnjih karnevalskih večerov» Ob 
tej priložnosti je dr. Guido Botteri 
seznanil prisotne z nekaterimi za­
nimivimi informacijami. Med dru­
gim je povedal, da je število abo­
nentov na letošnjo sezono tržaške­
ga ((Teatra Stabilen v petnajstih 
dneh doseglo 4000 in preseglo lan­
sko število. 1600 abonentov je tz 
raznih podjetij, mo pa med mla­
dino.

Dr. Botteri je še povedal, da bo­
do vzporedno z uprizoritvijo Sve- 
vovega dela ((Marijina dogodivšči­
nan (L’avventura di Maria) pri­
pravili tudi razstavo dokumentov 
in raznih predmetov, ki jih je da­
la na razpolago družina Itala Sve- 
va: da je izšla prva številka zbirke 
gledaliških tekstov * režijskimi o~ 
pombami, posvečava Ibsenovi dra­

mi «Mali Eyolf» (edizione Del Blan­
co, Videm); da bodo v kratkem 
izšle publikacije: «La storia di Ber- 
toldon Fulvia Tomizze, scenska pri­
redba Slataperjevega «Moj Kras» 
Furia Bordona in Faragunova in 
Carpinterijeva transkripcija Plauto- 
ve ((Aulularian.

Dr. Botteri je glede letošnje gle­
dališke sezone sporočil, da so sc 
sporazumeli z gledališčem iz Bochu- 
ma za uprizoritev Kleistove igre 
«Princ von Homburg» v izvirniku, 
da so v teku pogajanja s praškim 
gledališčem za uprizoritev Čehove 
drame «Tri sestre» in da je verjet­
na tudi uprizoritev Elliotove uCock. 
tail party» v abonmaju z gostova­
njem Teatra Stabile iz Rima.

«Kraški okopi danes»

avtonomne letovlščarske ustanove, 
sta Alfonso Mottola in Licia Ruz- 
zier predstavila svejo novo knjigo 
«Kraški okopi danes». Kot prejšnja 
<(Umile Carso» je tudi ta knjiga 
zbirka fotografskih posnetkov iz 
krajev, kjer so v goriških Brdih 
nad Sočo in po Krasu bili okopi in 
strelski jarki italijanskih in avstrij 
skih vojakov in ki so terjali stoti 
soče žrtev. Avtorja sta se odpove­
dala retoriki in prepustila uvodno 
besedo samemu protagonistu tistih 
tragičnih dni, vojaku, ki v svoji 
slovnično neizoblikovani italijanšči­
ni opisuje neki gospodični, kako ji 
je granata ubila brata

Slike prikazujejo zapuščene oko­
pe, kupe kamenja, ki jim čas pola­
goma jemlje oblike in jih prerašča 
trava, ne glede na tragedijo, ki se 
je tod odigravala.

Razdeljene so po zemljepisni legi 
okopov v šest poglavij, dopolnjujejo 
jih še kronološki opis enajstih bilk 
nad Sočo in števila padlih.

Vso zbirko, ki je izšla ob priliki 
petdesetletnice kono prve svetov­
ne vojne, preveva duh pietete do 
padlih z obeh stran., ki jih je beli 
kraški kamen združil v nesmiselni 
usodi, ki jo je vsilila vojna. Od 
tod tudi motor> zbirke, ki je povzet 
z nagrobnega kamna nekemu av­
strijskemu častniku: «Onstran gro­
ba sovražna jeza ne velia!»

Knjigo je izdala «Editoriale 
braria» in stane 6.200 lir.

Prosvetno društvo Prosek-Kontovel
priredi v nedeljo, 20. oktobra Izlet 
na Svete Višarje in v Kranjsko goro. 
Vpisovanje na sedežu društva.

• * *

SPDT priredi 3.-4. novemura Izlet
na Cres in Mali Lošinj z vso oskrbo 
v prvorazrednem hotelu, kjer bo iz­
letnikom na razpolago tudi zimski 
bazen. Vpisovanje in informacije v 
Ul. Geppa 9 do 27. t.m.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU
Sezona 1968 — 69

KULTURNI DOM

OTVORITVENA PREDSTAVA
ANTON PAVLOVIČ CEHOV

TRI SESTRE
drama v štirih dejanjih

Prevod: dr. Avgust Pirjevec
Kostumograf: Anja Dolenčeva
Režiser in scenograf: BOJAN STUPICA
Osebe: Pozorov, Andrej Sergejevič — Alojz Milič; Natalija Iva­
nova, njegova nevesta, pozneje žena — Miranda Caharija; Olga, 
Maša in Irina, njegove sestre — Zlata Rodoškova, Mira Sardo­
čev« in Lidija Kozlovičeva; Kuligin, Fjodor Iljič, gimnazijski uči­
telj, Mašin mož — Rado Nakrst; Veršinin, Aleksander Ignatjevič, 
podpolkovnik, baterijski poveljnik — Stane Starešinič; Tuzen- 
bach, Nikolaj Ljvovič, baron, poročnik — Livio Bogateč; Saljoni, 
Vasilij Vasiljevič, štabni kapetan — Edvard Martinuzzi; Cebut- 
kin, Ivan Romanovič, vojni zdravnik — Jožko Lukeš; Fedotik, 
Aleksej Petrovič, podporočnik — Dušan Jazbec; Rode, Vladimir 
Karlovič, podporočnik — Silvij Kobal; Ferapont, sluga deželne 
uprave, starec — Stane Raztresen; Anfisa, dojilja, sedemdeset­
letna starka — Leli Nakrstova.
V soboto, 19. oktobra ob 21. uri RED PREMIERSKI
V nedeljo, 20. oktobra ob 16. uri RED B (prva nedelja po pre­

mieri)
V sredo, 23. oktobra ob 20. uri RED DIJAŠKI
V petek, 25. oktobra ob 20.30 RED ŠPORTNI
V soboto, 26. oktobra ob 20.30 RED A (prva sobota po pre­

mieri)
V nedeljo, 27. oktobra ob 16. uri RED OKOLIŠKI
V četrtek, 31. oktobra ob 20.30 RED D (predstava na pred­

pražnik)

Abonmaji so na razpolago pri blagajni Kulturnega doma 
vsak dan od 12. do 14. ure. Pohitite!

Prodaja vstopnic vsak dan od 12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagajni Kulturnega doma. Ob nedeljah 
in praznikih eno uro pred pričetkom predstave. Rezervacije na 
tel. 734-265.

Gledališča

Slovensko gledališče
V Kulturnem domu jutri ob 21. uri 

otvoritev sezone Slovenskega gledali­
šča v Trstu s premiero drame Anto­
na Pavloviča Čehova «Tri sestre« v 
režiji In sceni Bojana Stupice.

Premierska predstava ob 21. uri, v 
nedeljo ob 16. uri predstava za red 13.

Vstopnice so na razpolago vsak dan 
od 12. do 14. ure pri blagajni Kul­
turnega doma (tel. 734-265). Tam so 
na razpolago tudi abonmaji za novo 
sezono.

Verdi
Pri blagajni gledališča (tel. 23-988) 

se nadaljuje prodaja vstopnic za dva 
izredna nastopa filipinskega držav­
nega baleta <tBayaniihan», ki bosta 
jutri zvečer ob 21. uri in v nedeljo 
ob 17. uri.

Filipinski ansambel je že eno leto 
na turneji po vsem svetu, od obeh 
Amerik do Avstralije, od Bruslja do 
Tokia, od Sovjetske zvefe . do Hq;(tg 

V proštdtih Sesljanskega sedeža Konga, Indonezije, Formoze itd, Naj- 
Jtonomne letovlščarske ustanove večji uspeli je balet" dosegel" AS »Fe­

stivalu narodov« v Parizu, kjer je v 
gledkiffščd na'Elizejskih poljanah b- 
svojit prvo mesto med 22 folklornimi 
ansambli iiz prav toliko držav.

Tudi v Verdiju bodo Filipinci pred­
stavili program, ki bo izraz treh raz­
ličnih slogov, ki odgovarjajo trem 
zgodovinsko kulturnim razdobjem fi­
lipinske dežele, ki se povezuje na 
špansko, muslimansko arabsko - male. 
zijsko in primitivno zgodovino doma­
čih plemen.

* * *

Danes zapade za abonente pretekle 
opprne sezone rok za potrditev a- 
bonmajev za sezono 1968-69, ki se bo 
začela 4 novembra z gala predstavo 
Verdijeve opere ((Sicilijanske večer­
nice« pod vodstvom dirigenta Olivie- 
ra de Fabritiisa, v režiji Giovannija 
Polija in s scenami Nina Perizija.

V prihodnjih dneh bodo nepotrje­
ni prostori na razpolago novim pro­
silcem. Vse informacije so na razpo­
lago pri blagajni gledališča.

Teatro Stabile
V Avditoriju se zaključuje drugi 

teden uprizoritev Goldonijeve kome­
dije »Enega zadnjih karnevalskih ve­
čerov« v izvedbi Teatra Stabile Iz 
Genove in v režiji Luigija Squarzine. 
Nocojšnja predstava ob 20.30. Vstop­
nice so v prodaji v galeriji Protti 
(tel. 36-372).

Mali oglasi

URADNIKA Z ZNANJEM NEMŠČI­
NE IN SRBOHRVAŠČINE s prakso 
v knjigovodstvu In komerciali, išče 
za delo v Milanu uvozno - izvozno 
podjetje. Ponudbe poslati na upravo 
našega lista.

Ugodna priložnost! Na prodaj 
zemljišče 17.000 kv. m pri Orehu ob 
cesti blok škofije - Milje in drugo 
5.000 kv. m ob cesti proti bloku 
Plavje. Naslov: Slovensko gospo­
darsko združenje, telefon št. 37-808.
HIŠNO POMOČNICO, stalno, Izkuše­
no, staro najmanj 17 let, iščeta za­
konca z dvema otrokoma s stalnim 
bivališčem v Veroni. Ponudba 30.000 
lir mesečno. Naslov z navedbo staro­
sti poslati na: Pubbliman Casella
565/A — 37100 Verona,

KOMPAS GARNI HOTEL NA BLEDU
Letos zgrajen moderen hotel — 180 ležišč, 
v vsaki sobi WC in tuši ali kopalnice — ka­
varna — restavracija — garaže — s hotelskih 
sob je prekrasen razgled na jezero in stari 
grad ter na Julijske Alpe.

IZVEN SEZONE IZREDNO ZNIŽANE CENE!

Rezervacije sprejema uprava hotela 
ali KOMPASOVE poslovalnice!

Nazionale 15.30 «La volpe«. Sandy 
Dennls, Kriv Dullea. Technicolor.

Grattacielo 16.00 «La ragazza con la 
pištola«. Monica Vitti, S. Baker. 
Technicolor.

Eden 16.00 «1 contrabbandirei del de­
lo«. C. Cardinale, R. Tayilor.

Fenice 16.00 «Dai nemioi mi guardo 
io». VVest-ern. Eastmancolor.

Excelsior 16.00 «Non si maitrattano 
cosi le signore«. R. Steiger, Lee 
Remick. Oscar ’68. Technicolor.

Ritz (Ulica San Francesco štev. 10) 
16.00 »Svezia, Interno o Paradi- 
so?». Eastmancolor. — Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Alabarda 16.30 »Manon 70». C. Da- 
neuve, Sammy Fray. Technicolor. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «11 magnifico Bobo«. 
Peter Sellers. Technicolor.

Fllodrammatico 16.30 «Qualcuno ha 
tradlto«. E. Martinem, R. Webber. 
Technicolor.

Aurora 16.30 »Colpo di sole«. Mita 
Medici, Lando Buzzanca.

Cristatlo 15.30 (dnchiesta perlcolosa«. 
Frank Sinatra Technicolor.

Capitol 16.00 «Chimera». Giannl Mo- 
randi, L. Efriklan. Technicolor.

Impero 16.30 aAngelica ed H Grande 
Sultano«. M. Mercier. Techrficolor.

Vlttorlo Veneto 16.00 «L’ora del lu­
po«. Režiser Ingmar Bergman.

Garibaldi 16.30 «Una matta voglia dl 
domen. B. Steele. Prepovedano mla­
dini pod 14. letom.

Astra 16.30 »Mal d’Africa», Techni­
color.

Ideale 16.00 «7 contro tuttl«. Techni­
color, Cinemascope.

Abbazia 16.00 «L'occh!o caldo del de­
lo«. R. Hudson, K. Douglas. Techni­
color.

Odbor za proslavo
STOLETNICE
«KMEČKE
čitalnice«
v Skednju

vabi na

KONCERTA
domačih glasbenih umetnikov, 
ki bosta
v sredo, 23. t. m. ob 20.30 
v kino dvorani v Skednju

in v četrtek, 24. t.m. ob 21. uri 
v mali dvorani Kulturnega doma

Umetniška
razstava

v prostorih Prosvetnega dru­
štva, škedenjska ulica št. 124 
se podaljša do torka 22. okt. 

Vstop prost.
_A_

Predprodaja vstopnic
Za koncert v Skednju: v pro­
svetnem društvu v Skednju ob 
delavnikih od 17, do 20. ure, 
v nedeljo od 9. do 13. ure.
Za koncert v Kulturnem domu
vsak delavnik od 12. do 14. ure.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU

vabi vse interesente, da se 
vpišejo v

STUDIO SG V TRSTU
Studio bo pod vodstvom 

prof. Mirka Mahniča, režiser­
ja in profesorja Akademije za 
igralsko umetnost v Ljubljani, 
začel delovati 5. novembra 
letos.

Program bo poleg gledališke­
ga dela obsegal tudi tečaj slo­
venskega pravorečja, ki je na­
menjen še posebej šolnikom 
in prosvetnim delavcem.

Prijave sprejema uprava SG 
v Trstu, Ul. Petronio 4, do 31. 
oktobra vsak dan od 8. do 14. 
ure (tel. 734265).

V NEDELJO, 20. OKTOBRA 
ob 9.30 bo ljubljanska, televi­
zija ponovila oddajo «Praznik 
na Krasu«, ld prikazuje otvo­
ritev kraškega muzeja in kra- 
ško ohcet v Velikem Repnu.

Darovi in prispevki

V počastitev spomina tov. Viktorja 
Krajnerja, brata tov. Spele, darujeta 
Alma R. 1000 In Marica S 1000 lir 
za P.d. Ivan Cankar,

ZVEZA DEMOKRATIČNIH 
SREDNJEŠOLCEV 
vabi v soboto, 19. t.m., ob 17. 
uri v Ul. Geppa 9 na pogovor 
o namenu, pomenu iri organi­
zaciji ZDS. Zadržali se bomo 
v družabnem razpoloženju. 

Vljudno vabljeni!

Ljudska prosveta

Prosvetno društvo v Skednju Ima v
prodaji abonmaje Slovenskega gleda­
lišča za sezono 1968-69. Interesenti 
jih lahko dobijo v društvenih prosto­
rih vsak dan od 17. do 20. ure. Ob 
nedeljah pa od 9. do 13. ure.

* * •

Prosvetno društvo Vesna v Križu
obvešča, da Ima na razpolago abon­
maje Slovenskega gledališča za se­
zono 1968-69. Vpisnino sprejema 
Viktor Bogateč, Križ št. 99.

Včeraj-danes

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 16. oktobra 1968 se je v Trstu 

rodilo 6 otrok, umrlo pa je 9 oseb.
UMRLI SO: 49-letnl Sabino Rober­

ti, 60-le-tni Antonio Ossich, 70-letni 
Antonio Zaccaria, 874etni Giovanni 
Svevo, 71-letni Giuseppe Fonda, 53- 
letnl Giuseppe Ostrouska, 76-letna 
Pierina Runtich vd. Vevar, 56-letnl 
Mario VIsintin, 81-letnl Davide Griin- 
feld.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Godina, Čampo S. Giacomo 1. Grl- 
golon, Trg Virgilio Giotti 1. Al Due 
Mori, Trg Unitž dTtalia 4 Nlcolt, 
Ul. di Servola 80 (Skedenj).

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Croce Azzurra, Ul, Commerclale 20. 
Dr. Rossetti, Ul. Combl 19. Dr. S|- 
gnori. Trg Ospedale 8, Tamaro et N«, 
ri, Ul. Dante J,



PRIMORSKI DNEVNIK - 3 - 18. oktobra 19^1

SEJA DEŽELNEGA SVETA

Odobritev zakonskih osnutkov o prispevkih 
za urbanistične načrte in za zdravstvo
Z zakonskima osnutkoma so določili nove izdatke na podlagi zakonov iz prejšnje zakonodaje

Včeraj je deželni svet odobril dva gova skupina glede osnutka pomis- 
zakonska osnutka: osnutek o na-1 leke in da se bo zato pri glasova- 
daljnjih izdatkih za prispevke v nju vzdržala. Štoka (LSS) je rekel, 
urbanistične namene, ki jih pred-1 da je treba urbanistično vprašanje 
videva člen 2 deželnega zakona od rešiti v celoti z organskim okvir­
it. junija 1967 št. 12, in osnutek o nim zakonom in ne s posamičnimi 
spremembah in dopolnitvah zakona ukrepi, ki ne zalezejo. Tudi on je 
št. 36 od 31. decembra 1965 o pri- napovedal, da se bo pri glasovanju
spevkih občinam za zdravstvene
centre.

Splošna razprava o prvem_ zakon­
skem osnutku se je končala že prej­
šnji teden, včeraj pa so odborniki 
za urbanistiko De Carli, poročeva­
lec večine Pittoni in poročevalec 
manjšine Bosari odgovorili sveto­
valcem, ki so posegli v razpravo.

Pittoni je dejal, da so se kritike 
svetovalcev tikale vprašanj, ki jih 
zakonski osnutek ne vsebuje. Zatem 
je Pittoni omenil nekatera vpraša­
nja, ki so jih načeli v razpravi 
svetovalci in poročevalec manjšine 
Bosari. Strinjal se je s predlogom, 
naj bi peta stalna komisija na se­
stankih razpravljala o raznih ur­
banističnih vprašanjih. Z izmenja 
vo mnenj med odborom in svetom 
ter strokovnjaki se bodo lahko se­
stavili primerni zakonski predlogi 
?a urbanistiko. Na koncu je Pittoni 
izrekel željo, da bi se odborništvo 
za urbanistiko okrepilo, tako da bi 
bolje opravljalo svoje naloge.

vzdržal. Tudi komunist Bosari je 
napovedal, da se bo njegova sku­
pina vdržala, ker predvideva za­
konski osnutek izdatke le za urba­
nistične načrte ne pa za nakup 
zemljišč in ker je osnutek tudi v 
drugih pogledih pomanjkljiv. Rizzi 
(PSIUP) je tudi dejal, da se bo 
njegova skupina vzdržala, ker je 
zakonski osnutek pomanjkljiv. Sve­
tovalci Boschi (MSI), Trauner (P 
LI) in Metus (KD) pa so napoveda­
li, da bodo glasovali za osnutek. 
Zatem je sledilo glasovanje, pri ka­
terem so odobrili osnutek z glasovi 
strank leve sredine, liberalcev in 
misovcev, medtem ko so se sveto­
valci KPI, PSIUP, LSS in MF vzdr­
žali.

Nato je prišel na vrsto drugi za­
konski osnutek, pri čemer se je po­
ročevalec Urli skliceval na pisano 
poročilo, dodano osnutku, v splošni 
razpravi pa so spregovorili Bergo- 
mas (KPI), Cecotto (MF), Morelli 
(MSI), Trauner (PLI), Rizzi (PSI
UP) in Ramani (KD). Bergomas je

de5OCdeaValfzražTazakonskf,osnutek \ ^ tudi^gl^e^e^^iakon-
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skega osnutka hojo po zgrešeni poti 
s ponovnim finansiranjem raznih 
zakonov. Morelli je dejal, da bi 
morali dajati vsem občinam, ki i- 
majo primanjkljaj, enake prispev­
ke v zdravstvene namene, to je 90 
odstotkov skupnih izdatkov. Libe­
ralec Trauner je zagovarjal enako 
stališče, le da je predlagal 80 od­
stotkov prispevka za vse. Rizzi (PSI 
UP) je dejal, da pomeni to spremi­
njanje zakonov, sprejetih med pr­
vo zakonodajo deželnega sveta, 
pravzaprav priznanje, da so slabi 
in pomanjkljivi ter je dejal, da gre 
pravzaprav za pravo «krpanje». De­
jal je tudi, da se ne strinja s pred­
logom desnice o enakih prispevkih 
vsem občinam, ker je pač njihov 
finančni položaj različen. Ramani 
(KD) pa je polemiziral z Bergo- 
masom ter rekel, da ne more deže­
la reševati zdravstvenih vprašanj 
na splošno, ker mora upoštevati dr­
žavni zakon št. 132 in ker ni nobe­
nega državnega načrta za zdrav­
stvena vprašanja. Zato tudi dežela 
ne more pripraviti svojega načrta. 
Predlagal je, naj b' razpravljali o 
tem vprašanju v tretji komisiji de­
želnega sveta. Po odgovorih poro­
čevalca in odbornika Dulcija ter 
podrobni razpravi so odobrili za­
konski osnutek z glasovi leve sre­
dine, LSS, PLI in MSI, medtem ko 
so se svetovalci KPI, PSIUP in 
MF vzdržali.

V OKVIRU OBMEJNEGA SODELOVANJA

Župan Martina bo danes 
sprejel jugoslovanske kirurge

Včeraj so obiskali Oglej, jutri bo­
do pa odpotovali v Goriška brda

re sprejeti. Osnutek določa ukrepe 
samo za sestavljanje urbanističnih 
načrtov, medtem ko je jasno, da 
bi morali poseči vmes tudi za na­
kup zazidavnih zemljišč. Potrebni 
bi bili tudi primem ukrepi za po­
speševanje uveljavitve zakona št. 
167- Pomanjkljivost, da se člen 1 
deželnega zakona o urbanistiki iz 
lanskega leta ni uveljavil, je ravno 
v tem, ker ni deželnih predpisov 
0 tem predmetu.

Poročevalec je zatem poudaril, 
da je treba začeti drugačno urba­
nistično politiko ter da je treba 
nbčinam omogočiti nakup zemljišč 
na podlagi zakona št. 167, kar je 
nnjno potrebno za zidanje ljudskih 
b>š. Sklicujoč sc na znano razsod­
bo ustavnega sodišča o zakonu št. 
167, je Bosari dejal, naj se dežela 
zavzame za to, da se vsaj ne bi 
izdajala dovoljenja za gradnjo na 
zemljiščih, ki so že vinkulirana. 
ovoj odgovor je zaključil s pripo­
ročilom, naj bi se peta komisija 
?estala, da bi sprejela svoje stali- 
Sce do urbanističnega vprašanja kot
celote.

Odbornik De Carli je dejal, da 
n°do s tem zakonskim osnutkom 
"rili potrebo po sestavljanju urba­
nističnih načrtov. Gre torej za pre­
prost zakon za ponovno finansira­
nje, ki je pač koristen. Vsakomur 
le jasno, da so urbanistični načrti 
Podlaga za pospeševanje gradbene 
dejavnosti. Po drug’ strani pa ne 
Pomeni ta zakonski osnutek koraka 
nazaj, kot je trdil poročevalec 
loanjšine Bosar samo zato, ker se 
z njim ne nakazujejo tudi nova 
sredstva za uveljavljenje člena 1 
lanskega zakona, ki se tiče prispev­
kov za nakup zazidavnih zemljišč, 
sredstev, ki so bila v ta namen 
Pa razpolago, namreč še niso izčr- 
Pali. Kakor hitre pa bi se ta sred- 
stva porabila, bi deželni odbor pred- 
lozil nov zakonski osnutek tudi za 
imansiranje člena 1.

Sledila je razprava o posamez- 
0'h členih zakonskega osnutka, pri 
čemer so svetovalci predložili tudi 
Več spreminjevalnih predlogov. Si- 
cer pa je odbor sam že predložil 
Popravek, po katerem se nadaljnji 
izdatek v urbanistične namene zvi- 
Sa za 150 milijonov in ne le za 100 
Pmijonov, kot je prvotno določal 
cl«n 1. Seveda je bil ta popravek 
^Prejet. Večina pa je zavrnila med 
drugim tudi predlog komunistov 
Bosarija in Ouffara, po katerem 
Paj bi dajala deželna uprava obči 
Pam in njihovim konzorcijem stal- 
P°. Po 60 odstotko ’ prispevka za 
kroje izdatkov pri sestavljanju ur­
banističnih načrtov.
. Po odobritvi členov so dali sve 
mvalci glasovalne izjave Di Capo- 
nacco (MF) je dejal, da ima nje-

PRED BAROM «ADRIATIC0» NA Ul. CARDUCCI

S pestmi in samokresom 
je napadel financarja

Oboroženi mladenič je na ulici pretepal dekle, ko pa ji 
je financar hotel priskočiti na pomoč, je napadel še njega

vezo, da delavca te tovarne ne bo­
do predložili novih zahtev do mar­
ca 1970.

Popoldne so tajništva treh sindi­
katov na posebnem sestanku prou­
čila to ponudbo in jo ocenila kot 
nesprejemljivo. Zato so spričo ne­
popustljivosti delodajalca sprejeli 
sklep, da bodo proglasili 24 urno 
stavko za delavce oddelka «fiocco» 
in termične centrale. Stavka se 
začne jutri, v soboto ob 6. uri 
ter se bo zaključila v nedeljo 
ob ista uri. Danes ob 10. uri bo 

sedežu CGIL v Gorici zboro-

Včeraj se je v Novi Gorici pri­
čel 13. shod slovenskih in hrvaških 
kirurgov, ki se vrši pod pokrovi­
teljstvom občinske skupščine NoVa 
Gorica ter skrbi zanj splošna bol­
nišnica v Šempetru. Na otvoritveni 
svečanosti so pozdravih tudi goste 
iz obmejnega področja Italije, Av­
strije in Zahodne Nemčije. Izmed 
okoli 90 referatov bo imel dva re­
ferata tudi italijanski predstavnik.

Včeraj popoldne kmalu po 16. 
uri so se udeleženci kongresa zbra­
li na Travniku v Gorici, od koder 
so se z avtobusi odpeljali v Oglej na seaezu uuil v Gori 
in si tamkaj ogledali baziliko in vanje prizadetih delavcev, 
druge arheološke zanimivosti. Ob 
povratku jim je predsednik občin­
ske skupščine Milan Vižintin pri­
redil sprejem v gradu Kromberk.
Danes dopoldne bodo kirurgi na­
daljevali z delom, popoldne pa jih 
bo na Gradu sprejel župan občine 
Gorica Michele Mariina. 13. shod 
bo zaključil svoje de.o jutri, v so­
boto dopoldne, popoldne pa bodo 
kirurgi odpotovali v Goriška brda, 
kjer si bodo ogledali tamkajšnje 
turistične značilnosti in pa vinsko 
klet.

Kot zanimivost naj navedemo, da 
dobršen del kongresistov prebiva 
v hotelih v Gorici. To naj sluzi za 
ponovno potrdilo o na široko odprti 
meji kakor tudi o prisrčnih stikih, 
ki se ob njej ustvarjajo.

V nedeljo v Tržiču 
pokrajinski kongres PSU

V nedeljo, 20. t.m. bo v Tržiču 
prvi pokrajinski kongres združene 
socialistične stranke 60 delegatov 
bo zastopalo 1200 članov z 21 sek­
cij. Delegati so takole porazdeljeni 
na pet struj: Giolitti 32,46 odst., 
krajevna resolucija 28,16 odst., Au- 
tonomia socialista (Mancini) 16,04 
odst., De Martino 13,43 odst. in 
Lombardi 9,88 odst.

Na kongresu bodo izvolili pokra­
jinske delegate za državni kongres 
in tudi novo pokrajinsko vodstvo 
stranke.

Samokres na boben kalibra 6 s 
sedmimi naboji, 45 drugih nabojev 
za isti samokres ter nož z rezilom 
dolgim 12,5 cm: vse to so našli a- 
genti letečega oddelka pri 21-let- 
nem pomorščaku Filippu Valentiju 
iz Ul. Maiolica 6, ki so ga včeraj 
zaradi nedovoljene posesti orožja 
in groženj s samokresom, prijavili 
sodnim oblastem.

Prejšnjo sredo okoli 22. ure je 
nekdo telefonsko poklical agente 
letečega oddelka, naj nemudoma 
prihitijo v Ul. Carducci, kjer je 
malo prej pred barom «Adriatico» 
neki fant grozil s samokresom fi­
nančnemu stražniku Giovanniju Cri- 
golu.

Ob prihodu agentov je financar 
povedal, da se je malo prej v ci- 
vilu in v družbi nekeg, kolega pe­
ljal s svojim avtom po Ul. Carduc­
ci, ko je opazil fanta, ki je prete­
pal neko dekle Nemudoma je sto­
pil iz avtomobila, vendar se ni niti 
utegnil legitimirati, ko se je mla­
denič zagnal vanj. Z obema roka­
ma ga je prijel za obleko in ga ho­
tel potisniti stran. Potem ko ga 
je napadel s pestmi in klofutami, 
je izvlekel iz žepa samokres in ga 
naperil nanj.

Agenti so mladega nepridiprava, 
ki je bil v družbi svoje zaročenke, 
23-letne delavke Rossane Rosani iz 
Ul. Palmanova 1, kmalu izsledili v 
Ul. Milano in ga odpeljali na kve­
sturo.

Trije ranjeni pri Domju
Včeraj popoldne ob 15.35 so pri­

peljali v bolnišnico tri osebe, ki 
so se lažje ranile pri avtomobilski 
prometni nesreči pri Domju. 55- 
letnemu težaku Brunu Devetta n 
Stare Istrske ceste 31 ter njegovi 
49-letni svakinji Angela Pizziga por. 
Bossi iz Ul. Oimarosa 8 so nudili 
le prvo pomoč, medtem ko so tret­
jo žrtev nesreče, 53-Ietno Lidijo 
Pizziga por. Devetta, sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s prognozo 
okrevanja v 10 dneh.

Do nesreče je prišlo nekaj pred 
omenjeno uro pri razpotju pri Do­
mju, ko je Devetta vozil proti Bo- 
1 juncu svoj avto «prinz», v kate­
rem sta sedeli še njegova žena ir. 
svakinja. Ko pa je privozil do 
omenjenega razpotja, je nenado­
ma zagledal pred seboj tovornjak

(AQ 53275), ki ga je vozil 25-letn! 
Domemico Alienti iz Doline. Da m 
se izognil trčenju, je Devetta hlad­
nokrvno in močno zaokrendl m 
levo, zaradi naglega manevra pa je 
avto zdrknil na pločnik, potem pa 
se zaletel v neko ograjo.

Izrazi solidarnosti 
s prof. Basaglio

Vodstvo sindikata uslužbencev u- 
mobolnice, ki pripada CGlL, je br­
zojavilo prof. Francu Basagli, da 
je solidarno «z njegovim pogumnim 
in spoštovanja vrednim delom pri 
prenavljanju zdravstvenih metod, 
ki jih splošno sprejemajo*. Hkrati 
pa «odločno protestira* zaradi te­
ga, ker so začeli proti njemu pre­
iskavo zaradi bolnika, ki je bil od­
puščen iz umobolnice in je doma 
umoril ženo. Preiskava bi morala 
ugotoviti morebitne odgovornosti psi­
hiatra.

Jutri stavka delavcev 
v «fiocco» v Podgori

Na pokrajinskem uradu za delo 
v Gorici so se .včeraj sestali pred­
stavniki treh kemičnih sindikatov 
CGIL, CISL in UIL s predstavniki 
tekstilne tovarne v Podgori. Ob tej 
priliki so predstavniki tovarne po­
nudili za delavce v tovarni umet­
nih vlaken (fiocco) enkratno pro­
izvodno nagrado po 2500 lir z ob-

Iz bolnišnice v Tržiču
Na delu se je ponesrečil včeraj 

40-letni zidar Marino Pozzar iz Trži­
ča. Ko je dvignil železno cev se 
je z njo udaril v glavo. V tržišk: 
bolnišnici so mu nudili prvo po-

KLUB .SIMON GREGORČIČ* 
GORICA

vabi na otvoritveno predava­
nje sezone 1968-69, ki bo 
DANES, 18. oktobra ob 20.30 v 
klubski dvorani na Verdijevem 
korzu 13.
O taborih na Slovenskem in 
o njihovem pomenu za sloven­
sko narodnostno idejo 
bo govoril

dr. JOŽA VILFAN
predsednik republiškega zbora 
Skupščine Socialistične repu­
blike Slovenije.

SPOROČILO TRGOVINSKE ZBORNICE

Sladkor proste cone 
oproščen plačila dodatka
Gre za 23 lir pri kg v korist izravnalne blagajne za sladkor

Goriški poslanec Marocco je brzo. 
javno obvestil predsednika trgo­
vinske zbornice v Gorici in pred­
sednika pokrajinske zveze industrij- 
cev, da je minister za trgovino in 
industrijo Andreotti te dni podpi­
sal ukrep, s katerim se oprosti 
sladkor goriške proste cone plače­
vanja dodatka po 23 lir na kg, ki 
ga je določil medministrski odbor 
za cene v korist izravnalne blagaj­
ne za sladkor.

Omenjeni ukrep CIP Je bil u- 
veden že 22. junija letos z zvezi 
s skupno organizacijo tržišč za 
sladkor, pa so bili negotovi gleda 
njegove aplikacije tudi kar se tiče 
sladkorja proste cone. Trgovinski 
zbornica je že od samega začetka 
zavzela stališče, da gre pri prosti 
coni za izvencarinski sladkor, ki bi 
moral biti oproščen nove dajatve, 
odnosno poviška.

Sklicali so na trgovinski zborni­
ci sestanek, katerega so se udele­
žili poslanec Marocco, predsednU 
trgovinske zbornice Bressan ter 
predsednik zveze iodustrijcev dr. 
Veronese skupaj s predstavniki in-moč. Okreval bo v nekaj dneh.
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OKRAJNO SODIŠČE V GORIC!

Idi prekršek storjen v inozemstvu 
je bil ustavljen sodni postopek

dustrijcev in trgovcev. Sprejeli so 
sklep, da bodo poslali v Rim po­
sebna delegacijo, ki naj predlaga 
rešitev v tem smislu. V Rim so šli 
Marocco, Bressan in Veronese ter 
razpravljali o zadevi na pri­
stojnih ministrstvih ter tudi po­
tem sledili razvoju problema do 
njegovega pozitivnega zaključka na 
trgovinskem ministrstvu.

Istočasno je tudi goriškd prefekt 
dr. Pietrostefani podvzel potrebne 
korake v tem smislu na pristojnih 
ministrstvih.

Ob tem ugodnem sporočilu se 
trgovinska zbornica zahvaljuje po­
slancu Maroccu in prefektu Pietro- 
stefamdju za njuno posredovanje, ki 
je omogočilo pozitivno rešitev te­
ga problema.

Globa za razstavljeno blago brez cene ■ Volčjak 
je ugriznil pešca • Stečajnik mora plačati globo

Goriški okrajni sodnik je vče- zdi na svojega psa volčjaka, ki je

topljenje živine 
na Krasu

Občinski ždvinozdravnik za obči­
no Doberdob bo pričel z brezplač­
nim cepljenjem goveje živine proti 
slinavki in parkljevki ter proti 
brucelozi. Akcijo bo pričel v pone­
deljek v Jamljah ter jo nadaljeval 
v Dolu, na Poljanah in v Dober­
dobu živinodravnik prosi živino­
rejce, naj bi bili doma, da bi de­
lo zaključil v predvidenem roku.

raj dopoldne zaključil štiri raz­
prave s tremi obsodbami in eno 
ustavitvijo sodnega postopka.

Prvi se je moral zagovarjati 30- 
letni Giovaoni Boschdn iz Gorice. 
Ul. del Santo 16, ki je bil ob­
tožen, da nd postavil cen na go­
spodinjske potrebščine, ki so bi­
le razstavljene v izložbenem oknu 
trgovine v Ul. Diaz št. 1 ter da 
je razstavil to blago brez pred­
pisanega dovoljenja kvesture. To 
je ugotovil mestni stražnik dne II. 
oktobra lani.

Okrajno sodišče mu je predpi­
salo po 5000 lir globe za vsak pre­
stopek ali 10.000 lir. Ker pa se je 
Boschdn brandl plačati češ da ni 
kriv, je zadeva prišla pred sodni­
ka, kd je včeraj spoznal Boschina 
za krivega ter mu zvišal odmerje­
no globo na 20 tisoč lir ter na 
plačilo sodnih stroškov. Branil ga 
je uradno dr. Giannattasio.

Prvotno odmerjeno globo so po­
višali tudi 59-letnemu Angelu Moli 
lastniku potujočega zabavišča iz Pa­
dove, kd je bil obtožen, da ni pa-

v Ul. Gdustiniani dne 8. decem­
bra lani okrog 17. ure ugriznil 26- 
letnega Ulderica Silvestrija iz iste 
ulice. Sodnik mu je v njegovi od­
sotnosti zvišal prvotno globo od 
2000 na 10 tisoč lir. Obtoženca je 
zagovarjal dr. Giarmattasdo.

Ker nd vodil predpisanega knji­
govodstva je sodnik obsodil na 4 
mesece zapora bivšega lastnika 
trgovine Plasti go ruma v Tržiču, ki 
je 16. oktobra lani napovedal ste­
čaj ter prišel pod kontrolo, ki je 
ugotovila 45 milijonov dolga pri 
vrednosti aktive 15 milijonov. Sod­
nik ga je obsodil na 4 mesece 
zapora, pogojno, vendar mora v 
roku dveh mesecev plačati globo 
80 tisoč lir, ki mu jo je naložil 
dne 17. aprila lana okrajni sodnik 
v Tržiču.

Svojevrstna Je bila razprava v 
zadevi 63-letnega Ramorma Lenari- 
ja Iz Vidma. Dne 6. avgusta 1963 
je na mejnem prehodu pri Rdeči 
hiši tako nepazljivo in široko odprl 
desna vrata svojega avtomobila, da 
je z njimi podrl Elviro Saurin por.

Sullig, ki se Je peljala na zad­
njem sedežu motocikla v tistem 
trenutku mimo jn sredi velikega 
vrveža vozil. Obtožnica pravi tudi, 
da ponesrečenld nd priskočil na po­
moč.

Obtoženec je trdil, da se je ma­
lo bolj naprej ustavil in ko se je 
vrnil da bd pomagal, ni bilo na 
kraju trčenja niti ponesrečene žen­
ske naitd motocikla. V dveh letih, 
ki sta potekli od takrat, se je po­
godil s ponesrečenko, kd so jo pri­
držali takrat za več tednov v bol­
nišnici. na zdravljenju, jia. Je.umaif; 
nila tožbo proti njemu. Ker so 
obenem ugotovili, da se je nesre­
ča pripetila že na jugoslovanski 
strani meje, Je že sam državni to 
žilec dr. Sancilu predlagal, naj se 
sodni postopek ustavi, ker gre za 
inozemski teritorij, na katerem ita 
lijanska policija ni pristojna. Sod­
nik je v tem smislu v resnici u- 
stavil sodni jjostopek. Branilec odv 
Munafo.

Drž. tož. dr. Sanzin (PorteM in 
Primožič); sodnik dr. Laudisio; za 
pdsnikarica: Giovarma Pdzzato.

Okrajna gospodarska 
konferenca v Tržiču

Jutri se bo začela v sejni dvora­
ni na županstvu v Tržiču napoveda­
na okrajna gospodarska konferen­
ca, na katero so povabili številne 
deželne in krajevne zastopnike ter 
predstavnike oblasti.

Na njej bodo proučili gospodar­
sko stanje in razvojne možnosti 
gospodarstva na tržiškem področju. 
Glavno poročilo bo podal univ. prof. 
Calcaterra iz Trsta, za debato pa 
se je priglasilo precej govornikov. 
Konferenca, odnosno debata se bo 
nadaljevala tudi v nedeljo.

Dan«s otvoritev 
ptičje razstave

V dvorani oratorija S. Michele v 
Tržiču bodo danes popoldne otvori- 
li deležno razstavo kanarčkov in 
drugih eksotičnih in domačih ptičev, 
ki sta jo organizirali domača Pro 
loco in EPT iz Gorice. Razstavili 
bodo več tisoč ptičev s področja 
vse dežele. Ocenjevalna komisija 
bo začela z delom ob 8. uri, nagra­
de pa bodo razdelili v nedeljo malo 
pred zaključkom razstave, ki je že 
sedma po vrsti.
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Srečanja in pogovori z ljudmi pod Matajurjem
Kolesar iz Tržiča 
padel pri Brestovici

Včeraj se je ponesrečil na cesti 
blizu bloka pri Brestovici 61-letni 
Anton Gerbaz iz Tržiča. Ko se je 
s kolesom vračal v Italijo je v 
bližini mejnega prehoda zavil pre­
več na desno, hoteč se umakniti 
tovornjaku, ter zašel na gramoz in 
padel. V tržiški bolnišnici so mu 
ugotovili udarec v lobanjo ln odrg- 
njenja po udih. Pridržali so ga za 
20 dni na zdravljenju.
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVOHAN

Mo prehodu za pešce podrl žensko 
in ji povzročii smrtne poškodbe

Prizivni sodniki so delno upoštevali olajševalne okoliščine in mu 
znižali kazen od 1 leta in 8 mesecev zapora na 1 leto pripora

Pod obtožbo nenamernega umora 
?? je , včeraj pred prizivnim sodi- 
stem (predsednik Ginelli, tožilec 

Franco, zapisnikar Mosca Rai- 
„*• obramba Borgna) moral po- 
jiovno zagovarjati 24-letni mizar 
?'!vestro Coren iz Ul. Scarlicchio 
?[.• 39, ki ga je prvostopno sodišče 
r*- februarja ietos spoznalo za kri- 
Ve"a nenamernega umora 82-letne 
Upokojenke Anne Tulhach por. Zi- 
gante iz Istrske ulice 31 in gas
pravi^0 (j0 olajševalnih okoliščin 
posodilo na 1 leto in 8 mesecev za- 
P.ora ter na denarno kazen 10.000 
JJ' Ob isti priložnosti so mu tudi 
'dvzeli vozniško dovoljenje za dobo 
‘‘eh let. Proti tej razsodbi kazen- 

5KeSa sodišča je Coren vložil priziv.
. Oo smrtne prometne nesreče, ki 

Priwljala Corena pred sodnike, 
k .Prišlo 2. maja leta i966, ko je 
luihachova okrog 20.30 pred kinom 
Lumiere* v Ul. Flavia na zebra- 

Prehodu prečkala cesto. Prav 
, aj pa je v smeri proti Žavl.jam 
z avtom «bianchina» (TS 50803) pri- 

- Coren, ki ni pravočasno opa- 
:jl ženske. V zadnjem trenutku je 
■avrl avto, vendar je bilo že pre- 
P°zno. Podrl je Tulliachovo, ki se 
“S Pri padcu pobila in ranila po 

Prazu in čelu ter si zlomila desno 
PpBo. Nekdo je poklical rešilni av- 

in ponesrečenko so nemudoma 
Popeljali v bolnišnico, kjer so jo 
nujno sprejeli na nevrokirurški od­

delek s pridržano prognozo. Toda 
za nesrečnico ni bilo nobene pomo­
či več, ker je dve uri po spreje­
mu v bolnišnico podlegla zadoblje- 
nim poškodbam.

Približno eno uro po nesreči so 
policijskim avtom pripeljali v 

bolnišnico tudi Corena, ki je pri 
hitrem zaviranju avta udaril z gla­
vo v vetrobran in se ranil in po­
rezal po lasišču in levi roki. Okre­
val je v 4 dneh.

Obtožnica je trdila, da je Coren 
kriv nenamernega umora, ker «ni 
da! Tulliachovi prednosti pri preč­
kanju ceste na zebrastem prehodu 
in jo tako povozil iz nemarnosti, 
nepazljivosti in neizkušenosti.

Med včerajšnjo razpravo na pri­
zivnem sodišču je v obrambo ob­
toženca prevzel besedo odvetnik 
Borgna. Za Corena je zahteval po­
polno oprostitev, saj je sam Co­
ren že pred kazenskim sodiščem 
izpovedal, da je nekaj sekund pred 
nesrečo zagledal pred seboj nekaj 
«megleno-rjavega z belimi pičica­
mi*. Začel je močno zavirati, ne­
nadoma pa je tisto «megleno-rjav- 
kasto podobo* zagleda, tik pred se- 
boi. A bilo je že prepozno.

Drugi dokaz, ki ga je obramba 
predstavila v obtoženčevo korist, je 
bil, da je tisti del ceste, kjer se je 
pripetila nesreča, zelo slabo raz­
svetljen, Coren pa, ki je ob 19.20 
zapustil ladjedelnico v Tržiču, kjer

dela, in se napotil k svoji bolni za­
ročenki v Bol,junec, ni vozil več kot 
50 km na uro.

«Edim brivec te prometne nesre­
če je bila zelo slaba vidljivost,* je 
zaključila obramba.

Na včerajšnji razpravi pa so ga 
sodniki ponovno spoznali za krive­
ga in mu znižali kazen na 1 leto 
pripora. # # *

Pred kazenskim sodiščem (pred 
sednik Corsi, tožilec Ballarini, za­
pisnikar Cicarelli, obramba Musco 
lo) so se včeraj za zaprtimi vrati 
znašli 17-letni Gianfranco B. iz Ul. 
sv. Marka 55, 19-lctni Luciano Ve­
ronese iz Ul. P. Diacono 6 ter 24 
letni Giorgio Spelar iz Ul. Tonel- 
lo št. 26.

Vsi trije so bili obtoženi, da so 
zakrivili «huda spolzka dejanja* do 
15-letne Grazielle B. iz Trsta. Prva 
dva v nekem avtomobilu «na jav­
nem prostoru* v noči med 9. in 10. 
avgustom pri Križu, zadnji pa med 
pomlad,je in poletjem lanskega leta.

V resnici je bila vsebina obtožni­
ce mnogo hujša, kot sama dejanja. 
Sodniki so spoznali Veroneseja in 
Spelarja za krivega in obsodili pr- 
vgga na 1 leto in 2 meseca zapora, 
drugega pa nogojno na 10 mesecev 
zapora. Gianfranca B. pa so opro­
stili vsake kazni, ker je še mlado­
leten.

Slovenski napis poa nabožno sli­
ko sem ravnokar postavil na ostri­
no, ko zaslišim za hrbtom:

«Ali veste, da v tem kraju foto­
grafiranje ni dovoljeno?»

«Vem, vem — sem odgovoril — 
toda še dve, tri fotografije tele fre­
ske s slovenskim napisom bom 
napravil, potem sem pa takoj pri­
pravljen, da grem z utrnit.*

«Le napravite jih,» je prizaneslji­
vo odgovorit mladi financar, čisto 
simpatičen fant, ki se mi je ne­
koliko hudomušno nasmehoval.

«Poglejte, vi opravljate svoj po­
klic, jaz pa svojega.»

<iA, tako...» Utihnil je.
Medtem sem poslikal celo fresko 

Kristusa na križu in še slovenski 
napis pod .njo.

tTorej — sem vprašal financarja 
■ kaj napraviva?» 
vživeti in pustiti živeti!» se je 

odrezal. Bil je živahen in lep fant 
ter me ni niti najmanj razočaral 

Takole se je v Matajurju v ne­
deljo začelo moje potovanje po 
Benečiji.

Nekoliko megleno m soparno je 
bilo in po beneških dolinah so sa­
mo močne jesenske barve krvavo- 
rdečih trtnih listov, grmov in dre­
ves dajale vtis globine. Sem in tja 
kakšna jablana brez listov ter 
vse polno drobcenih sadežev. Tudi 
tepke so bile prav takšne.

Srečaj sem trojico mladih fan­
tov, ki so se odpravljali k maši. 
Ogovoril sem jih in vprašal, ko­
liko je do vasi Matajur. Zgovoren 
fantič desetih let se je spustil v 
pogovor, pokukal v avto in bil hi­
tro zelo domač.

«že ko greste v isto smer. ah 
bi hoteli peljati tegale s seboj.* 
Vstopil je 11-letni fantič, ki živi 
«u Čudade u koledže». Obiskuje 
vprima media», doma pa govorijo 
v dialektu, ne v italijanščini.

Na križišču v Matajurju, kjer 
se nova asfaltna cesta odcepi o 
Mašere, druga vojaška pa navzgor 
mimo naselja vikendskih hišic, je 
iz večje hiše stopila v črno oble­
čena beneška mati.

«Pokažite mi pot na Matajur, 
prosim: res ne vem, v katero smer 
naj jo uberem.*

Odgovorila mi je v pojoči bene- 
čanščini:

«Kar naravnost v hrib; in sam? 
V takšni megli. Lani so se neki 
Tržačani izgubili v njej in so cel 
dan hodili po gozdu. Pod večer 
so se znašli v Špetru.*

Ko sem jo prepričal, da najbrž 
ni tako hudo, je zmajala z glavo• 
«No, le pojdite pa Bog z vami.*

Vas Matajur je na višini 050 me­
trov, hrib Matajur pa je visok

1642 m. Pot nanj je markirana z | je graditi bolnišnico. V občini je za 
velikimi belo-rdečimi znamenji in cestarja. tKolikšno škodo je po-
puščicami. Vse polno jih je, celo 
preveč. Najprej je steza speljana 
poševno v levi. potem pa v ostrem 
kotu zavije v desno, naravnost 
v smeri proti vrhu. Bolj ko sem 
se vzpenjal, bolj se je svetlikalo. 
Že sem razločil, kako je veter po­
dil posamezne meglice. Na nekem 
grebenu, kjer so bile senožeti, je 
posijalo sonce. Vrh Matajurja je 
bil v obliki piramide zarisan na 
sinjem nebu. Bele skale so kot

vzročilo zadnje deževje, vse ceste 
je razoralo. V' dveh sva, ki zanje 
skrbiva, pa jih ne moreva sproti 
popravljati; preveč jih je.»

Povabil me je v hišo na žganje.
«Naš gospod je imel slovensko 

mašo, pa so se pričeli financarji 
pritoževati, da je ne razumejo. In 
od takrat dalje gre spet po laško.* 
Ko sem mu odgovoril, da bi lahko 
imel dve, je odgovoril, da mora 
•tgospod* opravljati drugo mašo v

vi ne štrlel hribček, ki se mi je zdel 
znan. Vprašal sem ženice, če je 
tamkaj pokopan monsignor. Pritr 
dile so, da ja, prav tamkaj da je 
pokopan msgr. Ivan Trinko.

*Jaz sem iz njegove vasi,* je 
hit*o dodala ženska srednjih let. 
Prisedla je v avto, z njo pa še 
njena priletna znanka iz Jevščka 
pri Livku. Odpeljali smo se na njen 
dom, kjer je 80-letni oče hitro pri­
čel razlagati, kako je letos poleti 
pripovedoval skupini mladih ljudi 
svoja doživetja. Pri tem je s ka­
zalcem zarisal krog in mi je takoj

IBillimmimrn rMmmmmm.
Slovenski in latinski napis na freski Kristusa na križu, ki 

pročelju hiše v vasi Matajur
je na.

snežne zaplate počivale na še ze­
lenih pašnikih. Nobenega oblačka 
ni bilo na nebu in tudi najrahlej­
ša sapica ni pihala. Matajur je bil 
prost in svoboden kot orel sredi 
višav.

Pospešil sem korak, prišel do 
prve staje, obšel planino na za­
hodni strani pobočja ter se — ho­
deč po markirani poti — prek se­
vernega, nekoliko strmega pobočja, 
povzpel na vrh. Vso Benečijo je 
zakrivalo megleno morje, prav ta­
ko tudi Furlanijo. Proti severu pa 
so se iz mrča, ki je preprečeval 
razgled v Soško dolino, dvigali Ju­
lijci. Kanin je bil tik pred mano, 
prav tako tudi Krn, le Triglav, ta 
se je belil daleč v ozadju. Vladala 
je popolna tišina, sonce je grelo tn 
žiue duše ni bilo blizu. Matajur je 
kraljeval mogočno in sam nad raz­
burkanim meglenim morjem, iz ka­
terega so mestoma kipele večje 
meglene kope. Po senožetih sem se 
spustil v dolino; tonil sem v me­
glo ter se po rosnih travah vrnil 
v vas.

Pri dveh počitniških hišicah se 
je sprehajal možak srednjih let. 
«čipava je tale,* sem ga vprašal. 
«Od nekega domačina, ki je šel v 
penzjon,* mi je odgovoril ter me 
— ne vem zakaj — vprašal, če 
sem iz Gorice. Ko sem mu pritrdil, 
mi je začel praviti, kako je v Go­
rici delal za tmalavurja*, pomagal

sosednji vasi.
Od Matajurja so prejšnji teden 

speljali asfaltirano cesto v vas Lo- 
žec. Z deli bodo nadaljevali, da 
bi asfaltni trak podaljšali do Ma­
šer in dalje v čeplešišče. V Maše­
rah so imeli v nedeljo praznik. Pri­
šel je videmski nadškof tvirmat* 
tamkajšnje otroke. Tudi drugi vi­
soki predstavniki oblasti iz Čedada 
in Vidma so bili z njim. Ob te. 
priliki so blagoslovili novo cerkev 
Prek ceste so napeljali zastavice, 
po zidovih pa nalepili pozdravne be­
sede videmskemu nadškofu. Neko­
liko mračiti se je že pričelo in ve­
čina udeležencev je ze odšla. Do­
mači župnik mi je ponudil *guba 
nico* in kozarec. Obstopili so me 
tudi vaščani. Župnik je domačin in 
govori slovenski. S farani se 
pogovarjal po domače. Poslovil se 
je in ostal sem sam z vaščani. *Ste 
imeli v gosteh tudi druge sloven­
ske župnike iz Benečije,* sem si 
pozanimal, pa mi je nekdo izmed 
prisotnih razumljivo pojasnil, 
jih ni bilo in tudi zakaj ne.

S karabinjerskim brigadirjem, ki 
je tam v službi, sva trčila kozarca. 
Pred poldrugim mesecem je zapu­
stil Gorico, v nedeljo pa je prišel 
na vaško slavnost. Prijazen je bil 
in po slovensko zna pozdravljati. 
Slovesnost se je nagibala h kraju 
in se je tudi on poslovil.

Dober streljaj od cerkve je iz si-

Goriškega smetarja 
je povozil avto

Sdnoči ob 17.30 se ie na križišču 
med državno cesto in ono, ki pe­
lje v Slovrenc, pripetila promet­
na nesreča, pri kateri Je bil hudo 
ranjen 544etai smetar goriške ob­
čine Guerriero Blasizza iz Morara. 
V goriškd splošna bolnišnici so mu 
ugotovili zlom desne noge, udarec 
na levem kolenu in zlom leve ra­
me ter ga pridržali za 40 dni na 
zdravljenju

Rlasdzza se je vračai s kolesom 
proti domu, ko ga je na omenje­
nem križču podrl z avtom opel 33- 
letni Viljem Blasdch iz Krmina, ki 
je prihajal iz Koprive proti Go­
rica. Karabinjerja iz Gorice so ugo­
tovili tudi nekaj škode na avtu, 
šofer pa je ostal nepoškodovan.

Iz goriškega 
matičnega urada

Včeraj so se v goriški občini ro­
dili štirje otroci ir umrla je ena 
ženska.

ROJSTVA: Daniele Lepori, Davi­
de Battistella, Cristiano Margherit, 
Davide Bosch.

SMRTI: 87-letn.t upokojenka Giu- 
liana Nemec vd. Paulin.

Gorica
postajo jasno, da jp šlo za magne-\
tofonski zapisek. CORSO. 17.15-22: «La volpes, S.

Naša znanka mi je povedala, da 
ima za moža Štajerca in da sta 
se srečala v Londonu. «V nekem 
slovenskem društvu sva se spozna­
la... in se vzela. Ostal je v Lon­
donu. Kmalu se vrnem tjakaj.*

Cesta iz Trčmurn v čeplešišče in 
iz čeplešišča v Polavo je bila po­
dobna strugi hudournika. Cestar iz 
Matajurja je imel prav. Deževnica 
je pesek spravila v velike kupe in 
cesta je pokazala svoja rebra. Pri­
peljali smo se do bloka. Potnica 
je izstopila in hotela plačati. «Nič, 
nič ni treba, le za beneške Sloven­
ce poskušajte kaj narediti.* sem 
ji odgovoril. Financarji na prehodu 
so mi pomagati, da sem na ozki 
poti obrnil. «AIi ni škoda — je ne­
kdo poprijel — avtomobila za takš­
ne ceste?* Nisem mu odgovoril.

Iz čeplešišča navzdol vodi v So- 
vodnje zložna in dokaj široka ce­
sta. V dolini je bila že trdna tema.

Odpeljal sem se v Benečijo, da 
bi jo videl jeseni. Morda tudi za­
to, da bi se srečal z njenimi pre­
bivalci. in ne m koncu tudi zaradi 
Matajurja, tega beneškega očaka.
Nisem se nadejal pomembnih sre­
čanj in globokih doživetij, morda 
sem celo dvomil, da bo do njih 
sploh prišlo. Kolikokrat mine dan 
brez njih, tudi celi tedni. Potem 
pa na vsem lepem toliko novega, 
pravzaprav prijetnega, zakaj nič 
ni koristnejšega kot pogovor z ljud­
mi, ki te razumejo. In tudi jaz sem 
jih razumel, zakaj pogovor se je 
razvijal iz srca v srce.

Lep je Matajur in še lepši je 
razgled z njegovih senožeti, a naj­
lepši so ljudje, ki prebivajo pod 
njim. Takšne sem jih videl tudi v 
sivini jesenske otožnosti, kakršna 
ni bila le tistega dne, ampak je 
od davnaj poprej, od tistega nesreč­
nega 1866. ika dalje — in morda 
še od poprej.

Kdo ve, če dušeče ozračje, ki 
lebdi pod Matajurjem, ne bo neke­
ga dne izginilo zaradi blagodejnih 
učinkov novih vetrov? f1”

Dennis in K. Dullea, ameriški 
barvni film, mladini pod 14. lo­
tom prepovedan.

VERDI. 17.15: «Viva viva Vlila«, Y. 
Brynner, R. Mitchum; ameriški 
kinemaskope v barvah; mladini 
pod 14. letom prepovedan.

MODERNISSIMO. 17.15—22: «Un
cowboy, una colt, 5 dollarl ed 
una carogna«, W. Clift ln P. 
Meill. Ameriški barvni film,

VITTORIA. 17—21.30 «Folll notti a 
Las Vegas», Vic Damone in Jav­
ne Mansfield; ameriški kinema- 
skopski barvni film, prepovedan 
mladini pod 18. letom.

CENTRALE. 17.15: «Sfida oltre 11 
fiume Rosso«, G. Ford, A. Di- 
chenson; ameriški kinemaskope 
v barbah.

Tržič
AZZURRO. 17.30: «Manon 70». C.

Deneuve in J. Cl. Bryaly, Kine­
maskope v barvah.

EXCELSIOR. 16.00: «UHa papk
quanto rompitt, J. Gardner in D. 
Rajmolds. Kinemascope v bar­
vah.

PRINCIPE. 17.30: «La ragazza con 
la pištola«, M. Vitti. Kinemasko­
pe v barvah.

S. MICHELE. 17.30 »Nessuno ml 
pub giudicare«, C. Caselli ln I* 
Efrikian.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči Je od­
prta lekarna SORANZO, Verdijev 
korzo 57 — tel. 28-79.

TRZIC
Danes Je v Tržiču odprta lekar­

na S. NICOLO - dr. Olivetti — 
Ul. Primo maggio 94 — tel. 733-28. 

RONKE
Danes je odprta lekarna «AUuA 

STAZIONE« - dr. Matittl, Verme- 
Ijan.
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KONGO NA PRAGU NOVIH NEMIROV?

Zakaj so ubili Muleleja
KINŠASA, oktobra. — Precej ča­

sa niso prihajale iz Konga kake 
posebne novice. Zdelo se je, da se 
je politični položaj v tej novi afri­
ški državi kolikor toliko uredil in 
da se je uspešno nadaljevalo delo 
za obnovo dežele, kjer je prej pu­
stošil belgijski kolonializem.

To mirno vzdušje pa so nena­
doma razburkali dogodki, ki so si 
bliskovito sledili od trenutka, ko 
je bivši gverilski vodja in eden 
od najbližjih Lumumbovih sodelav­
cev Pierre Mulele zapustil Brazza­
ville ter se vrnil v Kinšaso, upajoč, 
da bo tudi on deležen splošne am­
nestije. Toda na letališču je pred­
sednik Mobutu izjavil, da bodo nje­
govega bivšega nasprotnika zaprli 
in obsodili. Tako so se nenadoma 
razblinila v nič vsa dotedanja do­
mnevanja. da bi se lahko Mulele 
vrnil v Kongo, kjer bi mu zaupali 
kak odgovoren položaj v vladi, ali 
pa v Gibanju ljudske revolucije, 
ki je edina politična organizacija 
v državi.

Pred člani vlade, ki so ga prišli 
pozdravit na letališče, je Mobutu 
izjavil, da amnestija ne zadeva 
Muleleja. V isto vrsto je predsed­
nik spravil tudi druge gverilske 
voditelje. »MuleL, Ngbenje, Sumia- 
lo, Olenga in drugi — je rekel 
predsednik — bodo vedno smatrani 
za vojne zločince tei se bodo mo­
rali zagovarjati pred kongoško pra­
vico. Ne bom dovolil — je dejal 
Mobutu —, da se izkoristi Lumum- 
bovo ime za politične špekulacije.»

Ko je Mobutu govoril, je bilo 
opaziti na obrazih članov vlade in 
predstavnikov diplomatskega zbora, 
ki so prišli pozdravit kongoškega 
predsednika, globoko zaprepade­
nost. Nihče ni namreč pričakoval, 
da bo Mobutu na tako grob način 
postavil na laž svojega zunanjega 
ministra ter napravil korak, ki po­
meni precejšnje odstopanje od po­
litike, ki jo je bil javno napovedal.

V prvem trenutku se je razširil 
glas, da je zunanji minister Bom- 
boko na lastno pest in brez ved­
nosti predsednika organiziral vrni­
tev Muleleja v Kinšaso. Druga te­
za pa trdi (in ta j verjetno bolj 
resnična), da so Muleleja enostav­
no ogoljufali.

Šele naslednji dar so začele ka- 
pati vesti, ki so nekoliko razčistile 
spočetka zelo protislovne dogodke. 
Po teh vesteh, k, prihajajo iz do­
bro obveščenih krogov, se je Mu­
lele napotil s svojir.i spremstvom 
proti letališču, da bi se srečal z 
Mobutujem. Na poti proti letališču 
so ga aretirali. Iz istih virov se 
je zvedelo, da je bil Mulele are­
tiran na pobudo vplivne sredine 
kongoške vojske. Zelo razširjeno 
je mnenje, da se je vojska odlo­
čila za aretacijo na migljaj do se; 
daj še ne identificiranih tujih «mo- 
gotcev*, katerim -ne diši kungoška 
narodna enotnost, v kateri bi bilo 
prostora tudi za najbližje Lumum- 
bove sodelavce.

Na vsak način je vodstvo Giba­
nja narodne revolucije sprejelo na 
svoji seji, ki je trajala ves dan, 
Mobutujevo stališče. Če pa so pri 
vsem tem tudi kaki drugi razlogi, 
potem se brez dvoma Mobutujev re­
žim nahaja v precejšnjih škripcih.

Težko si moremo namreč zamisliti, 
kako je mogoče, da se država, ki 
so jo še do prea kratkim navajali 
kot primer uravnovešenega in trd­
nega političnega stanja, nenado­
ma znajde v položaju, kjer se zač­
nejo širiti vesti j možnosti držav- 
nea udara. Ko se skuša pojasniti 
ta uganka, je treba poudariti, da 
je Mobutu rehabilitiral Lumumbo 
z namenom, da bi okrepil svoj re­
žim, ki se od Lumumbovih koncep­
cij razlikuje prav toliko, kolikor se 
pragmatizem razlikuje od ideali­
zma.

Zdi pa se, da so v nekih tujih 
prestolnicah preveč resno sprejeji 
Mobutujeve prisege v Lumumbo. Go­
tovo pa je, da je moral biti Mulele 
odstranjen zaradi nezadovoljstva 
nekih domačih in tujih interesov.

Mladika št. 8
Oktobrska številka Mladike, ki 

je te dni izšla, posveča uvodno 
stran stoletnici slovenskih narod­
nih taborov. Takoj na drugi strani 
pa je sestavek Od osebnosti je od­
visno..., v katerem človeka zade­
ne tisti del, kjer avtor govori o 
slovenskih učiteljih — baje jih je 
dvaindvajset od stotih, lani stalno

nastavljenih — ki svojih otrok ne 
pošiljajo v slovensko šolo. Prav 
tega dejstva se v svojem spisu 
Slovo od Krasa spominja avtorica 
učiteljica, ki ji je hudo ob misli 
na malo Ani, ki je s starši prišla 
v njih domači kraj se komaj v 
šoli naučila jezika, pa že mora spet 
daleč od Trsta. Preostane samo še 
upanje, da se morda kdaj Ani po­
vrne. Tragedija Čehov in Slovakov 
je naslov prispevka, ki ga je napi­
sal Lojze Tul. Maks Šah je svoj 
članek posvetil vprašanju šolskih 
knjig, številka objavlja tudi radij­
ski intervju, narejen po letošnjih 
študijskih dnevih v Dragi. Egidij 
Vrša j obravnava gospodarsko pet­
letko Furlanije-Julijske krajine. 
Rado Bednarik obravnava v tej 
številki grad v Gradiški. Martin 
Jevnikar nadaljuje svojo Sodobno 
slovensko zamejsko literaturo^ Jože 
Peterlin objavlja izčrpno poročilo o 
literarnem večeru v Celovcu, ki sta 
se ga udeležila tudi Boris Pahor 
in Alojz Rebula. Razen ene pesmi, 
ki nosi podpis B. M., je vse pesmi 
te številke prispeval Slavko, med­
tem ko ima Stanko Janežič natis­
njeno svojo meditacijo Smrt ali 
življenje. Uredništvo je izrazilo 
upanje, da bo zadruga *Naš Kras» 
vsako leto organizirala tako po­
roko.

Julie Driscoll, kraljica 
«soul» v Angliji

glasbe

Potrebna je vztrajnost 
pri lovljenju postrvi

Kdor ima nekaj let izkušenj z 
ribolovom, bo lahko potrdil, da 
ta šport nima stalnih pravil in ne 
pozna absolutnih resnic: izjeme so 
pravilo vsakega dne To se do­
gaja brez dvoma zato, ker je ri­
bolov podvržen nepreračunljivim 
dejavnikom, ki jih ne poznamo in 
ne moremo nadzorovati.

Vzemimo na primer vreme. Ta 
dejavnik je izredno važen, saj 
pojasnjuje številne dogodke, ali 
pa nudi možnost ribiču, da se iz­
govarja za neuspeh. Če mu sreča 
ni naklonjena, je dovolj, da ribič 
reče: «Vreme mi ni bilo naklo­
njeno!* Na tak način so rešeni 
vsi problemi, zadoščeno pa je tu­
di njegovi vesti, oziroma nerod­
nosti, nestrpnosti ali nekaterim 
napakam pri izbiri vabe in teh­
nike ribarjenja.

1,11........ 11,11.......................................................................... .................................................................................................................................................. I......................... iiiiiii......... .................................... .................................

IZ UMETNOSTMH GALERIJ

Škedenjski likovniki 
v dvorani prosvetnega društva

Čeprav žtvt v Skednju kar šest 
naših likovnikov pa Le-ti tam pri­
rejajo šele sedaj svojo prvo do­
mačo razstavo in to ie v okrepi­
tev proslave stoletnice Kmečke 
čitalnice. Umetniško raven raz­
stave nad petdesetih del, ki vise 
v dvorani p.d. Skedenj, pogoju­
jejo predvsem olja in risbe Avre- 
lija Lukeiiča, ki kljub temu, da 
se ne žene za javnimi priznanji, 
ostaja eden izmed naših naj­
boljših zamejskih umetnikov. Stal­
nost njegove izraznosti v oljnatih 
slikah tudi tu dokazujejo zanj 
toliko značilne sivo ubrane po­
krajine mehkočutnih nastrojenj. 
Za njimi pa ne zaostajajo risbe 
strokovne dovršenosti, kjer z naj­
manjšimi sredstvi doseže polnost 
pesniškega sozvočja. V tem mu 
je, vendar v naprednejši usmer­
jenosti, zelo blizu Marjan Černe 
posebno v rahlih risbah in tor­
zov, ki so mu prinesle zasluženi 
sloves poleg kiparske dejavnosti, 
ki se tu kaže v pozornost zbuja­
jočem lesu «Rdeči balonček» iz 
zadnje velike sindikalne razstave 
in treh plastikah iz raznih dob.

Eno izmed presenečenj razstave, 
ki priča o neusahljivi ustvarjalni 
sili ne več mladega slikarja, so 
čudovito domače občutene risbe 
okoliških pokrajin polnih tihe pri- 
rodne sreče, poslednja dela Sil-

SBJELE?
mainšr izijh

PETEK, 18. OKTOBRA 1968

RADIO TRST A
7.15, 8.15, 13.1 J. 14.15, 20.15 Po­

ročila 7.30 Jutranja glasba -
11.35 Slov. narodne 12.10 Blago- 
znanstvo za domarj rabo - 13.30 
Glasba po željah 17.00 Tržaški 
mandolinski ansambel - 17.20 Glas­
beni mojstri 18.15 Umetnost in 
prireditve - 18 30 Koncert 19.25 
Chaquitov orkester 19.45 «Beri, 
beri rožmarin zeleni* 20.00 Šport
- 20.25 Gospodarstvo in delo 20.50 
Operna glasba 22.00 Skladbe 
davnih dob.

TRST
12.05 Poje S Endrigo - 12.25 Tre­

tja stran 14.00 Istrske pesmi -
14.15 Koncert.

KOPER
6.30, 7 30, 12 30 14.00, 16.00,

19.15 Poročila 7.10 Jutranja glas­
ba 8.00 Preno. RL 10.35 Pri 
sluhnimo jim skupai 11.00 Turi 
stične beležke 11.30 Današnji 
pevci 12.00 in 12.50 Glasba po 
željah 14.10 Oper.a panorama
15.30 Od Soče Jo Drave 16.30 
Simf. koncert 17.40 Ritmi 18.00 
in 19.30 Prenos RI 19.00 Orke­
ster K Mauriat 22 10 Pisana 
glasba 22.35 Ansambel solistov.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13 00, 15.00, 20.00 Po­

ročila 8.40 Popevke 9.06 Zvoč­
ni trak 10.05 in 11.00 Ura glas­
be 11.30 Sopranistka C Deute- 
kom 12.05 Kontrapunkt 14.45 
Nove pesmi 16.00 Spored za naj 
mlajše 17.05 Program za mla­
dino 19.13 Roman 20.25 Črnska 
pesem - 20.55 Simf. koncert.

II PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila 8.45 Orkestri • 9.40 Glas 
beni album 1017 Jazz 11.41 
Pesmi desetletja IV 00 Hit para 
de - 13.35 Brez naslova 14.05 Ju 
ke box 15.15 C. Curzon pri kla­
virju - 16.00 Popoldanski spored
- 18.20 Poljudna enciklopedija
19.00 Radio Olimpia - 20.11 Va­
rietejski program - 21.10 Najno­
vejša lahka glasba 22.10 Radio 
Olimpia.

III PROGRAM
10.00 Haydn, Liszt, Čajkovski in 

Ravel - 11.55 Monteverdijevi ma­
drigali - 12.20 Torelli, Bach in 
Boccherini 13.35 Simf. koncert
- 14.30 Operni koncert 15.30 L. 
Leo: «Sant'Elena al Calvario* -
16.45 Honegger, sonata št. 2 -

17.45 Rimska glasbena sreda -
18.30 Lahka glasba - 18.45 Priče 
naše dobe • 19.15 Koncert - 20.30 
Sodobna biologija - 21.00 Le grandi 
«prime* D’Annunziane.

FILODIFUZI JA
9.00 Antologija interpretov -10.10 

Miklos Rozsa, suita opus 5 - 10.20 
Španska glasba - 11.00 Mozartove 
skladbe - 12.30 Godalni kvartet -
13.15 Schumann 13.30 Romeo in 
Julija.

SLOVENiJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila 6.50 Danes za 
vas 7.25 Informativna oddaja - 
8.08 Glasbena matineja 8.55 Pio­
nirski tednik 9.25 Ansambli in 
vokalni solisti zabavne glasbe -
10.15 Pri vas doma 12.10 Od 
drmleča do tanga 12.30 Kmetij­
ski nasveti 12.41 Čez polja in 
potoke 13 30 Priporočajo vam...

14.05 Koncert lahke glasbe -
14.35 Poslušalci čestitajo 15.40 
Turistična oddaia - 16.00 Vsak dan 
za vas 17.05 človek in zdravje
17.15 Koncert po željah 18.00 
Aktualnosti 18.15 Zvočni razgledi

18.40 Na mednarodnih krizpot- 
jih - 19.00 Lahkj noč, otroci!
19.15 Poje Metka Štok 20.00 
Zbor Slovenske fiaTiarmonije -
20.30 Iz filmov m glasbenih revij 
- 21.15 Oddaja o morju - 22.15 Iz 
novejše jugoslovanske simfonične 
literature - 23.05 Literarni noktur­
no - 23.15 Pevci zabavne glasbe.

ITAL TELEVIZIJA
12.30 Znanstveni spored 13.00 

Dokumentarec 13.30 Dnevnik
14.00 Olimpijske igre 16.30 Spo­
red za najmlajše • 17.00 Olimpij­
ske igre 18 45 Spored za otroke

19.45 Šport in ital kronike
20.30 Dnevnik 21.00 Kronika in 
aktualnosti: «Faccia a faccia* -
22.00 in 23.30 Olimpijske igre -
23.00 Dnevnik

II KANAL
21.00 Dnevnik - 21.15 «La valle 

della pa ura* - 22.10 Kulturne ak 
tualnosti.

JUG TELEVIZIJA
15.25, 20.00 in 24.00 Poročila

9.35 TV v šoli 11.00 Osnove sploš 
ne izobrazbe 11.33 Francoščina
15.30, 16.30 in 22 00 Olimpiada 
16.20 Propagandna oddaja 18.00 
Sanjica 18 20 Mladinski koncert 
■ 19.05 Na poti od Komende do 
Radovljice 20.35 Visoki zid — 
film.

vestra Godine, ki je tu najšte­
vilnejše zastopan še s trinajstimi 
olji. Izmed teh se odlikuje trip­
tihov iškedenjski motivi» in še 
nekdanji škedenjski «Portič v So­
linah)» po njih barvitosti ubranih 
odtenkov in svežini dela. Je pa 
Godina vedno odličen v slepilno 
prepričljivih upodobitvah cvetlic, 
ki jim manjka le njih vonj.

Drugo presenečenje, ki ga ni 
nikdo pričakoval, nam je pri­
pravil gledališčnik Edvard Marti- 
nuzzi. Nastopa namreč tu prvič 
kol izredno nadarjen posredova­
lec sodobne umetnosti v petih 
kompozicijah nadvižno izdelanih 
iz odpadkov lesa in lubja. V njih 
ni še enoten, ker verjetno želi 
pokazati svojo vsestranskost. Am­
pak, če bi se slogovno ustalil, 
bo verjetno uspešno pomnožil krog 
domačih likovnikov. Saj so npr. 
•tAfriški motiv» ali «Kraška bur- 
ja» dela, ki bi jih lahko pod­
pisal "slavnejši tvorec. Njih očar­
ljivi umetniški mik pa motijo ne­
potrebni prikazi mali deli figu­
rativnega slikanja. Dvajsetletni 
Marjan Kravos je gotovo dobra 
nada obnavljanja zamejskega sli­
karstva. Poskuša pa razumljivo 
ubirati še razne poti v iskanju 
osebnejšega izraza. Najnovejša 
vodi v izčiščeno oblikovnost, ki 
se v oljih «Skedenj» kaže skoro 
kot obarvana risba močnih obri­
sov. Starejši sliki «Didaskalije št. 
1 in 2» sfa zelo dobro dojeti v 
njih poglobljeni problematiki po­
drobnosti našega časa z domisel­
nim nizanjem množice samostoj­
nih podrobnosti in besedil. Je va 
Kravos vsekakor slikarsko prist­
nejši v enobarvnem olju «Jaz 
in ti».

MILKO BAMBIČ

Mednarodno srečanje 
pisateljev v Beogradu
BEOGRAD, 17. - Kot vsako 

leto, bosta tudi letos Združenje 
književnikov Srbije in jugoslovan­
ski PEN klub center Beograd pri­
redila ob obletnici osvoboditve 
Beograda srečanje književnikov 
iz vse Jugoslavije ter iz drugih 
12 držav.

Tema letošnjega srečanja je: 
književnost in sodobna družba. 
Razgovori bodo trajali dva dni. 
in sicer danes in jutri.

Predsednik Združenja književni­
kov Srbije je izjavil, da bo pri 
srečanju sodelovalo več kot 60 
jugoslovanskih in tujih književni 
kov. Od italijanskih književnikov 
bodo prisotni Giuseppe Petronio, 
Edoardo Sanguinet*, in Emilio Is- 
gor. Prisotni bodo tudi književ­
niki iz Švice, Norveške, Madžar­
ske, Češkoslovaške Sovjetske zve­
ze, Romunije, Bolgarije, Poljske, 
Zvezne nemške repuolike. Anglije, 
Francije in Turčije.

MEDNARODNI SEMINAR V RIMU

Usmerjanje mladine 
pri izbiri poklica

Južna Italija še vedno zaostaja za severno

RIM, 15. — V teh dneh je bil 
v Rimu mednarodni seminar o šol­
skem in strokovnem usmerjeva- 
nju, ki ga je priredila vsedržav­
na ustanova za preprečevanje ne­
zgod (ENPI). Seminar, ki je bil 
v veliki dvorani cDelle Fontane* 
na področju EUR, je odprl pod 
tajnik za delo Lattanz'o. Sodelo­
vale pa so na njem številne drža­
ve iz zahodne Evrope in iz Arne 
rike.

Vsako leto se milijoni mladeni­
čev znajdejo preč. vprašanjem, 
kakšno delo bi izbrali za svojo 
življenjsko pot. Odgovor na to 
vprašanje ni lahek, večkrat je 
celo težak, če prizadeti ne pozna 
dobro svojih umskih in drugih 
zmožnosti. Zato skusajo v sodob­
nih industrijskih državah prisko­
čiti na pomoč mladeničem na pra­
gu življenja, da bi, jirn.s strokov­
nimi metodami olajšali trud pri 
izbiri poklica V L namen se že 
vršijo v mnogih državah usmer­
jevalni izpiti, na katerih priza­
deti pokažejo svoje zmožnosti in 
svoja nagnjenja: ali je za neko­
ga bolj primeren poklic mehani­
ka ali inštalaterja, strugarja itd. 
Vloga sodobne države je pri tem 
usmerjanju zelo pomembna ter 
omogoča skladnejši razvoj družbe.

O vseh teh vprašanjih se sedaj 
pogovarjajo na že omenjenem se­

minarju. V zahodnih evropskih 
državah, kot na primer v Angliji, 
Franciji in Belgiji pa tudi v ZDA, 
je ta usmerjevalna služba že zelo 
izpopolnjena. Njeno uspešno delo­
vanje je odvisno od usmeritve, ki 
so ji jo vtisnili že pred 30 leti 
in jo izpopolnjevali ter usklajali 
z novimi potrebami. Levji delež 
pri tem gre pozitivistični in prag- 
matistični koncepciji družbe, ki je 
v letih 1930-35 vodila odločilne de­
javnike v Angliji, Ameriki in v 
B'ranciji, ter družbeni koncepciji 
belgijskih katoličanov.

Čisto drugačne pa so bile raz­
mere v Italiji, kjer je fašizem 
uzakonil načelo selekcijske vloge 
šole, ki je na ta način pri svojem 
vrhu postajala elitna šola. S pad­
cem fašizma so se tudi v Italiji 
razmere v tem pogledu spretne 
nile. Danes je v italijanski repu­
bliki okoli 150 specializiranih sre­
dišč, kar pa je na vsak način 
premalo. Glavna napaka pa je v 
tem, da je velika večina teh sre­
dišč na severu, na jugu pa jih je 
zelo malo. Zato nameravajo okre­
piti to službo. Vsako leto se v 
Italiji znajde pred življenjsko od­
ločitvijo 350.000 mladincev od 15 
do 16 let. Tem pa je treba dodati 
še številne druge delavce, brez­
poselne itd., katerim je treba pri­
skrbeti novo kvalifikacijo.

Gotovo je, da je nekatere dneve, 
ko piha hud veter, močno dežuje 
ali pa je voda narasla, zelo 
težko loviti ribe. So pa tudi pri­
meri, ko je vreme popolnoma nor­
malno in ko je, sodeč po izkuš­
njah in po mnenju strokovnjakov, 
ki pišejo strokovne knjige o ribolo­
vu, čas najbolj primeren za ri­
bolov.

Dnevi, ko je pritisk nizek, nebo 
oblačno in zrak topel, se pravi, 
da obstajajo vsi pogoji, ki bi vsaj 
v teoriji omogočali živžav žuželk 
in raznega krilatega mrčesa nad 
vodno gladino ter s tem tudi prav­
cato vrenje rib, bi morali po 
pravilih zagotoviti dober ribolov. 
To pa se je dogajalo vedno. Od­
visno je od tega, koliko časa 
že traja tako vreme, kakšna je 
višina vode, od področja, kjer te 
če reka in bog ve še od koliko 
raznih drugih dejavnikov. Gotovo 
pa je, da se ne smemo zanašati 
na nobenega, ker prav nobeden 
ni popolnoma gotov. Tudi ribe so 
verjetno zelo občutljive za spre­
membe zračnega pritiska: neneh­
ne spremembe jih delajo živčne 
ter se zato obnašajo na nenorma­
len način, prav tako kot nekatere 
osebe. Normalno se bodo začele 
obnašati šele, kadar se bo stanje 
zračnega pritiska popolnoma usta 
lilo

Morda je tako tolmačenje pogo­
jev ribolova zaletavo, toda kako 
naj si drugače razlagamo na pri­
mer, zakaj se v nekaterih dneh 
postrvi približujejo naši vabi le 
no, skoraj ne odskakujejo nad 
vodno gladino ter se vabi celo ne 
približujejo? Pa četudi se ulovijo 
na trnek, se je ta zarinil na kraj 
ustnic, tako da se kaj kmalu re­
šijo jetništva.

Gre za nevšečne dogodke v ri 
bičevem življenju, ki jih pošten 
ribič pripisuje svojemu neznanju, 
kar pa ni res. Tud' če nekdo ni­
ma posebnih izkušenj, si je ne­
mogoče razlagati, kako je mo­
goče, da se v kratkem času lah­
ko izgubi cel ducat postrvi, ki so 
se že ujele na trnek in se potem 
z lahkoto odtrgale

Ne smemo pa izgubiti poguma. 
Čeprav1 '.še ne moremo ukvarjati z 
ribolovom vedno in posebno v ti­
stih dneh’, ko je čas najbolj na­
klonjen, moramo vztrajati. Če pri­
demo na breg reke in imamo vtis, 
da je vreme naklonjeno, toliko 
bolje. Pa tudi v nasprotnem pri­
meru gremo vseeno na ribolov. 
Lahko bi se zgodilo, da bi v na­
videzno slabih razmerah zabele­
žili morda najboljš' ulov v letu.

Navsezadnje je postrv riba žen­
skega spola ter zato muhasta, kot 
pravi že sam pregovor. In tudi 
Angleži jo imenujejo «Lady like 
Fish: «riba dama*:

lire In ure, včasih tudi cele dneve, stojijo potrpežljivi ribiči ob bistrih rekah naših gora. Včasih 
je ulov bogat, večkrat pa ni o ribah ne duha ne sluha. Toda ribiška strast premaga vsako razoča 

ran je. Pa zakaj bi ga ne, ko se človek naužije čistega gorskega zraka
................................................................................................................................................... ....... lllllllllllMIIIMIIIIIIIIIIMIItllMIIIIIIIIIIIIMIIII

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Uspeh je 

zagotovljen onim. ki se ukvarjajo 
z umetniško dejavnostjo. Ognite se 
vsem negotovim situacijam, kakor 
tudi izbruhom jeze.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Zahvalju­
joč se novim dejavnikom, vam bo 
mogoče trezneje proučiti svoje pro­
bleme. Ne zapravljajte denarja po 
nepotrebnem.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Vzdušje bo napeto, obstaja možnost 
resnega nesporazuma s sodelavci. 
Daljši spor se bo pošteno in jasno 
rešil.

RAK (od 23.6. do 22 7.)) Pričakuj­
te neke nove predvidene pogoje, ki 
bodo za vas zelo pozitivni Izredno 
prijeten večer med prijatelji.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Postavite 
se po robu lahkomiselnosti svojih 
kolegov. Nekateri člani družine so 
zelo potrebni vašeg, razumevanja.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) V te 
ku dneva bodo nekateri pogoji ne­
razčiščeni, vendar ne odlašajte z

srcu. Srečen večer z ljubljeno osebo.
TEHTNICA (od 23.9 do 23.10.) 

Ukvarjajte se nekoliko bolj z inte­
lektualnim delom. Ne zbujajte lju­
bosumnosti v osebi, ki jo ljubite.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 21.11.) 
Bodite stalno budn v odnosu do 
svojih nasprotnikov. Vabilo, ki ga 
niste pričakovali, vas bo navdalo z 
veseljem.

STRELEC (od 22.11. do 21.12.) V 
poslovanju bodo nastopile nekatere 
težave. Ogibajte se čustvenih pusto­
lovščin.

KOZOROG (oc. 22.12. do 20.1.) 
Dobra novica vam bo omogočila, da 
boste lahko ukrepali ne da bi dvo­
mili c uspehih. Manjši nesporazum 
z drago osebo

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Manj­
ši spor v delovnem kolektivu ne bo 
ogrožal dobrega uspeha nekega po­
sla. Prepričajte se natančneje o 
iskrenosti nekega prijateljstva.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vse nove 
okoliščine bodo v vaš prid. Očarani»uz-viovviu, vcuuai ne ouiaaajic i UAUuauuc uuuu v vaa jjliu. vsccTiaiu

uresničitvijo načrta, ki vam je pri | boste od nekega novega poznanstva.

PO PODATKIH ISTAT

Manj rojstev in več mrtvih 
v prvem polletju v Italiji
RIM, 17. — Po podatkih, ki 

jih je prejel ISTAT od občin­
skih uradov, se je v Italiji ro­
dilo od januarja do julija 555.448 
živih otrok, in sicer okoli 4.000 
manj kot v istem razdobju lani. 
S tem se je odgovarjajoči količ­
nik rojstev znižal od 18 na 17,8.

V istem razdobju so zabeležili 
333.707 umrlih, in sicer skoraj
24.000 več kot v istem razdob­
ju lani. Količnik se je zato zvi­
šal od 10 na 10,7.

Zaradi tega gibanja so zabe­
ležili naravni prirastek prebival­
stva v višini 221.741 enot, in si­
cer za več kot 28.000 enot manj 
kot v istem razdobju lanskega

se je zato znižalleta. Količnik 
od 8 na 7,1.

V istem razdobju se je zni­
žalo tudi število novih zakonskih 
zvez.

Vedno po podatkih ustanov 
ISTAT je od skupnega števila 
ljudi, ki so umrli v omenje­
nem razdobju treba pripisati 
136.340 smrtnih primerov bolez 
nlm ožilja, 46.789 raku in 34.876 
boleznim dihalnih organov.

Najbolj so porasli v odstotkih 
smrtni primeri zaradi bolezni 
na dihalnih organih (46 odst.), 
na jetrih (11 odst.), zaradi ra 
ka (4,4) ter okvar na osrednjem 
živčnem sistemu (4 odst.).

Mirko Kovačič:

© Minerski vod 
istrskega odreda

(Spomini po zapisu Maksa Zadnika)

Prvi in začetni vir, ki sicer 
ni bil posebno obilen, je bilo 
zbiranje razstrelilnih snovi, 
preostalih od italijanske in 
nemške vojske na terenu. Vse 
to razstrelivo smo skrbno zbi­
rali, če je bilo treba pa ga tu­
di zaplenili pri posameznikih, 
ki so ga skrivali.

Drugi in v začetni dobi pre­
cej pomemben vir je bila do­
bava iz rudnikov in kamnolo­
mov, zlasti smo ga precej do­
bili v rudniku v Zavrhku, kjer 
nam ga je zbiral Franc Kra­
ljev, rudar iz Famelj v Vrem­
ski dolini in drugi.

Tretji vir je bilo demontira- 
nje in praznjenje topovskih 
granat. Spominjam se, da so 
terenci v vasi Jelovice pri Ma­
lih vratih skrili približno 500 
topovskih granat od razorože- 
ne 1. brze italijanske divizije 
Eugenio di Savoia. Te so bile 
kalibra 17 x 75 mm Poleg teh 
so naše čete prinašale topov­
ske granate tudi iz opuščene­
ga skladišča italijanske vojske 
v Neverkah blizu Pivke. Samo 
5.7.1944 so borci III. bat. pri­
nesli iz tega skladišča na Koz­
jane 150 granat večjega ka­
libra.

Demontiranje in praznjenje 
granat je bilo silne nevarno 
in nezdravo delo, ker smo ga 
morali opravljati s primitiv­
nim orodjem. Z granat smo 
najprej odstranili vžigalnike, 
potem pa jih segrevali, da se 
je tritol stopil in ga nato zli­
li v ustrezne posode — mode­
le. Te pa smo potem uporabili 
kot zelo dobro razstrelivo — 
samo ali mešano s kamnikti- 
tom ali dinamitom, Ko smo si 
pridobili dovolj izkušenj, smo 
granate le segreli, da se je 
razstrelivo ob robovih stopi­
lo, potem pa vse skupaj izli­
li iz jeklene «posode». Tako 
smo pridobili že pripravljene 
naboje, težke približno 600 gra­
mov.

Četrti vir za dobavo razstre­
liva so biie neeksplodirane le­
talske bombe, ki so jih zavez­
niška letala odvrgla ob bom­
bardiranju Trsta 8. 6. 1944 na 
polja med Zavljami in Dolino 
pri Trstu. Tam smo odkopali 
in odpeljali približno 21 bomb ; 
vsaka je bila težka okoli 250 
kg. Dve neeksplodirani bom­
bi pa sta bili zelo velikega ka­
libra, vsaka je bila težka pri* 
bližno 2500 kg. Imeli sta o- 
krogio obliko, premer je bil 
večji kot 100 čm, dolžina pa 
približno 250 cm. Nekatere 
bombe so bile zarite tudi 3 
metre globoko v zemljo. Iz­
med najdenih in odkopanih, 
smo popolnoma izpraznili le 
dve veliki. Razstrelivo smo iz 
jeklenega oklepa izkopali kar 
3 krampi. V vsaki ga je bilo 
lajmanj 2000 kg. Manjše — 
do 250 kg težke bombe — smo 
odpeljali z vprežnimi vozmi 
>roti Socerbu in jih skrili, da 
n jih pozneje uporabili.

Kako smo bombe odkrili? 
J začetku julija 1044 sva Bru­
no Bizjak in jaz obolela za 
skorbutom. 13. 7. 1944 sva bi­
la poslana iz 1. bal. na zdrav­
ljenje v začasno partizansko 
bolnišnico pod Beko, kjer nas 
je zdravil zdravnik Miklavž 
Kozak. Neko popoldne sva se 
napotila izpod Beke v kamno­
lom pri Boljuncu, da dobiva 
razstrelivo, ki nam ga je za­
čelo primanjkovati Delavci 
v kamnolomu so nama pove­
dali, da je ostalo po polju oko­
li Doline še precej neeksplo­
diranih letalskih bomb, ki so 
jih odvrgli zavezniški piloti 
ob bombadiranju tržaškega in- 
lustrijskega predmestja Zav­
ije 8. 6. 1944. Ko sem to zve­
del, sem skupaj z terenci pre­
gledal polja in se lotil odko 
pavanja. Hkrati sem dobival 
injekcije proti škorbutu. Spal 
pa sem ali v Gabrovci ali v 
Ospu ali v Dolini. Terenci pa 
so stražili in mi pomagali pri 
odkopavanju.

Srečanje z Nemci
v Boljuncu
Medtem se je nekega dne v 

juliju 1944 meni in Francu
Bizjaku zgodilo naslednje:

Popoldne sva odšla v Bo­
lj unec in se napotila do go­
stilne. Prav tedaj so se pri
peljali s triciklom h gostilni
trije tržaški gasilci. V začetku
sva mislila, da so fašisti, ker 
so nosili fašistične znake. Bru­
no je bil brez orožja, jaz pa 
sem imel le pištolo; zato je 
zahteval, da mu dam pištolo. 
Res sem mu jo izročil in z njo 
je gasilo? ustavil, da jih raz­
oroži, toda bili so neoboroženi. 
Kljub temu sva jih prijela in 
odgnala v gostilno; medtem 
pa se je znašel oh motorju 
terenski obveščevalec Danilo, 
ga pognal in se z njim «juna- 
ško» vozil po dvorišču oz. trgu. 
Eden izmed treh gasilcev, ki 
sva jih prignala v gostilni­
ški hodnik, nama je zaradi 
trenutne nepazljivosti pobeg­
nil skozi vrata na trg. Bruno 
je stekel s pištolo za njim, da 
ga ujame. Jaz pa sem osta­
lima dvema povedal da je v 
Dolini partizansko ozemlje, za 
to jim na njem ne dovolimo 
pobirati nobenih bomb ter sem 
jima ukazal, da morajo oditi. 
Medtem ko je Bruno zasledo­
val pobeglega gasilca, jaz pa 
delil moralne nauke ostalima, 
je pripeljal na trg pred go­
stilno nemški vojaški kamion, 
poln vojakov, k< je imel na 
kabini postavljeno strojnico.

Ko sem ga opazil, sem pustil 
gasilca in pobegnil skozi dru­
ga vrata na vrt. Bruno pa je 
medtem ujel bežečega gasilca 
in ga prignal prav pred nem­
ški kamion; v zadnjem hi­
pu je zagledal Nemce in tre­
ščil gasilca proti nemškemu 
vozilu. Gasilci so začeli vsi 
preplašeni vpiti v italijanščini: 
«Partigiani, partigiani!« Nasta­
la je zmeda. Nemci in gasilci 
so prestrašeni zbežali proti 
Bazovici. Jaz in Bruno pa sva 
ločeno bežala proti skalam za 
vasjo. Kmalu potem sva se 
spet znašla na trgu pred go­
stilno. Z Nemci in gasilci je 
pobegnil tudi boljunški župan. 
Od tam sva se napotila proti 
Dolini in se vrnila v bolniš­
nico.

V še bolj kočljivih razme­
rah kot tedaj sem se znašel, 
ko sem nekega poznega po­
poldne ob koncu julija 1944 
skupaj z doiinskimi kmeti pre­
važal z volovskimi vpregami 
na dolinskem polju izkopane 
letalske bombe, ki so bile na 
vozovih pokrite s koruznino, 
vozili pa smo jih iz Doline pro­
ti Socerbu. Nekje pri vasi 
Prebeneg smo srečali nemško 
kolono, ki se je vračala iz 
neke «hajke» ali vaje od So­
cerba proti Trstu. Nemški vo­
jaki so nas sumljivo ogledo­
vali, vendar niso ničesar u- 
krenili, zato se je vse srečno 
izteklo.

Iz letalskih bomb pridoblje­
no razstrelivo smo rabili do 
konca vojne. Iz vsake velike 
bombe smo ga pridobili naj­
manj 2000 kg, skupno približ­
no 4000 kg. Del tega — pri­
bližno 250 kg — smo poslali 
minerjem v Brkine. Precej raz­
streliva smo porabili v veli­
kih akcijah na žel. progah, 
na primer približno 120 kg v 
noči od L na 2. 9. med II. 
Bistrico in Pivko. Računali 
smo tudi, da bomo ob po­
membnih akcijah uporabili tu­
di cele letalske bombe, težke 
250 kg, in sicer proti sovraž­
nim tankom in avtokolonam.

Glede praznjenja bomb mo­
ram povedati tudi, da mi je 
bil komisar bataljona tovariš 
Franc Zorc, ko sem izkopaval 
in praznil bombe,, poslal iz 
bataljona 3 borce, ki bi me 
ščitili. Vendar so ostali z me­
noj le 3 dni, potem sem jih 
poslal nazaj v enota,-ke?,st) s 
svojo prisotnostjo v bližini 
Trsta vzbujali preveliko pozor­
nost, kar ni prispevalb k u- 
spešnemu delu in ne 'k moji 
varnosti.

Ko so odšli, so njihovo dolž 
nost prevzeli terenci. Ti so mi 
pomagali tudi odkopavati, do­
kler nismo prišli v bližino vži­
galnikov, potem sem jih po­
slal stran, ker je bilo preveč 
nevarno in nisem smel izpo­
stavljati nevarnosti še njihovih 
življenj, če sem že moral san) 
opravljati smrtno nevarno po 
četje. Dejstvo, da sedaj po 24 
letih pišem spomine na tiste 
bridke dni pa navzlic vsemu 
dokazuje, da sem akcijo ven 
darle srečno izpeljal.

Redno smo začeii dobivat) 
eksploziv iz štaba VII. korpu 
sa šele sredi leta 1944 in ,po 
zneje. Približno 400 kg srno 
ga prinesli s seboj, ko smo se 
18. maja 1944 vrnili iz Suhe 
krajine v Brkine. Iz štaba kor­
pusa so nam pošiljali «Nobel 
808» in plastik, vžigalnike, 
vžigalne vrvice raznih vrst, 
tempirane vžigalnike v obli­
ki svinčnikov in poživitvene 
naboje. To je bilo za nas ze 
lo pomembno, ker nam je prav 
specialnega minerskega mate 
riala zelo primanjkovalo.

Končna bilanca porabe raz­
streliva s strani minerjev Istr­
skega odreda je po približnem 
računu naslednja:

V vsem času delovanja so 
minerske skupine IO pora­
bile približno 6000 kg raznih 
razstreliv. Od tega smo jih 
približno 150 kg zbrali na te­
renu, preostalega pa od itali­
janske in nemške vojske; pri­
bližno 250 kg smo jih dobili iz 
rudnikov in kamnolomov; o- 
koli 650 kg z demontiranjem 
granat, 4000 kg s praznjenjem 
letalskih bomb in približno 
1000 kg so nam jih dobavili 
iz VII. korpusa po redni po­
ti. To pomeni, da smo približ­
no 83,3 odst. razstreliv naba­
vili sami, 16,7 odst. pa so nam 
jih poslali nadrejeni štabi. Ob 
koncu vojne nam je ostalo v 
letalskih bombah še približni 
2000 kg neizkoriščenega troti- 
la Na srečo nam ga ni bilo 
treba več rabiti, in prav bi 
bilo, da ga ne bi bilo treba 
nikomur več in nikdar v takš­
ne namene uporabljati.

Porušen most
med Trstom in Kozino
Dne 20. 4. 1944 smo po na­

logu štaba odreda porušili že­
lezniški most na progi Kozi- 
na-Trst pri Beki, da bi zrahlja­
li zveze mod nemškimi enota­
mi v Trstu in zaledju v Istri. 
Akcijo smo orgamzirali tako­
le: dva ali tri dni pred izved­
bo so me poklicali v štab ba­
taljona in mi dali opis objek­
ta ter me seznanili z razmera­
mi v njegovi neposredni bliži­
ni, mi dodelili močno zaščitno 
desetino, ki jo je vodil sam 
komandant bataljona Leopold 
Krebelj in mi ukazali, da mo­
ram uničiti most

(Nadaljevanje sledi)
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Senzacionalen podvig na stadionu Azteco v Ciudad Mexicu
Včeraj kar štirikrat izboljšan svetovni rekord v troskoku:
Gentile 17,22Sanejevl7,23Prudencio 17,27 Sanejev 17,39

Jugoslovanka Vera Nikolič se je s časom 2’05”7 uvrstila v polfi­
nale teka na 800 m, kjer bo nastopila tudi Italijanka Paola Pigni

VČERAJŠNJE ZLATE KOLAJNE V ATLETIKI 
Troskok — SANEJEV (SZ)
Kladivo — ZSIVOTZSKI (Madžarska)
110 m ovire — DAVENPORT (ZDA)
Višina — REZKOVA (ČSSR)
5000 m — GAMMOUDI (Tunizija)
Hoja na 50 km — OHNE (NDR)
4 x 100 m mešano ženske — ZDA 
4 x 100 m prosto — ZDA

CIUDAD MEXICO, 17. — Na 
•koraj vsakih olimpijskih igrah v 
tej ali oni panogi nekateri dogod­
ki po svoji dramatičnosti tako ali 
drugače izstopajo. Morda imajo le­
tošnje igre še tak dogodek: tro­
skok. Vsi smo pričakovali, da bo­
do letos zrušili vrsto svetovnih re­
kordov v številnih panogah, toda 
zaporedje dogodkov v troskoku je 
kilo nenavadno, izredno, da ne re- 
Cemo dramatično.

Prvo presenečenje Je pripravil že 
v kvalifikacijskem delu tekmova­
nja Italijan Giuseppe Gentile, ko 
je dokaj nepričakovano preskočil 
17,10 m. Znano je bilo, da je ta 
atlet letos v izredni formi, kljub 
temu pa je prišel njegov podvig,
* katerim je zbrisal dosedanji sve­
tovni rekord Poljaka Schmidta ne­
pričakovano.

V drugem dnevu Je le malokdo 
verjel, da bi lahko Gentile svoj 
Podvig ponovil toda semafor na 
stadionu je po njegovem prvem 
skoku pokazal 17,22 m. Zdelo se je, 
da je Gentile dobil krila in da je 
zlata -kolajna dokončna njegova 
Toda v splošnem presenečenju je 
kmalu nato Sovjet Sanejev z iz­
rednim skokom poletel za centime­
ter bolj daleč od Italijana. Kazalo 
je, da se je bitka za zlato kolaj­
na omejila na ta dva atleta, ko je 
Brazilec Prudencio skočil 17,27 m. 
Gentile in Sanejev, ki sta oba po­
stavila svetovna rekorda sta tako 
nazadovala za mesto nazaj. V zad­
njem skoku pa je Sanejev napel 
vse sile, v brezhibnem slogu se je 
dvakrat odbil od tal in pristal v 
Pesku pri znački 17,39 m.

Dosežek Italijana, ki je v dveh 
dneh postavil v tej disciplini kar 
dva svetovna rekorda, Je zadosto­
val za komaj bronasto kolajno.

Po številnih predhodnih menja­
vah v vodstvu teka na 5.000 m je 
Gammoudi sprožil zadnji napad, v 
poslednjem krogu, za njim pa sta 
se pognala Kenijca. 300 m pred ci­
ljem se je začel naskok na zlato 
kolajno: vodil je Gammoudi, Kei- 
no ga Je ostro napadel v zadnjih 
ste metrih, toda Tunizijec je v po­
slednjih desetinah metrov močno 
potegnil in zmagal.

Madžarska Je danes praznovala 
pravcato zmagoslavje v metu kla­
diva: Zsivotski je osvojil zlato ko­
lajno, njegov rojak Lovazs pa bro­
nasto, medtem ko je srebrna pri­
padla Sovjetu Klimu. Italijan Ed- 
dv Ottoz ni mogel dlje kot do bro­
naste kolajne. V finalu teka na 
110 m ovire se je znašel pred od­
lično razpoloženima Američanoma 
Davenportom in Hallom, ki sta o- 
svojila prvi dve mesti in z njima 
najbolj dragoceni kolajni Ottoz pa 
Je končno izboljšal s časom 14"4 
Italijanski rekord v tej disciplini.

V skoku v višino je zmaga pri­
padla Čehinji Miroslavi Režkovi 
pred sovjetskima predstavnicama 
Antonmo Okorokovo in Valentino 
Kozirovo.

Jugoslovanka Vera Nikolič si je 
v predteku razmeroma brez poseb­
nih težav zagotovila vstop v pol­
finale teka na 800 m. Vodstvo je 
prevzela takoj po startu in ga je 
obdržala praktično ves čas. Na 
drugi polovici proge so jo nekate­
re tekačice sicer skušale prehiteti, 
toda Nikoličeva je z lahkoto od­
bila njihov napad, začela si je na­
birati lahko prednost, Italijanka 
Pigni se je pognala za njo, toda 
proti koncu zadnjega zavoja je Ju­
goslovanka prenričljivo povedla in 
prisnela na cilj s časom 2’05 7, 
medtem, ko je bHa Pigniieva tretja 
s celo sekundo zaostanka Doseže­
ni čas sicer ni izreden, toda tudi 
v ostalih treh skuninah niso do­
segle tekačice mnogo boljših rezul­
tatov.

Meotem ko se je italijanski dvo­
jec s krmarjem z Baranom in 
Sambom uvrstil v olimpijski fina­
le, kar se je posrečilo tudi četver­
cu s krmarjem, sta se morala Tr 
žačana Specia in Fermo, ki sta na­
stopila v polfinalni regati dvojcev 
brez krmarja, predati močnejšim 
posadkam. Tržaška veslača sta do­
bro začela in sta se pri 1.500 m 
še borila za tretje mesto V zad­
njih 500 m pa je Tržačana zajela 
huda kriza, zaradi česar sta pri­
spela na cilj za Holandsko, Avstri 
Jo, Švico in Avstralijo, medtem ko 
sta pustila za seboj le poljski čoln. 1

ATLETIKA
Finale 110 m ovire

1. Davenport (ZDA) 13"3 
(izen. olimp. rek.)

2. Hall (ZDA) 13”4
3. Ottoz (It.) 13”4 

Finale troskoka
1. Sanejev (SZ)
2. Prudencio (Brazilija)
3. Gentile (Italija)

Finale meta kladiva
1. Zsivotzski (Madžarska)
2. Klim (SZ)
3. Lovazs (Madžarska)

Višina ženske
1. Rezkova (ČSSR)
2. Okorokova (SZ)
3. Kozir (SZ)

Finale 5000 m
1. Gammoudi (Tunizija)
2. Keino (Kenija)
3. Temu (Kenija)

110 m ovire
1. polfinale

1. Hall (ZDA) 13”3 (olimp. relk.)
2. Ottoz (It.) 13”5 (izenačen 

ital. rek.)
3. Forssander (Šved.) 13"7
4. Sohoebel (Fr.) 13”7
5. John (ZRN) 13”8
6. Rledo (Sv.) 14”0
7. Morales (Kuba) 14”0
8. Balikin (SZ) 14”1

2. polfinale
1. Davenport (ZDA) 13”5
2. Coleman (ZDA) 13”5
3. Trzmiel (ZRN) 13”5
4. Duriez (Fr.) 13"7
5. Stepanenko (SZ) 13"8
6. Weum (Nor.) 14”
7. Liani (It.) 14”0
8. Bristol (Portor.) 14” 1

800 m ženske 
(prve štiri v polfinale)

1. predtek
1. Nikolič (Jug.) 2’05”7
2. Erik (SZ) 2’06”5
3. Pigni (It.) 2’06”7
4. Burneleit (NDR) 2’07”1
5. Kraker (ZDA) 2’07”3
6. Chesire (Ken.) 2’10”9

2. predtek
1. Gommers (Hol.) 2’04”0
2. Silaj (Rom.) 2’04"1
3. Taylor (VB) 2’04’T 
5. Zimina (SZ) 2’04”4
5. Wieck (NDR) 2’08"1
6. Shezlfl (IZR) 2’09”2

3. predtek
1. Du-pureur (Fr.) 2’09”5
2. Brovvn (ZDA) 2’09”5
3. Lowe (VB) 2'09”5
4. Potts (N. Zel.) 2’09”6
5. Haimi (Fjn.) 2’09”6
6 Van Der Made (Hol.) 2’10”5

4. preditek
1. Ma-nning (ZDA) 2’08”7
2. Hoffman (Kan.) 2'08”9
3. Jehlidkova (CSSR) 2’08”9
4. Kelzer (Hol.) 2'08”9
5. Olesen (Dan.) 2’09"0

DALJINA MOŠKI
Boston (ZDA)

(nov olimp. rek.) 
Beamon (ZDA) 
Davies (VB)
Pani (Fr.)
Lepik (SZ)
Mays (ZDA) 
Bosohert (ZRN) 
Hook (Šved.)
Ahey (Gana)
Beer (NDR)
Ugollni (Fr.)
Ter Ovanesian (SZ) 
Brooks (Jam.) 
Crawley (Avstral.) 
Stalmach (Pol.) 
Barkovski (SZ) 
Yamada (Jap.)

8,27

8,19
7,94
7,91
7,91
7,85
7,79
7,77
7,77
7,77
7,75
7,74
7,42
7.70
7.70 
7,70 
7,67

200 m ženske
(Prve trj v polfinale)

1. predtek
1. Samotesova (SZ) 23”1
2. Bailes (ZDA)
3. Montandon (Fr.) 23”9
4. Lubej (Jug.) 23”9
5. Gleskova (ČSSR) 24”0
6. Balogh (Madž.) 24”1
7. Ti en (Tajv.) 25”5

2. predtek
1. Boyle (Avstral.) 23”00 

(izen. olimp. rek.) 
Popkov a (SZ) 23”3 
Henniipman (Hol.) 23”4 
Board (VB) 23”4 
Piotrowski (Kan.) 23”7

6. Oharlton (Jam.) 24"3
7. Vincent (Urug.) 24”3
8. Yeh (Tajv.) 25”5

23”1

2.

3.
4.
5.

3. predtek
1. Farrel (ZDA) 22”9 

(nov olimp. rek.)
2. Lamy (Avstral.) 23”1
3. Stock (ZRN) 23”3
4. Vanderbergh (Hol.) 23"5
5. Trante-r (VB) 23”5
6. Golomazova (SZ) 23”7
7. Anum (Gana) 23”9

4. predtek
1. Tyus (ZDA) 23”4
2. Burge (Avstral.) 23”6
3. Romay (Kuba) 23”7
4. Akindale (Niger.) 23”9
5. Kauffmanas (Arg.) 24”7
6. Hermann (ZRN) 24”7

5. predtek
Kirszenstein (Pol.) 23”2

2. Cobian (Kuba) 23”4
3. Morris (Jam.) 23”7
4. Telile« (Fr.) 23”8
5. S-terk (Hol.) 24”0
6. Jahn (ZRN) 24”0
7. Giron Ollvares (Meh.) 25”3

V polfinale se je uvrstila tudi 
Angležinja Board

FINALE SKOKA S PALICO 
1. Bob Seagren (ZDA) 5,40 m 

Klaus Schiprowski (ZRN) 5,40 
VVolfanh Nordwicg (NDR) 5.40
Christos Papanicolaou (Grč.) 5,35 
John Pennel (ZDA) 5,35 
Bliznetcov (SZ) 5,30 
D’Encausse (Fr.) 5,25

8. Engel (ZRN) 5,20
9. Sola (Sp.) 5,20

10. Isaksson (Šved.) 5,15
11. Maljutin (SZ) 5
12. Buli (VB) 5

2.

3.
4.
5.
6.
7.

VESLANJE
ČETVEREC S KRMARJEM

1. polfinale
1. N. Zelandija 6’48”65

3. Italija 6’58”24
4. Argentina 7’20"25
5. ZRN 7’06”45
6. Holdandska 7’08”68

2. polfinale
1. NDR 6’45”23
2. SZ 6’48”16 
Švica 6’48”54

4. Romunija 6'52”67
5. Francija 7’14”05
6. Kuba 7’26”62 

DVOJEC BREZ KRMARJA
1. polfinale

1. Luynenburg - Stockvis (Hol.) 
7T5"51

2. Ebner - Loseri (Av.) 7'15”53 
3 Ruessii - Zvvimpfer 7'16”9
4. Ramage - Guest (Av.) 7T7”05
5. Fermo - Specia (It.)
6. Slusarski - Broniec (Pol.)

2. polfinale
1 Hough - Johnson (ZDA) 7,21"50
2. Christiansen - Larsen (Dan.) 

7’24"98
3. Lučke - Bothe (NDR) 7’32"16
4. Ohatelaln - Drivet (Fr.) 7’43"79
5. Romvari - Palyi (Madž.) 7’45”79
6. Karl - Held (NDR)
SKIFF

1. polfinale
1. Hill (NDR) 7’48”56
2. Meissner (ZRN) 7’51”26
3. Dwan (VB) 7-55’90
4. Kozak (ČSSR) 8’01”81 
6. Secher (Dan.) 8’17”64 
6. Krausbar (Av.) 8’19”41

2. polfinale
1. Wienese (Hol.) 7’45”48
2. Demiddl (Arg.) 7’47"98
3. Van Blom (ZDA) 7’49"85
4. Melnikov (SZ) 7’50”30
5. Jackson (Kan.)
6. Bromek (Pol.)

2. ZDA 0'54”22
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JUGOSLOVANSKI OLIMPIJCI V CIUDAD MEXICU

DVOJEC S KRMARJEM
1. polfinale

1. NDR FOO’^
2. Holandska 8’01"19
3. ZDA 8’03”74

Telovadci preskušajo orodje 
Farčic si ogleduje progo

(Od našega dopisnika)
Razpoloženje v taboru Jugoslova­

nov je bilo danes zadovoljivo. Ne­
koliko slabe volje je bila Marjana 
Lubej in pa košarkarji. «Res- je, 
nismo pričakovali zmage«, je dejal 
kapetan košarkaške reprezentance
Ivo Daneu,« vedar pa smo želeli 
bolj tesen poraz. Nismo našli pra­
vega načina, da bi ustavili blisko­
vite prodore Američanov«. «Nismo 
jih mogli držati«, je dodal Korač. 
Cvetkovič pa je izjavil: «Delali smo 
hude napake, saj so nam Ameri­
čani jemali žoge, kakršnih ne bi 
smeli«. Jugoslovanski novinarji po 
so bili mnenja, da so pač Ameri­
čani boljši, predvsem pa da imajo 
odlično fizično kondicijo. Jugoslo­
vanski košarkarji so imeli danes

DANAŠNJI SPORED
ATLETIKA

(šesti dan)

ob 17. deseteroboj (100 m) 
ob 17.40 deseteroboj (daljina) 
ob 18. tek na 1.500 m (predteki)
ob 22. 80 m ovire ženske (polfinale, deseteroboj: krogla)
ob 22.30 200 m ženske (finale), daljina moški (finale), disk 

ženske (finale)
ob 22.50 400 m moški (finale)
ob 23.20 80 m ovire ženske (finale), deseteroboj (višina) 
ob 23.40 800 m ženske (polfinale) 
ob 01.10 deseteroboj (400 m)

KOŠARKA
od. 16. do 22. ure Portoriko Poljska, ZDA — Panama, Senegal 

— Španija, SZ — Kuba
od 24. do 6. ure J. Koreja —Brazilija, Mehika — Bolgarija, 

Filipini — Portoriko, Italija — Jugoslavija
KOLESARSTVO

ob 17. hitrostna vožnja (predteki in repesaži), zasledovalna 
vožnja posameznikov (polfinale) 

ob 21. hitrostna vožnja (osmine finala), zasledovalna vož­
nja (za 3. in 4. mesto), hitrostna vožnja (repesaži 
osmine finala) zasledovalna vožnja (za 1. in 2. mesto)

NOGOMET
od 22.30 dalje Španija — Japonska, Brazilija — Nigerija, če­

škoslovaška — Tallandija, Gvatemala — Bolgarija
HOKEJ NA TRAVI

ob 18. Belgija — Indija, Nova Zelandija — ZRN 
ob 23. Španija — Mehika, NDR — Japonska

DVIGANJE UTEŽI
Srednjetežka kategorija

PLAVANJE IN SKOKI V VODO
ob 17. 100 m ženske prosto (izloč.), 100 m moški prosto (iz-

loč.), 100 m ženske prsno (izloč.), 100 m moški prs­
no (izloč.)

ob 24. skoki v vodo žensk z deske. 100 m prosto ženske 
(dva polf.), 10 m prosto moški (tri polf.), 100 m prs­
no ženske (dva polf.), 100 m prsno moški (tri polf.)

VESLANJE
ob 17. finale od 7. do 12. mesta

prost dan, ki so ga izkoristili za 
počitek pa tudi za priprave za sre­
čanje z Italijo.

Marjana Lubej torej ni bila kdo 
ve kako razpoložena. To je povsem 
razumljivo saj je bila izločena v 
teku na 200 m, čeprav je tekla le 
desetinko sekunde slabše od jugo­
slovanskega rekorda, ki je 23"8 
Atletinja res nima sreče na velikih 
mednarodnih tekmovanjih.

Trener jugoslovanskih boksarjev 
Duško Bogdanovič je izrazil zado­
voljstvo ker so Parlovu za drugi 
match zamenjali nasprotnika. Par- 
lov bi se moral v drugem kolu bo 
riti z Američanom Dolzom, po no­
vem razporedu pa se bo boksal z 
Nizozemcem Ispelenom, in šele v 
tretjem kolu z Johnsom.

Jugoslovanski telovadci so danes 
prvikrat trenirali v avditoriju, to­
rej v dvorani kjer bodo tekmova­
nja. Razumljivo je, da ni manjkal 
nihče, saj so tako lahko preizku­
sili orodje. Trening bodo imeli 
pred tekmovanjem le še enkrat. 
Včerajšnji počitek je dobro del tu­
di Cerarju, ki se počuti precej 
bolje.

Tudi atletu Nedu Farčiču Je da­
nes bolje in si je ogledal maraton­
sko progo iz avtomobila. Večkrat 
je izstopil in si ogledoval progo, 
pa tudi zato ker se v avtomobilu 
ni počutil najbolje. Farčid Se se­
daj omahuje in pravi, da še ni po­
vsem prepričan, da se bo v nede­
ljo podal na start 42 km dolgega 
teka. Farčid pravi, da če nisi med 
prvo peterico danes nič ne pome­
niš.

Vaterpolisti so zadovoljni ker je 
italijanska reprezentanca premaga­
la ekipo NDR in tako ublažila nji­
hov položaj, namreč položaj Jugo­
slovanov, po neodločenem rezulta­
tu, ki so ga dosegli z vzhodnimi 
Nemci. Italijani so sicer boljši kot 
Nemci in igrajo lepši vaterpolo 
pravijo Jugoslovani, toda njihova 
igra nam bolj ustreza kakor tista 
od vzhodnih Nemcev.

Ano Boban so zdravniki pred 
startom še enkrat pregledali- Vsi 
si) bili enotnega mnenja, da split 
ski plavalki, ki je imela vročino 
še predvčerajšnjim start v štafeti 
ne bi mogel škodovati. Tudi pla­
valko je razveselila njihova odlo 
čitev saj ne bi hotela biti kriva, 
čeprav po nedolžnem, da štafeta 
ne bi startala ko se je vendar pri­
pravljala za olimpijske igre vse le­
to in še dalj. Kot pa kaže ni do­
bra volja Bobanove pomagala nič: 
jugoslovanska štafeta na progi 
4x100 m mešano, ki je bila med 
kandidati za eno od kolajn Je že 
v prvem nastopu izoadla.

Dušan Kuret

2. Danska 8’02”78
3. ZRN 8’05”49
4. SZ 8’06”39
5. Bolgarija 8’06”41
6. Švica 8’55”81 

DOUBLE SCULL
1. polfinale

Schmded-Boehner (NDR) 7’07”86 
Iordan-Atanass (Bol.) 7’12”08 
Sass-Timosinin (SZ) 7’12”41 
Burgin-Ruokstuhl (šv.) 7’14”74 
Porte-Vallanchon (Fr.)

2. polfinale
1. Maher-Nunn (ZDA) 7’10"05 

Hild-Glook (ZRN) 7T1”56 
Van Dis-Droog (Hol.) 7'13”74 
Plettner-Scheffler (Meh.) 7’15”20

5. Klein-Gijsen (Braz.) 7’17”08
6. Hellebrand-Krathy (ČSSR)

4. Romunija 8’05”52
5. Argentina 8’09”75
6. Kuba 8'11”82

2. polfinale 
1. Italija (Baran-Sambo) 7'59"95

2. Kanada
3. V. Britanija 3’40"4
4. Japonska 3’41”8
5. Španija 3’42”7
6. švedska 3’43"9
7. Kolumbija 3’51”5
8. Salvador 4'08”3

2. polfinale
1. ZDA 3’35"4
2. Avstralija 3’38"
3. ZRN 3’40”2
4. NDR 3’40-S
5. Madžarska 3'42"4
6. Mehika 3'46”1
7. Portoriko 3’47”
8. Filipini 3'47"8

štafeta 4x100 m v štirih slogih žen.
1. polfinale

1. ZDA 4'34”7
2. NDR 4'39”3
3. SZ 4’39”5
4. V. Britanija 4’40"4
5. Kanada 4'43”2
6. N. Zelandija 4'49”
7. Mehika 4’51”
8. Salvador 5’12”6

2. polfinale
1. Avstralija 4’34"6
2. Holandska 4’39”4
3. ZRN 4’39”5
4. Madžarska 4’41”2
5. Japonska 4'41"4
6. Urugvaj 4’56”0
7. Portoriko 5'18”2
8. Jugoslavija diskvalificirana

KOLESARSTVO
KONČNA LESTVICA 
VOŽNJE NA KRONOMETER

1. Pierre Trentin (Fr.) 1’03”91 
(svet. in olimp. rek., poprečna 
hitrost 56,338 km)

2. Niels Fredborg (Dan.) 1’04”61

3. Janusz Kieczkowski (Pol.) 
1’04”63

4. Gianni Sartori (It.) 1’04”65
5. Roger Gibbon (Trinid.) 1'04"66

ODBOJKA
Moški

Mehika 3:1 (15:10, 7:15,Poljska 
15:4, 15:3)

SZ - Brazilija 3:1 (11:15, 15:2, 15:9, 
15:9)

Japonska - NDR 3:0 (15:6, 15:8,
15:13)

ZRN - Mehika 3:0 (15:3, 15:5, 15:6) 
Ženske

SZ • Peru 3:0 (15:4, 15:9, 15:9)

VATERPOLO
Skupina A 

ZDA • Španija 10:7
SZ — Mehika 6:3 (0:1, 2:1, 3:1, 1:0) 
Madžarska — Španija 7:1 (1:0, 3:0, 

2:0, 1:1)
ZDA — Kuba 6:6 (3:2, 1:1, 0:1, 2:2)

Skupina B
Holandska - Mehika 8:1 
Grčija ZAR 7:6 (0:2, 2:3, 2:1, 3:0) 
Italija — NDR 5:4 (1:1, 1:0,1:2,2:1)

73:58 (36:28)

KOŠARKA
Skupina A

ZDA - Jugoslavija 
Skupina B 

Brazilija - Poljska 
Mehika • Maroko 
Kuba - J. Koreja

HOKEJ NA TRAVI
Skupina A

Belgija — Mehika 4:0 (1:0)
ZRN — NDR 3:2 (1:1)
N. Zelandija —■ Japonska 1:0 (0:0)

88:51 (35:26) 
86:38
80:71 (34:29)

Indija — Španija 1:0 (1:01 
Skupina B

Francija — V. Britanija 1:0 (1:1) 
Pakistan — Argentina 5:0 (4:0)

MODERNI PETEROBOJ
Finalna lestvica posameznikov

1. Bjoern Ferm (švedska)
2. Andras Balczo (Madžarska)
3. Piotr Lendev (SZ)

Ekipna lestvica
1. Madžarska
2. SZ
3. švedska
4. Francija
5. ZDA
6. Finska
7. NDR
8. Japonska
9. V. Britanija 

10. Italija itd.
SABLJANJE

FINALE MOŠKEGA FLORETA
1. Drimba Ion (Rom.)
2. Kamuti Jeno (Madž.)
3. Revenu Daniel (Fr.)
4. Noel Cristaian (Fr.)
5. Magman Jean-Claude (Fr.)
6. Tiu Mihai (Rom.)

DVIGANJE UTEŽI
LESTVICA SREDNJE KATEG. 

1. Viktor Kurencov (SZ) 475 
(olimpijiski rekord)
Masashi Ohuchi (Jap.) 
KaroIy Bakos (Madž.) 
Knipp (ZDA)
Chun Sik (J. Kor.)

6. Dittrich (ZRN)
7. Lowe (ZDA)
8. Maier (Fr.)
9. Miwa (Jap.)

2.
3.
4.
5.

455
440
437,500
437,500
435
430
425
425
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IZJAVE SMITHA IN CARLOSA NA TISKOVNI KONFERENCI

«Nocemo biti le dirkalni konjih

PLAVANJE
4x100 m prosto moški

1. polfinale 
1. SZ 3’37”8

Po zmagovitem teku na 200 m 
sta Amerikanca Tommy Smith in 
John Carlos sklicala tiskovno kon- 
refenco. Pred skoraj 400 časnikar­
ji, ki so do zadnjega kotička na­
polnili dvorano, sta se Smith in 
Carlos pojavila s črno ruto krog 
vratu in bosa. Skupaj z njima se 
je pojavil iz solidarnosti s črnimi 
ameriškimi atleti tudi v finalu 
drugouvrščeni Avstralec Normam, 
vsi trije pa so nosili posebno znač­
ko z napisom: «Olimpijsko gibanje 
za človeške pravice.*

Vzdušje v dvorani je bilo dokaj 
napeto, saj je bilo vsem takoj jas­
no, da na tej tiskovni konferenci ne 
bo govora o tehnični strani tega, 
ampak le o političnem pomenu de­
janja, ki sta ga črnca storila med 
nagraditveno slovesnostjo. Na vpra­
šanje nekega časnikarja o pome­
nu njunega dejanja na odru zma­
govalcev je Smith dejal: «Smo črn­

ci in smo ponosni, da smo to. Če 
nas bela Amerika ne bo priznala 
kot olimpijske prvake je pa prav 
dobro razumela pomen naše v črno 
orokavičene pesti, dvignjene proti 
nebu. Vsa črna Amerika je bila 
v tistem trenutku z nami*.

tčmo orokavičena pest* —_ je 
dodal Carlos epomeni enotnost črn­
skega ljudstva in v tej enotnosti 
se vedno bolj združujemo drug z 
drugim*. Nato pa je Carlos nada­
ljeval: «Z najinim pozdravom sva 
hotela tudi povedati, da črnci ni­
smo le dirkalni konji, ampak člo­
veška bitja, ki znajo tudi na odru 
zmagovalcev in tudi kasneje pre­
sojati in tudi presojajo. Sicer pa 
je jasno, da postajajo skoraj vse 
olimpijske kolajne plen črnskih in 
afriških atletov. Frav zato napo­
vedujem, da se že zdaj obeta ne­
varnost tudi olimpijskim igram le­
ta 1972, kajti vsi črnci, ki groze
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V ČETRTEM DNEVU OLIMPIJSKIH IGER

Atletika z izrednimi rekordi 
se vedno v središču zanimanja

z bojkotom so tisti, ki osvajajo 
kolajne.»

Neki časnikar je vprašal Smitha 
če mislijo vsi črnci tako kot (n, 
glede na to, da je Hines sprejel 
svojo medaljo brez polemičnih de­
janj. »Hines se ravna po svojih kri­
terijih* je dejal Smith «in vsak 
črni atlet protestira in bo prote­
stiral na način, ki se pač njemu 
samemu zdi najboljši.*

Na vprašanje o tehnični strani 
njegove zmage je Smith dejal, da 
je bil po poškodbi mišice v polfi­
nalu z 80-odstotno gotovostjo pre­
pričan. da sploh ne bo mogel na­
stopiti v finalu. Toda ta nastop 
je bil zanj preveč pomemben. Car­
los pa je dodal, da se je 50 me­
trov pred ciljem zaskrbljen ozrl, 
da bi videl, kako teče Smith, kaj­
ti eden izmed njiju je moral na 
vsak način zmagati in če bi to ne 
uspelo Smithu bi moral sam napeti 
vse sile, da bi zmagal za kakršno­
koli ceno.

V’ vodstvu ameriške reprezentan­
ce so bile reakcije na dejanje obeh
črncev različne. Vodja ameriške 
reprezentance Payton Jordan je 
ves razburjen izjavu, da bi treba 

, izreči obema tekmovalcema ostro 
I kazen, ju dosmrtno diskvalificirati

Prva manifestacija ameriških črncev proti rasni diskriminaciji

CIUDAD MEXIC0, 17. - Tudi 
včerajšnje atletske tekme so bile v 
središču zanimanja ljudi z vsega 
sveta in po pravici je treba reči, 
da so bili rezultati izredne vred­
nosti. Že Italijan Giuseppe Gen­
tile je s trojnim skokom poletel 
10 cm čez 17-metrski zid, katerega
sta preskočila do sedaj le dva atle­
ta, in je tako za celih 7 cm iz­
boljšal rekord Poljaka Schmidta.

V popoldanskem delu finalnih 
tekmovanj so zabeležili nov izre­
den čas, ki ga je predstavil ame­
riški črnec Tommie Smith, ko je ne 
samo zmagal na 200 m, temveč je 
dokazal premoč tudi nad rojakom 
Johnom Carlosom, ki je v pred­
olimpijskih tekmah ustavil časome- 
rilce pri presenetljivem času 19"7. 
Jasno, da tega rekorda mu niso 
priznali, ker se je Carlos poslužil 
tekal šprinteric, ki jih njegova a- 
tletska organizacija ne priznava. 
Smith je zmagal s časom 19”8, s 
čimer je izboljšal lastni svetovni 
rekord, ki ga je branil s čistimi 
20”. Pripomniti je treba tudi, da 
si je Smith med polfinalnim te­
kom nategnil mišice. Srebrno ko­
lajno je osvojil Avstralec Norman, 
ki je premagal Carlosa. Morda je 
tega presenetil zaključni sprint 
Smitha in ker ni računal na nevar­
nega Avstralca, je nekoliko po­
pustil. Tc pa je zadostovalo, da 
je osvojil le bronasto odličje.

Med nagrajevanjem je prišlo 
do prve manifestacije ameriških 
črncev proti rasni diskriminaciji.

Smith in Carlos sta stopila na zma­
govalni oder s črno ruto okoli vra­
tu in sta odzdravljala ploskajoče­
mu občinstvu s stegnjeno roko in 
s stisnjeno pestjo v črni rokavici 
kot je v navadi v njihovi organi­
zaciji «black power» (črna oblast). 
Iz solidarnosti z obema ameriški­
ma temnopoltima atletoma, si je 
tudi Norman pripel na prsi značko 
»olimpijskega načrta za človeške 
pravice*.

V teku na 3000 m zapreke sta se 
izkazala tudi dva črnca, tokrat iz 
Kenije, ki sta potrdila napredek 
v disciplini, ki so ga zabeležili v 
tej afriški državi, ki je osvojila 
na letošnjih olimpijskih igrah že 
dve zlati in dve srebrni kolajni. Ke­
nija je trenutno v neuradni lestvi­
ci tretja za »velikanoma* SZ in 
ZDA, kar še enkrat potrjuje, da 
višinska razlika močno vpliva na 
rezultate nekaterih tekem.

V metu kopja in v skoku s pa­
lico ni bilo presenetljivih rezul­
tatov. V prvi disciplini je zmagal 
Sovjet Lusis, ki je že desetič za­
lučal orodje čez 90-metrski zid in 
je prav v zadnjem metu spravil s 
prvega mesta tokijsko srebrno ko­
lajno Madžara Kulcsarja. Madžar, 
ki je prehitro verjel v zmago, se 
je moral zadovoljiti s tretjo na­
grado, ker ga je v zadnjem metu 
prehitel tudi Finec Kinnunen. Bor­
ba za kolajno v metu kopja je bi­
la zelo ostra, saj je kar šest atle­
tov preseglo mero 83 m, medtem ko

so se v skoku s palico prvič na 
svetu kar trije atleti spoprijeli z 
višino 5, 40 m. Zmagal je Ameri­
čan Seagren zaradi manjšega šte­
vila ponesrečenih poskusov, ven­
dar sta tudi Nemca Schiprovvski 
(zahodni) in Nordwig (vzhodni) 
presegla sama sebe in dvignila 
evropski rekord na 5,40 m, kar je 
po skoku s 5,41 m Seagrena, dru­
ga najboljša mera na svetu.

Do precejšnjega presenečenja pa 
je prišlo v teku na 400 m za žen­
ske, kjer je Francozinja Colette 
Btsson prav na ciljni črti prema­
gala po res silovitem sprintu favo­
ritinjo Angležinjo Lilian Board. V 
peteroboju pa so kolajne pripadle 
Nemki Beckerjevi, Avstrijki Pre­
kopo vi in Madžarki Kovacsevvi, ki 
so bile med glavnimi favoritkami.

Pregled atletskih tekem ne mo­
remo zaključiti brez omembe ča­
sa, ki ga je Italijan Edi Otoz za­
beležil v četrtfinalu teka na 110 m 
ovire, kjer je s 13"5 izenačil ita­
lijanski in olimpijski rekord in je 
s tem postavil resno hipoteko na 
eno od kolajn.

Ostale olimpijske naslove so do­
delili Sovjetu Kurencovu v dviga­
nju uteži (srednja kategorija) in 
Romunu Drimbi v moškem flore­
tu. V nogometu si je ČSSR z ne­
odločenim rezultatom v tekmi z 
Bolgarijo popolnoma zaprla pot v 
četrtfinale, medtem ko Gvatemala 
nadaljuje po svoji presenetljivi po­
ti do skoraj gotove uvrstitve v fi­
nalni del turnirja.

in takoj poslali domov.
Predsednik ameriškega olimpij­

skega odbora Carl lioby pa do­
godka ni tako dramatiziral, označil 
ga je kot ^otročarijo*, ki je ni tre­
ba jemati preveč resno, izjavil je 
pa tudi, da vodstvo ameriške atle­
tike verjetno ne bo podvzelo pro­
ti obema tekačema nobenih ko­
rakov.

TV prenosi iger
DANES

ITALIJANSKA TV
1. spored
13.30 — 14.
(poročila v okviru dnevnika) 
14. — 15210
(reportaža in posebni prenosi)
17. — 18.45
(plavanje)
22. — 23.
(atletika)
23.30 — 01.35
(atletika, kolesarstvo, plava 

nje)

JUGOSLOVANSKA TV
15.30—16.20
(atletika): finali na 110 m ovi 

re, 5000 m, kladivo In tro­
skok)

16.30 — 18.
(filmski pregled: atletika: 50 

km, moderni peteroboj: 
kros, sabljanje: sablja fina­
le, boks, rokoborba, dviga 
nje uteži, odbojka)

22. — 24.
(atletika, neposredni prenos)



PRIMORSKI DNEVNIK - t - 18. oktobra 1968

PRED ZAČETKOM NOGOMETNE SEZONE V 3. AMATERSKI LIGI NOGOMET
V prijateljskem srečanju

FAVORITI PLAVALNEGA DELA OLIMPIJSKEGA SPOREDA

V Trebčah bodo zgradili 
lastno nogometno igrišče

Razgovor s predstavnikoma Primorca in Brega
V nedeljo, 20. t.m. se bo začela bili. Poznalo se nam bo, da tre- 

nogometna sezona 1968-69 za tretjo nutno kar štirje naši fantje služijo
amatersko ligo, v kateri nastopa 
šest slovenskih zamejskih enajste­
ric. Vse ekipe trenirajo že dobra 
dva meseca in so v tem času od­
igrale nekaj prijateljskih tekem. 
Rezultati teh srečanj jasno kažejo, 
da je večina naših ekip letos oja­
čala svoje vrste z nabavo novih 
igralcev. Z novimi nakupi so ne­
katera društva storila «zadetek 
v polno», druga so imela manj sre­
če, tretja pa so celo prodala ali 
posodila svoje igralce drueim dru­
štvom. Kot torej vidimo so tudi 
naša društ/a že zašla v sistem 
kupovanja in prodajanja igralcev 
in se torej nogomet v naših krajih 
vedno bolj bliža njegovim začet­
nim profesionalnim oblikam.

Obiskali smo predstavnike naših 
društev, da bi izvedeli koliko igral­
cev imajo na razpolago za sezono 
1968 69 in jim obenem zastavili tu­
di vprašanja:

1. Ste zadovoljni z vašo ekipo, 
ki bo nastopala v letošnjem prven­
stvu ali pa mislite, da ji še kaj 
manjka, da bi izpolnila želje svo­
jih navijačev in simpatizerjev?

2. S kakšnimi težkočami se boste 
srečali v letošnjem prvenstvu?

3. Kakšno uvrstitev svojega mo­
štva predvidevate in kdo je po va­
šem mnenju favorit?

# * *

Podpredsednik Brega Milan Ku­
ret.

1. Zadovoljni smo, ker smo letos 
ohranili obseg društva. Poleg ekipe 
v III. amaterski ligi imamo še mla­
dinsko in naraščajnisko enajsteri­
co. Za prvo moštvo smo morali 
nabaviti nekaj novih igralcev. Vse 
mlade nogometaše pa smo vklju­
čili v mladinsko ekipo, čeprav so 
nekateri (Mikuš, Čuk) igrali že v 
prvem moštvu. To p/venstvo bo 
za nas prehodno: mladi se bodo 
uigravali, medtem pa se bodo ne­
kateri nogometaši tudi vrnili od 
vojakov. Tako bomo našo prvo 
ekipo pomladili šele prihodnje leto.

2. Naša letošnja težava je nogo­
metno igrišče. Na razpolago je le 
še ena polovica boljunskega igri­
šča, na kateri trenirajo dvakrat 
tedensko tri naše enajsterice, dva­
krat pa Rosandra Zerial. Ker upo­
rabljajo trenutno drugo polovico 
igrišča le za parkiranje tovornja­
kov, bi se lahko ljudje na odgo­
vornih mestih vendarle zavzeli, da 
bi imeli na razpolago vso igrišče, 
saj bo gotovo mirilo leto dni pre­
den bo to zemljišče prišlo v po­
štev za gradnjo. To pa bi morali 
storiti pred nastopom slabega vre­
mena in deževja, ker bodo tedaj 
tovornjaki tako «razorali» igrišče, 
da ga ne o več mogoče usposobiti 
za namen, za katero je bilo zgra­
jeno. .

3. V naši prvenstveni skupini so 
vse enajsterice močne Zato pred­
videvamo težko prvenstvo. Če k 
temu dodamo pomanjkanje lastne­
ga igrišča (tudi domače tekme bo­
mo morali igiati na tujem igrišču 
S. Sergio) potem ni težko uganiti, 
da bo naša pot letos težka in jo 
bomo zmogli le ob izdatni podpori 
domačega občinstva.

Favoriti bodo letos v naši sku­
pim -Virtus, Libertas Barkovlje in 
Flarmnio. Med temi bomo tudi mi,
morda pa tudi pred njimi.

• * #

Predsednik Primorca, s Trebč, 
Marcel Kralj:

1. Letos nismo preveč iskali no­
vih igralcev; zadovoljni pa smo s 
tem kar imamo in kar smo do-

OBVESTILO
Vodstvo nogometnega odseka 

Brega je sklicalo vse člane prvega 
nogometnega moštva na sestanek, 
ki bo jutri ob 20. uri na dru­
štvenem sedežu v Boljuncu. Zara­
di važnih obvestil Je prisotnost ob-

vojaški rok. S pomočjo teh bi bilo 
naše moštvo močnejše. Dosegli bi 
boljše rezultate in bi z njimi go­
tovo zadovoljili vse naše vaščane 
in simpatizerje.

2. Kot vsa naša društva imamo 
tudi mi svoje težave. Prva in naj­
večja je pomanjkanje nogometnega 
igrišča. Kljub obljubam in zagoto­
vilom, je naša občina večkrat me­
njala svoje načrte in kot zdaj vse 
kaže, nameravajo zgraditi igrišče 
na Opčinah. S tem smo v Trebčah 
izgubili skoraj vsako upanje, da bi 
prišli s pomočjo občine do igrišča. 
Prav zato smo se v teh dneh odlo­
čili, da se kar sami lotimo grad­
nje lastnega športnega objekta v 
Trebčah. Zavihali smo rokave, kaj­
ti prepričali smo se, da bomo ime­
li igrišče samo tedaj, če si ga 
bomo sami zgradili. Igrišče v vasi 
nujno potrebujemo, saj bi nam sa­
mo to omogočilo redne treninge in 
s tem boljše rezultate.

3. Vse ekipe so se letos močno 
okrepile in bo zato letošnje prven­
stvo za nas zelo težko Vsekakor 
pa upam, da se bomo letos uvrstili 
bolje kot lani. Favoriti pa so po 
mojem mnenju Primorje, Vesna 
ter Zarja in bodo prav srečanja 
med temi moštvi pokazala zmago­
valca.

(Se nadaljuje)
BRUNO RUPEL

2. mladinsko 
tekmovanje SPDT

V nedeljo, 20. t. m. ob 15. 
uri bo na rekreacijskem pro­
storu v Bazovici 2. mladinsko 
tekmovanje za najmiajše in si­
cer za naslednje starostne sku­
pine:

1. Letniki 1960-62
2. Letniki 1957-59
3. Letniki 1954-56
Najprej bo telovadba na pro­

stem, katere se lahko udele­
žijo tudi prisotni odrasli; tej 
bo sledilo takole razdeljeno 
tekmovanje:

1. Tek po zemljišču z zapre­
kami

2. Vprašanja smučarske vse­
bine.

Nagrajevanje bo takoj po 
zaključku tekmovanja. Prvi 
trije uvrščeni vsake skupine 
dobijo lepo diplomo, prvi v 
vsaki skupini pa brezplačno 
vožnjo z izletom SPDT

Tekmovanje bo ob vsakem 
vremenu, če bo dež. bo tekma 
z dežnikom, saj pravi šport­
nik tekmuje, tudi če ne sije 
sonce!

Ob startnem mestu bo delo­
val bife.

TENIS
Italijanska teniška zveza je pro­

sila enako britansko organizacijo, 
da bi teniško srečanje Italija ■ Ve­
lika Britanija anticipirali od 9. no­
vembra na 6. istega meseca. To 
srečanje morajo odigrati v okviru 
tekmovanja za 
kralja.

Španija-Francija 3:1
LYON, 17. — V prijateljskem

mednarodnem nogometnem sreča­
nju v Lyonu je Španija premagala 
Francijo z izidom 3:1 (0:1),

Gole so dosegli: Blanchet (F) in 
Firri, Ufarte ter Luis (š). Tekmo 
si je ogledalo 40.000 gledalcev.

Nogometaši Brega bodo odigrali 
jutri in v nedeljo dve prvenstveni 
tekmi.

V okviru 3. amaterske lige, v 
kateri bodo odigrali ta teden prvo 
kolo, se bo člansko moštvo Brega 
pomerilo v nedeljo z enasterico 
Giarizzole ob 10.30 na stadionu «1. 
maj» v Trstu.-

Jutri ob 15. uri pa bodo mladi 
pokal švedskega I Brežani odigrali ob 15. uri v Na- 

1 brežini srečanje z Vesno.

Sedmi memorial 
M. Filej -1968

Letos bodo na programu nasled­
nje športne panoge:

1. atletika (za fante in dekleta), 
ki bo 26. in 27. oktobra na šolskem 
stadionu v Gorici;

2. odbojka (moška); turnir bo 
od 11. novembra dalje;

3. namizni tenis (za posameznike 
in moštva); turnir je predviden 
sredi novembra;

4. streljanje z zračno puško za 
posameznike (za fante in dekleta) 
in za moštva (največ 3 člani) bo 
novembra;

5. nogomet; začel se bo verjetno 
sredi novembra.

Tekmovanja se lahko udeleži 
vsak moški včlanjen v kako vsedr­
žavno zvezo ali nevčlanjen; ženske 
se lahko udeležujejo atletike in 
streljanja.

Tekmovalci v streljanju in na­
miznem tenisu bodo razdeljeni v 
dve kategoriji: naraščajniki (1952 
in mlajši) ter mladinci (1951 in sta­
rejši); v atletiki bodo štiri kate­
gorije: najmlajši (1954 in mlajši), 
naraščajniki (1952, 1953), mladinci 
(1951, 1950), starejši (1949 in sta­
rejši). Nogometaši ne bodo smeli 
biti starejši od 20 let (1948 in 
mlajši).

V odbojki, nogometu in namiz­
nem tenisu ne sme nastopati nobe­
no moštvo z imenom, pod katerim 
je včlanjeno v kako vsedržavno 
zvezo; moštva naj se zberejo po 
vaseh, zavodih, krožkih, župnijah 
in podobno. V nogometnem moštvu 
in v odbojki ne sme biti več kot 
2/3 včlanjenih v kako vsedržavno 
zvezo (največ 7 v nogometu)

Podrobnosti o pravilnikih, pro­
gramu in urniku bodo sledile po­
zneje.

Vpisnina bo znašala za nogomet 
600 lir, za odbojko 300 lir, za stre­
ljanje: posamezniki 50 lir, moštva 
100 lir.

Razpisani so pokali za odbojko, 
namizni tenih (moštvo), streljanje 
(ekipa), nogomet, atletiko (četve-

V nedeljo bo v Bazovici na sporedu 2. mladinsko tekmovanje Slo­
venskega planinskega društva Trst. Na sliki prizor s prvega tekmo­

vanja pred 10 dnevi

roboj) in za najboljši tehnični re­
zultat v atletiki. Prvi trije v na­
miznem tenisu in streljanju bodo 
prejeli medalje; v lahki atletiki bo­
do dobili medaljo prvi trije v če- 
tveroboju in prvi v vsaki disci­
plini.

Prijave za udeležbo je treba po­
slati na naslov: Polisportiva 01ym- 
pija (pri Špacapan Peter) 34170 
Gorica, Viale XX settembre 85.

Na 1.500 metrov težave zaradi pomanjkanja kisika
Ameriški štaleli 4x100 m mešano (moški) in 4x100 m prosto (ženske) brez tekmecev

200 m hrbtno (ženske)

Kanadčanka od Tenner od blizu 
ogroža Američanko Watson, ki z 
rojakinjo Atvvood sestavlja trojico 
zase. Z nekaj sekundami zaostanka 
ostale upajo na slab dan ene teh 
treh plavalk za morebitno uvrstitev 
med prve tri. Dobre izglede ima 
Francozinja Duprez. Jugoslovanka 
Gašparac je v dobri formi in se 
lahko uvrsti v finale. To bi bil za­
njo že velik uspeh. Panoga je prvič 
na olimpijskih igrah

Predvideni vrstni red: 1. Tanner 
(Kanada) 2'24"6, 2. VVatson (ZDA) 
2'24"3, 3. VVatson (Avstralija)) 2 
minuti 28”9.

Outsiderke: Atvvood (ZDA) 2’25’T, 
Duprez (Fr.) 2’27"9, Sikkens (Niz.) 
2’29”7.

200 m hrbtno (moški)

Američani bodo ostali morda brez 
zlata. Ni pa povsem gotovo, da bo 
vzhodni Nemec Matthes res tako 
močan. Verjetno je premalo nava­
jen na nadmorsko višino, medtem 
ko so bili Američani več časa v go­
rah Colorada. V borbo za najboljša 
mesta bi morali poseči tudi Sovjeti 
Mazanov, Dobroskokin in Gormak. 
Možnost uvrstitve v finale in tudi 
dobre uvrstitve ima Tržačan Del 
Čampo, ki je po vesteh iz Mehike 
v zelo dobri formi. Slovenski pla­

valec Vrhovšek bo na daljši progi 
le težko posegel po kakem večjem 
uspehu.

1964 (prvič na sporedu) — Graef 
(ZDA) 2’10”3.

Predvideni vrstni 'red: 1: Ivey 
(ZDA) 2’8”8, 2. Horsley (ZDA) 2 
minuti 8”8, 3. Matthes (NDR) 2'7”5.

400 m mešano (ženske)

Velika prednost za Claudio Kolb 
(ZDA), ki na podlagi letošnjih teh­
ničnih in tekmovalnih uspehov ne 
bi smela imeti pravih nasprotnic, 
čeprav se na olimpijskih igrah lah­
ko vse zgodi. Ostali dve Američan­
ki sta še vedno pred vso svetovno 
konkurenco, smo pa optimisti in ne­
kaj možnosti za kolajne imajo tudi 
plavalke kot Steinbach in Seydel, 
Rickard in domačinka Vaca.

1964 (prvič na sporedu) — De 
Varona 5’18”7.

Predvideni vrstni red: 1. Kolb 
(ZDA) 5’4”7, 2. Steinbach (NDR) 
5’14”9, 3. Vaca (Mehika) 5’23”5.

Outsiderke: Pedersen (ZDA) 5
minut 10”3, Vukli (ZDA) 5T2”5, 
Seydel (NDR) 5’17”3, Rickard (Av­
stralija) 5’18”4

1500 m prosto (moški)

V atletiki smo že navajeni bolni­
čarjev, ki po tekih na dolge in tudi 
srednje proge tekajo po igrišču z

jeklenkami kisika. V vodi bo pro­
blem gotovo hujši. Manjši odpor 
zraka (ki je atletom v korist) v 
vodi ne pride v poštev, kisika pa 
je vseeno manj. Napor plavalcev 
bo zato nekoliko večji. V zadnjem 
dnevu bodo plavali najprej 1500 m 
prosto moški. Kdo bo na tem, da 
se utopi? Atletski teki so pokazali, 
da sekunde prednosti le malo ve 
ljajo proti športnikom, ki so na 
višino dobro pripravljeni. Domačin 
Echevarria ni samo navajen na vi­
šino, temveč je tudi bivši svetovni 
rekorder na tej progi. Američan 
Burton je po svojem fantastičnem 
rekordu 168”5 izjavil, da bo pred­
nost v sekundah nadoknadila «vi- 
šinsko» prednost Echevarrie. V res­
nici stvar ni tako enostavna in Me­
hikanec ostane glavni kandidat za 
kolajno. Kinsella, mladenič z moč­
nim finišem utegne presenetiti vse 
v primeru taktične tekme. Uganka 
kot povsod so Avstralci, konkretni 
pa so upi za dobro uvrstitev So­
vjeta Dunajeva in zah. Nemca Fass- 
nachta.

1960 — Konrads (Avstral.) 17’19"6, 
1964 - Windle (Avstral.) 17T’7.

Predvideni vrstni red: 1. Eche­
varria (Mehika) 16’28”1, 2. Kinsella 
(ZDA) 16’24”4, 3. Burton (ZDA) 16 
minut 8”5.

Outsiderji: Nelson (ZDA) 16’40”8, 
White (Avstral.) 16’41”5, Fassnacht

(ZRN) 1646"7, Hutton (Kanada) 
16'49"3, Brough (Avstral ) 16'51”7. 
Dunajev (SZ) 16’55”2.

Štafeta 4 x 100 m prosto
(ženske)

Z vsemi štirimi plavalkami pod 
minuto bodo lahko ostale ekipe sa­
mo gledale, kako bodo ZDA osvojile 
svojo predzadnjo zlato kolajno v 
plavanju. Kot vedno bo zanimiva 
borba za srebro in bron. Madžar­
ska, NDR in Avstralija imajo vsaj 
na papirju več možnosti.

1960 - ZDA 4'8”9, 1964 — ZDA 
4’3”8.

Predvideni vrstni red: 1. ZDA, t. 
NDR, 3. Avstralija.

Štafeta 4 i Hill m mešano
(moški)

Zadnje zlato za ZDA. Sovjetska 
zveza se zdi težke premagljiva v 
borbi za drugo mesto. NDR, Zah. 
Nemčija in Avstralija, morda tudi 
Švedska pa vseeno lahko poskusijo 
podvig.

1980 - ZDA 4'5”4, 1964 - ZDA 
3’58”4.

Predvideni vrstni red: 1. ZDA, 2. 
SZ, 3. NDR.

Outsiderji: Avstralija, Zah. Nem­
čija, švedska.

NOVOSTI 
ZA ZIMO
Mraz se bliža in moramo 
mislili na plašč.
Značilnosti nove ženske 
mode so tople tkanine 
iz navadnega 
in črtastega tweeda, 
veliki krzneni ovratniki, 
klobuki, dolge ovratne rute 
ter usnjeni pasovi.
V fotografiji 
Vam prikazujemo: 
tri-četrtinski kostim 
iz črtastega tweeda; 
športni tweed plašč 
z ovratnikom 
in zapestniki 
iz gvanakovega krzna.

M
TRIESTE - C0RS0 IT ALI A

M' ( B. TRAVEN )

General iz džungle
Včasih je skušal spregovoriti nekaj besed z muchachosi. 

To je storil v rahlem, zelo rahlem upanju, da bi morda lahko 
podkupil može in jim obljubil veliko plačilo, če bi ga po 
ovinkih pripeljali do njegovega glavnega stana. Toda že 
prvi poskusi so se izjalovili. Bodisi da muchachosi res niso 
razumeli španščine, ali pa so jo razumeli dovolj in so se le 
pretvarjali, da ne razumejo, kar jim predlaga.

Ce se je na poti usedel, da bi si odpočil ali prižgal novo 
cigareto, so se v določeni oddaljenosti usedli tudi muchachosi 
in se med seboj pogovarjali ali smejali, ne da bi se pri tem 
na videz kaj dosti menili zanj. Ce je pokazal, da bi rad na­
daljeval pot, so vstali tudi oni in stopali za njim

Kdor bi srečal to malo skupino, bi si mislil, da je divi- 
sionario na poti in da so muchachosi možje, ki so mu jih dali 
za spremstvo, da ne bi zgrešili poti. Čeprav se je divisionario 
še tako trudil, da bi trajala pot čim dlje v rahlem upanju, 
da bi se utegnilo kaj zgoditi, kar bi ga rešilo iz njegovega 
položaja, je naposled le prispel v novo taborišče.

Njegovi spremljevalci, ne da bi jim bil kdo kaj naročil, 
so ga tako spretno po ovinkih skozi grmovje pripeljali v 
taborišče, da bi najbrž ne mogel spet najti taborišča, če bi 
se mu morda posrečilo, da bi pobegnil. Indijanci, ki so zme­
raj nezaupljivi do vsakogar, ki ni član njihove skupnosti, so 
ravnali tako popolnoma nagonsko. Prav tako so ravnali, če 
so kogar koli, kakega trgovca na primer, vodili v svoje na­
selje, bodisi da je bilo to naselje v grmovju, v džungli ali v

gorah, ker so ga hoteli iz utemeljenih razlogov zavarovati
pred zunanjim svetom, predvsem pred uradniki in drugo 
gosposko.
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Vse taborišče se Je ob prihodu divisionaria ukvarjalo sa­
mo s kuhanjem večerje. Večerja naj bi nadomestila vse druge 
obroke, ki so jih možje zamudili v zadnjih šestintridesetih
urah, ker zaradi priprav na današnjo bitko ne moški ne 
ženske niso utegnili misliti na jed, še manj na kuho. Tu in 
tam ter od časa do časa je pač kdo pogoltnil nekaj koščkov
hladne in trde tortille ali pa si zgnetel v usta prgišče na pol
plesnivih fižolov.

Tako se je zdaj taborišče posvetilo kuhi, kopanju, pranju 
in podobnim opravkom, ki so spominjali na mirno gospo­
dinjstvo. Prebivalci taborišča so to delali s tolikšno vnemo 
in pridnostjo, da je bil že pravi užitek zanje.

Nič ni spominjalo na to, da so isti možje istega dne zju­
traj izvojevali hudo bitko, v kateri so imeli trideset mrtvih 
in kakih petdeset ranjenih, čeprav se je ta bitka končala 
zanje z odločilno zmago.

Ker se nihče v taborišču ni ukvarjal z ničimer, kar bi 
lahko veljalo kot priprava na nov spopad, je divisionario 
vedel, da ni na poti noben oddelek, da bi ga osvobodil. Med­
tem je spoznal, kje naj tudi išče vzrok za svoj poraz. Izvid- 
niška služba upornikov je bila desetkrat boljša in stokrat 
natančnejša in zanesljivejša od obveščevalne službe njegove 
divizije. Zdaj ni nič več dvomil, da je vsak peon na kaki 
finci, vsak potujoč, na videz nenevaren in neveden Indi­
janec, da so verjetno celo vojaki zvezne armade, ki so 
bili indijanskega rodu, opravljali izvidniško službo za 
upornike.

Nihče v taborišču ni kazal zanimanja, da bi si pobliže 
ogledal divisionaria, ko so ga pripeljali. Nihče se ni brigal za 
navzočnost tega človeka, ki se je ob njegovih kletvicah tresla

cela divizija zveznega vojaštva. Tukaj v taborišču upornikov 
bi se mu vsakdo smejal v obraz, če bi ta spoštovani, visoki 
oficir zahteval od ušivega Indijanca, naj mu izkaže dolžno 
spoštovanje in ga najponižneje pozdravi.

Peljali so ga k velikemu tabornemu ognju, ki je gorel 
sredi taborišča in je veljal kot generalštabni ogenj.

Ko je prišel bliže, je na veliko presenečenje zagledal pri 
ognju svojega prvega poročnika Bailleresa, ki je tam čepel 
in je z ušivimi muchachosi jedel tortiie in irijole in jih 
zalival s kavo.

Med jutranjo bitko se je poročnik Bailleres znašel v 
rokah nekega muchachosa, ki je že mislil prerezati poročniku 
vrat, ko je prišel mimo Andreu in prepoznal poročnika.

«Počakaj, mladenič!)) je zavpil tovarišu. «Z njim rajši 
malo počakaj. Dobro ga zveži in ga pripelji v taborišče. 
Morda ga bo General spet napravil za svojega sla. Njegovo 
orožje je seveda tvoje.»

Tako so poročnika, ko so očistili bojišče, pripeljali semkaj 
kot ujetnika. Ta poročnik Bailleres in divisionario sta bila 
edina med ujetniki, ki sta preživela bitko.

4

Divisionario si ob prvem presenečenju ni vedel prav 
razložiti, kaj naj si misli o svojem prvem poročniku, ko ga je 
videl tako mimo, na videz mirno, sedeti tukaj pri ognju in 
jesti z muchachosi, kakor da je eden izmed njih.

Najprej mu je šinila v glavo misel, da je poročnik gotovo 
kriv za krajo orožja v prejšnji noči, še bolj pa za sramoten 
poraz zjutraj. Mogoče je bil povezan z uporniki in je name­
noma sporočil lažne podatke o njihovi moči, oborožitvi in 
položaju.

Toda ta sum Je trajal samo nekaj hipov. Spričo krvavih 
obvez, ki jih je nosil poročnik na ušesih in spričo krvave 
rane namesto nosu, ni bilo mogoče zagovarjati takšnega 
suma.

Ko je spet pogledal svojega poročnika, se je znova polo­
tila divisionaria negotovost. Morda pa niso bili uporniki 
tisti, ki so poročnika tako iznakazali, ampak kak razjarjen 
rančero ali finquero, ki mu je ta zapeljal ženo ali hčer. Ni­
kakor ni bilo to tako redko. Prevarani soprogi ali očetje, kate­
rih hčere je kdo nesramno onečastil, se niso redko maščevali 
na tak način.

Medtem ko so uporniki morda zares odrezali tri glave, ki 
jih je poročnik prinesel v dar divisionariu, je bilo mogoče, 
da je poročnik lastno iznakaženost tudi naprtil upornikom, 
da mu ne bi bilo treba priznati, da so ga iznakazili zaradi 
kake pustolovščine s kako žensko in da sploh ni bil v tabo­
rišču upornikov, ampak da je bil v tistem času v rokah 
kakega rančera, ki se je čutil dolžnega oprati svojo omade­
ževano čast.
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((Dobrodošli divisionario,« ga je pozdravil General, ko so 
ujetnika brez ceremonij pripeljali k ognju. «Bienvenido, 
divisionario,« je ponovil General ((Sedite na enega izmed 
konferenčnih stolov tukaj, ki jih vidite raztresene naokoli, 
in počutite se, kot da ste doma.«

General je pokazal na eno izmed neobtesanih drevesnih 
debel, ki so ležala blizu ognja, in so bila še prosta.

«Gracias!» je dejal mehanično in iz navade divisionario. 
Toda takoj je strogo pripomnil: «To se boš se kesal, mu- 
chacho, že zdaj ti povem. Razčetverili te bodo, pribili k steni 
in polili z bencinom.«

((Razveseljivo, divisionario, da vem, da že danes vem. 
Seveda me bodo morali tisti, ki bi si radi privoščili z menoj 
tak užitek, prej dobiti v pest. In to, divisionario, bo pač 
še trajalo nekaj časa, tako si mislim. Medtem pa bi si lahko 
mi sami privoščili takšen užitek, in to z vami, divisionario. 
Vaš predlog ni tako slab, kot je videti na prvi pogled. Kaj 
menite, poročnik Bailleres?«

(Nadalievanje sledi)
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